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Az uj képviselöház.

s Megnyílik egy uj országgyűlés, ki­
váncsi-e valaki ro ja ? Ah igen, a fővárosi 
divatközönség mindeneseire kiváncsi: leg- 
i;iáhb is oly mériekben, mint így uj szin- 
imzi darab előadására. Kiváncsi arra, hogy 
nem lát-e Uj vonást a régi szereplőkön, 
r;t: -senek-e érdekes alakok az újonnan 
szerződött tagok között, hogyan festenek 
r bek és újak egymás mellett, es bizonyara 
mindenekiölött kiváncsi a „székely haris­
nyara1. No a mi az utóbbit illeti, Makkay 
Zsigmond ákosialvi képviselő urban annyi 
éiívlmeiszett, egészséges észjárás van, hogy 
épen azért, mert oly nagyon kiváncsiak 
reá, a lábaihoz íüzödó tói lett be! i szenzá- 
cziüt meg akarja vonni a tóvárosi gour- 
mandoklúi. De vájjon kivancsi-e a nagy 
ország arra a szuverén testületre, a mely 
uz u akaraténak kdejezese legyen ? Kiván- 
csi-e maga a választó nép az ő saját édes 
kmyszerszülöttére, kinek kezébe van — úgy 
mondjak — sorsa letéve 1 

Bizony, semmi nyoma. A választások 
képe már olyan fásultunk mutatta a nem­
zet'.:. mintha semmi érdeke se volna a 
nagy parlamenti csereben, akár mert nem 
1 i: z már semmi igazi választásban, akar 
mert érzékei is annyira eltompultak, hogy 
a valódi változást se tudná egyszeriben 
forogni. Egyik parlament ment, a másik 
parlament jön, a népnek azonban csöpp 
kedve sincs arra az udvaronczkiáliásn: 
L° roi est mórt, vive le roi. Mért is? Nem 
1 éta-» egy és ugyanabban a parlamentben, 
hogy történik a legnagyobb rendszerváltó­
it'.' Nem úgy jött-e össze a múlt ország­
gá ülésre az óriási többség, mint a régi 
rendszer elvetemült mameluksága és nem 
ngy lépett e ki belőle, mint az uj rend­
szer megváltó serege? Az ellenzék egy része 
nem úgy vonult o ott fel, mint a „populus 
BanfiVanus1 halálos ellensége és a leg- 
gyilkosahh harcz után nem vonullak-e ki 
együtt fúziós szerelem ölelkezésében 1 A 
nemzet meg azt tapasztalta, hogy ezek a 
korszakos változások a parlamenti életben 
egyáltalán nem jelentettek változást a nem­
zeti életre nézve. Most nagyon törje-e a 
fejei s ajta, mit jelent, hogy régi emberek 
kmuktak. uj emberek bekerültek, az egyik 
elem megszaporodott, a másik elein meg­

fogyott, Tisza Kálmán kap-e pótmandátu- 
mot, és Apponyi Albert, hogy veszi ki 
magát az elnöki trónuson ? Ha ilykép mu­
tatják be a nagy rendszerváltozást, a nem­
zet aligha kér többet a változásból. Hogv 
a választási fergeteg teljesen elvonult, csak 
csöndesen, önmegadón sóhajthatják ott 
künn a falvakon most is: Adtál uram csőt, 
de nincs köszönet benne. A felhőkig fel­
vert por lecsapódott sárrá, de a televény 
föld nem termékenyült meg tőle.

Mi mégis nagy kíváncsisággal, sőt külfj- 
nős várakozással nézünk az uj országgyü- 
lésnek tevékenysége elé. Olyan kíváncsi­
sággal és várakozással, mely szinte füg­
getlen átlói a kérdé.-töl, hogy mily nagy 
a többsége, mily kicsi az ellenzéke, milyen 
álta.ában a pártok egymás közti viszonya, 
és mi lakik az egyes férfiakban. Mintha 
hallanék a végzet düigését, mely azt hir­
deti, hogy ennek az országgyűlésnek más­
nak kell lennie, mint a hogy elődjeinek 
hagyománya és a kormányrendszer sab­
lonja eiő.-zabja. Mintha bepillantanánk az 
idők mélységes titkába, mely az események 
törvényét iija elő és fölötte áll képviselők, 
kormányzók akaratának. Az uj képviselőház 
tisztelt tagjai az első összejövetel kellemes 
zsibougusabaii talán nem ismerik még 
hivatásuk igaz mértékét sem. Sokan telve 
lehetnek azzal a hiú fontoskodással, melyet 
az utcza és a társaság triviális érdek­
lődése dagaszt meg bennük. De nemsokára 
fül fog meredni elöltük a történelem intő 
ujja, figyelmeztetve őket, hogy valóban 
fontos szerep hárult reájuk. Mert eljött az 
erős küzdelemnek, a bátor elhatározásnak, 
az elszánt koczkázatnak órája. Bizonyos, 
hogy ez az országgyűlés rendkívüli fel­
ad dokkal fog szemben állani. Tevékeny­
sége nem muihatik el a nélkül, hogy a 
nemzet l-.lkületeben, ha még oly fásultunk 
látszik is, a létkérdések komor tudatat föl 
ne ébressze és a magyar közvéleményt 
heves izgalmak villámaival át ne járja.

A személyes hatalom kultuszában össze­
egyezkedett többség tagjai persze gondatla­
nul ülnek be most is a történelem vonatába és 
helyezkednek el az első osztály rugalmas har­
son) pánidig,-lin, feltétlenül bizakodva ab­
ban, hogy a régi kipróbált vágányokon ne­
kik, az uj rendszer híveinek is el kell jutniuk 
ama szép bécsi stáczioig, hol örökkön az 
udvari kegy íorrása csörgedez. De az előre­
látóbbak már észreveszik a veszedelmes 
kanyarulatot, hol a vonat a meglazult sí­
nekből hirtelen kizökkenhet és a providen- 
cziáiis vezető bülcseség fölmondja a szol­
galatot. Es ha eljön a válságos pillanat, 
nem gépies többséget és konvenczionális 
kisebbséget fogunk megkülönböztetni. Ha­
nem azt, hogy kik az erősek, és kik a 
gyengék, kik szökkennek talpra a hazafias 
lelek leivillámló ösztönével és kik riadnak 
szerte szolgai rettegéssel. Láttuk az elmúlt 
országgyűlést, a hol a pártviszonyok gyö­
keres változása nem változtatott semmit a
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parlamenti helyzet politikai alapján. Re­
mélni tudjuk azt, hogy a most megnyíló 
országgyűlésen látni fogjuk a politikai hely­
zet lényeges átalakulását, bárha a külső 
pártkeretekben semmi változás sem követ­
keznék be.

Az uj parlament megnyílik; az uj par­
lament megalakul; az uj parlament ismer­
kedik, klubokba szervezkedik, folyosói 
csoportokre oszlik és kifejleszti hangulatai­
nak légkörét. Ez az első idő a kicsiny és 
nagy hiúságok rajzásának ideje, a mikor 
aranyos legyek dongának a csillogó üveg­
tetőn. A pártvezért hatalmasságok az ön- 
tetszelgés iegcsillogóbb mezét fogják felül­
ten!, az egyes képviselők a tegeződő paj­
tásság kényesebb eseteit fogják tisztába 
hozni. De azt. hisszük, ezúttal a szokott­
nál hamarább borul az uj képviselőház 
fölé a komor közhangulat felhője. Az ese­
ményekből árad az a forraló hatás, mely 
megtöri az uj tojások héját, hogy kipattan­
jon belőle az egyéni hivatás ereje, a 
hit és meggyőződés hatalma. És ha 
csak kevesek lelkét fogja is megihletni az 
idő szelleme, igyekezetük nem lehet meddő, 
erkölcsi befolyásuk nem veszhet kárba. 
Azt a rendkívüli munkát, mely eme az 
országgyűlésre vár, nem lehet a számszerű 
többség buta masinériájával elintézni. Itt 
közvetlenül elöltünk a történelem nagy kér­
dése, nemzetünk oedipusi rejtélye, melyet 
meg kell oldanunk — vagy a megsemmi­
sülésnek örvényébe kell aiázuhannunk.

Budapest, október 25.
A kúria másodelnöke a kúriai bírásko­

dásról. Politikai körökben élénk feltűnést 
kelten Vörösmarty Bélának, a kúria uj má­
sodelnökének tegnapi beköszöntő beszédé­
ben az a passzus, a mely a kúriai bíráskodás­
ról szóló törvény alkalmazására vonatkozott. 
Ez a passzus így szól:

«A törvényhozás egyik legféltékenyebben őrzött emi­
nens jog.1t, a Választási ügyeiben! bíráskodást, nyolez 
évre a kir. kúriára ruházti ... ily eminens hatáskör 
átengedése csakis az elismerés és bizalom kifolyása 
lehel. És én reményiem, hogy a kir. kúria teljesen meg 
fog f"l"lni ezen blzaiomna«. 'is az azzal járó, minden 
valószínűség szerint erős kritikának kitett nehéz felada­
tának : és pedig nemcsak azért, mert a kir. kúria a 
kritikával járó elfogultsággal szemben eléggé edzve van, 
hanem azért is, mert a felmerülendő konkrét esetekben 
megvilágítva fogja látni e törvény ben-ö inda 
Icát, s ezen indokokból keresve, meg is fogja találni 
az alkalmazandó jogszabályt ; és igy nemcsak 
elfogulatlanul, hanem helyesen is fogja a törvényt al­
kalmazhatni.«

Politikai körökben úgy vélik, hogy az igaz- 
ságügyminiszterium volt államtitkára e be­
széddel megakarta világítani azt a szellemet, 
a mely a kúriát az uj és meglehetősen rosszul 
összeállított törvény alkalmazásánál vezetni 
fogja, illetve kuli, hogy vezesse. Minden ol­
dalról kétség támadt a felöl, hogy a kúria 
nem fog-e a birói vaskalaposság veszedelmébe 
esni, és a törvény holt betüihöz ragaszkodva,
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No ez is szép közigazgatás I Elpusztítani 
azokat ,.z Írásokat, melyek az ember gyöke­
res igazságait őrz>k. Hát most már mit csi­
nálj unk ?

Xem estünk kétségbe.
X választók névjegyzéke megvan a belügyi 

miniszternél. Épen huszonöt szoba van meg­
lök v- a budai várban névjegyzékkel. Ott csak 
meglesz az én nevem is.

Báró Orczy Béla volt a belügyminiszter. Jó 
ismerősöm, egykor a boldogabb időkben jó 
barátom. Rokonság is állt fenn köztünk. 
Unokahuga volt Orczy Irma bárónő, Viktor 
bátyám felesége. Tehát ángyom. Igazságom is 
van: de meg a rokonság és barátság révén 
is csak kiadja nekem az írást.

lg parancsolja a törvény is, a józan okos­
ság g Mí az ördögnek őriznék azt a sok írást, 
ha nem azért, hogy az emberek igazságát 
megvédjék vele, ha a vármegye sajtosnak adja 
a maga levéltárát ?

A vajdával fölmentünk Orczy Bélához a 
várba. Nagyon szívesen fogadott, de igazságo- 
mot rövid utón ki nem adta. Azt mondta: 
adjuk be kérésünket Írásban, neki a fölött 
rri'-g tanácskoznia kell holmi tanácsosokkal, 
államtitkárokkal, Tisza Kálmán miniszter- 
elnökkel.

A vajda mosolyog s rám néz.
— No Gábor itt se kapunk igazságot!
S aztán oda fordul a miniszterhez. Egész 

gorombán szól hozzá.
— Neked is kár volt Bécsböl, a fölség ol­

dala mellől haza jönnöd. Te ugyan a magad 
okos eszével belátod, hogy azt az írást ki kell 
adnod, a magad becsületes szivével ki is 
adnád rögtön; — de ha másokkal is tanács­

kozol, te is csak úgy cselekszel, mint a többi. 
Ellenzéki ember s kivált gróf Károlyi Gábor 
nálad se talál igazságot.

Angyali szclidségü jó ember volt Orczv Béla. 
Dehogy jött volna tüzbe erre a gorombaságra. 
Sőt annál jobban fogadta, hogy mindent meg­
tesz, csak adjuk be folyamodásunkat.

A vajda tudta, hogy ez hiábavaló lesz, 
hiszen az volt a szokás országszerte, hogy 
függetlenségi ember számára se a falusi jegy­
zők, se az alispánok, se a miniszterek sohase 
adták ki a választók névsorát. A törvény 
ugyan megvolt, Tisza kormányra jutása előtt 
a jó gyakorlat is megvolt, de akkor olyan 
időket értünk, hogy ellenzéki ember, ha igazi 
volt, soha sehol semmiben igazsághoz nem 
juthatott.

Bolond idők voltak azok, a mint majd az én 
ügyemből is szép lassanként kiviláglik.

Beadtuk a folyamodást. Orczy Béla csak­
ugyan elutasította. Azt mondta : keressük 
igazságunkat a községi birónál. A csurgói 
biró és jegyző megtett volna mindent, de a 
náluk levő névjegyzék nem volt aláírva. A 
főbírónak kellett volna hitelesíteni, de ő a 
hitelesítést megtagadta. A főbírót az.tán följe­
lentettük a miniszternél. Ennek se lett semmi 
haszna. Sőt valószínűleg megdicsérték a főbí­
rót jó magaviseletéért.

Vigye manó hát a névjegyzéket. Úgyis csak 
arra kellene, hogy jövőre megszerezhessük a 
választói jogot. Ezt pedig megszerezhetjük el­
végre úgy is. ha szépen megkérjük az adó fel­
ügyelőt, hogy rójjon ki ránk tizenöt vagy húsz 
forint évi adót. Biztosak voltunk benne, hogy 
megteszi szívesen. Csak százszor annyi adót ne 
rójjon ránk.

Az volt csak a kérdés, miként védjük meg 
a választást?

Anyámra gondoltunk. Én is, a vajda is. 
Anyámnak még mindig megvolt nagy neve, 
nagy tekintélye. Ha Gyula bátyámnak vagy 
Tibor öcsémnek szól: ők bizonyára beszélnek 
Tisza Kálmánnal s akkor minden jól lesz. 
Tibor öcsém úgyis sógora Tisza Kálmánnak.

Csak az volt a baj, hogy én megkötöttem 
magam. Én se testvéreimtől, se Tisza Kálmán­
tól semmiféle szívességet elfogadni nem akar­
tam. Én nem diszeskedni akartam ellenzéki 
állásommal, hanem a késhegyig támadni 
Tiszát és kormányát. Ha pedig ezt akarom: 
miként fogadjak el szívességet ? Ha pedig el­
fogadok : miként lehessek én komoly ellenzék?

Teljes életemben utáltam minden paktumot 
és minden taktikát és minden alattomos paj­
táskodást. Ha megsemmisítik választásomat : 
megyek Párisba vagy Genuába, sohase lát 
engem a Sándor-utczai sereglet. De oláh- 
czigány nem leszek, hogy egyik pillanatban 
verekedjem valakivel, a másik pillanatban pe­
dig egy pipa dohányt kérjek ellenfelemtől s 
ha kiszíttam, újra verekedjem. Ne adjon ne­
kem a kormány semmit. Ha meg akarja 
semmisíteni választásomat : semmisítse meg.

A vajda azonban nem igy gondolkodott. Ö 
minden áron azt akarta, igazolt képviselő le­
gyek. Nagy reményeket kötött képviselősé­
gemhez. Végre rábírt arra, adjak pár sornyi 
levelet anyámhoz, s elmegy hozzá s rábeszéli, 
hogy segítsen bennünket.

Anyám nem volt Budapesten, hanem Párá­
don, Sasvár nevű kastélyában. A vajdának 
oda kellett menni. Unszolt engem is, men­
jek vele.

Nem megyek.
Párád apám mátrai uradalmaihoz tartozik. 

A magas Mátra háta mögött fekszik gyönyörű 
völgyben. Itt van a hires kénes savanyuviz 
forrása. Kisded gödröcske egy filagória alatt; 
— ki lehet belőle merni naponként valami 
hat-hét hektoliter vizet. Többet nem. Apró 
üvegekben árulják. A hozzá való üveget is 
ott készítik a parádi hutában. A Duna-Tisza 
közén, de a fővárosban is sokan szeretik inni 
ezt a vizet.

E mellett volt a régi parádi fürdő. Föld­
szintes. hosszú, két szárnyú elég csinos épület 
néhány fürdő- és néhány lakószobával. A hely­
beliek Cseviczének nevezték az egész telepet. 
Ez volt a hevesi, borsodi, nógrádi nemes fia­

nem fog-e oly bizonyítási rendszert követni, a 
mely már eleve kizárja azt, hogy a való igaz­
ság kideríthető legyen. Gyakran egészen nyil­
vánvaló az igazság, de a biró mégse ismer­
heti el, mert a formák megakadályozzák eb­
ben. Az. uj törvénynek ép az a nagy ve­
szedelme, hogy csakis nagyon jó biró ke­
zében érvényesül. Mert a rossz biró, a 
ki a perrendszerü bizonyítás szűk korlátái 
közt nevelkedett, csak ritkán tud az általános 
igazság magasságára emelkedni és áldozatul 
dobja a lényeget a forma kedvéért. A kúria 
uj másodelnöke erre gondolt, mikor oly szépen 
aposztrofálta birótársait és a rájuk ruházott 
kiváló jog bizalmi természetére utalva azt fej­
tegette, hogy a bírónak a törvény belső indokait 
kell keresni és ezekre kell alkalmaznia a jog­
szabályt. Csak igy lesz lehetséges, hogy a 
törvény való intencziója érvényre jusson és 
hogy a választások tisztaságának nagy elve a 
kúriában tényleg hatalmas védőre találjon. 
Vörösmarty Béla kijelentései tehát nagy meg­
nyugvásul szolgálhatnak azoknak, a kik azért 
nem bíztak a kúriában, mert azt hitték, hogy az 
igazság, épugy, mint a kisebb polgári pőrék­
ben, a formák miatt nem fog diadalmas­
kodhatni.

Közéletünk.
0 Negyven millió koronát szavazott meg a legutóbbi 

minis/'.' rtanács közmunkákra. Tette pedig ezt légink :í bt) 
a czvlból, hogy lendületet adjon a pangó iparnak, s 
enyhítse a meglévő nyomort.

N-gyv'-n millió korona nagyon szép Összeg. Azzal sok 
embernek Miét juttatni kenyeret. Sok nyomort Miét 
megorvosolni, sok köny-t lehet felszántani.

Bölcs ég helyes dolog, hogy n kormány elszánta ma­
gát ezy nagyobb szabású intézked-'-sre. D» szó fér hozzá, 
hogy eltalálta-e a helyes utat.

A mint a fé-lhivataios jelentés mondja, ez összegből 
vasu'i kocsikat fonnak k..száléni, vashidakat, tetőszer- 
kezeteket, műhely berendezéseket megrendelni, valamint is­
métlő fegyvereket. Tehát majdnem kizárólag oly dolgo­
kat, melyeket a vasipar állít elő. A megrendelések által 
első sorban tehát a vasipar helyzetén lesz segítve.

Ferszp, hogy ez a pénz nemcsak azok helyzetén javít, 
:» kik a vasipar után élnek. M^rt a pénz forog. Eljut 
mások kezűbe is. Le ndületet hoz mindenfelé. De főké­
pen és első sorban mégis a vasiparnak válik a javára.

Nálunk pedig nyomorog mindenféle ipar, nem csak 
az, rrMy vasat dolgozza fel. Munkához, keresethez 
kellett volna juttatni tehat a többi iparosokat is.

A mellett pedig nálunk jelenleg a mezei munkás is 
nyomorog. Annak pedig nem sok haszna h-sz abból, ha 
akármennyi vassz-rkezetet vagy vasúti kocsit rendel is 
meg a magyar állam. Az ő keresetét másnemű köz­
munkák elrend lésével kellett volna biztosítani.

Nem kicsinylem a mi történt, de részben keveslem, 
részben szeretném másként felosztani.

Néhány nap előtt arról is hirt adott egy felhivatalos 
közlemény, hogy a uuuapesti kereskedelmi kikötőt nem 
soká elkezdik vpilcni, meg hogy elkészültek egy nagy 
csatornának a tervei, mely az Adriával fogja összekötni 
a Dunát, Fiúméval Budapestet.

Ennek a kereskedelmi kikötőinek az építését már esz­
tendők óta hirdetik. A tervet mar Dániel Ernő rninisz- 
térsége alatt elkészítenék. Azóta minden megakadt. Sót 
egészen a dolog legelső stádiumáig mentek vissza, s 
azon kezdtek hezitálni újólag, hogy hová is jöjjön hát

az a kikötő. Mert arra jöttek reá, hogy a kinézett he* 
iyen elfoglaltak már minden talpalatnyi ■helyet a telek­
spekulánsok. Helyesen teszik, ha nem engedik zsebelni 
— legalább túlságosan — ezeket a spekulánsokat. De 
miattok még se lehet esztendőkön át függőben tar­
tani egy olyan munka létesítését, a melytől a főváros 
felvirágzása függ, és a mely ezer meg ezer dolgos kezet 
foglalkoztatna.

Miért nem kezdenek az építéshez legalább most ?
Az ott végbeviendő munkálatoknál annyi ember ta­

lálna foglalkozást, a mennyi máskor az összes épülő 
vasutak földmunkájával volt elfoglalva. Ép azok ez 
elemek jutnának keresethez, a kik legnehezebben bírjak 
a nyomort. Es a kiknek nyomora legveszedelmesebb az 
országra ég a magyarságra nézve.

Annak is itt !enna az ideje, hogy az az adriai c=u- 
torna kibontakozzék már egyszer a ködös tervezgetlek í 
zonytaian világából.

Bármennyire tisztelem *•- becsülöm is Hr-ronymi k 
roivt, bármily sósra tartom is az ő szaktudását ezen - 
t-reo, az áitala tervbe v»tt alföldi csatom :: JMyett 
gősebbnek, hasznosabbnak s eg--ez lövőnkre n -ve r. 
gyobb hatásúnak tartom azt, ha az Adriáim.; csin ; ,
meg a viziutat.

De erre nézve nem Fiume a legalkalmasabb v--" /port. 
Ott u kikötő szíik mar eddig is s bővíteni alig ie.Vh- • 
ges. A termesz-ti akad - ivók pedig, melyeket te 
győzni, óriásiak.

Ezt a csatornát — mint már kifejtettem egyez- .: * 
helyen — Bosznián keresztül Lili kiv.;?.•••?:•; ,\j -;i;ov.
Arra felé olcsóbb, mint Fiúméig. A melleit biztosban" 
fogja a magyar ipar és a magyar befoly i <7 .m. • 
egész Boszniát. Dalmáczii l?b°gö keid- U d."d->o 
S nagy perspektívát nyújt a magyarság fej lódé--nek 
századokra.

De uk ír Fiume, akár M^tkovics felé akarjuk 
kötni a Dunát az Adriával, a Duna és Széva kő- a 
csatornát mindeneseire ki kell . piteni. Ez a csatc-rn. 
r sz még akkor is nagy szükségletet fogna ki-őégiteni, ha 
csupán a belső forgalom igényeit vesszük tekintetű 
önmagában is fontos.

Miért halogatni tehát legalább pnn?k a szakasznak a 
kiépítését ?

Nem tudr*m, mr-nnyibe kerülne ez a munka. Tö ­
meg lehetne csinálni negyven miiiió. koron tból. D? .. 
tudom, hogy enne;. < pités-'n- • l^ga’.ibb is t-zszer c; : 
ember k ipna kenyeret, mintha vasúti kocsik-á ég v .:‘ 
lozeteket rendelünk meg. Es hasznot is többet heze 
mint az ismétlő fegyverek.

A Kossuth-párt értekezlete,
— Az F ijyet ért és tudósi lójától. —

Az országos függetlenségi és 48-as pár' 
mely a választásokból olyan megizmosoáx 
került ki,.ma este tartotta meg az első éri 
kezletét.

A párt tagjainak legnagyobb része már na­
pok óta Budapesten van és a József-köruü 
part kor-lv-Hűségben estén kint élénk élet ur.v 
kodott. Ma is, bár az értekezlet megkez­
dése hat órára volt kitűzve, már korán dél­
után nagy számban voltak együtt a párt tag­
jai a kör helyiségében, ismerkedvén egymás­
sal és elbeszélvén egymásnak a választási él­
ményeiket.

Az uj tagokat, valamint a párt egyes, né- - 
szerű tagjait, élénk ovációkkal fogadták. Kü­
lönösen lelkes módon éljenezték meg p ódig a 
part vezérét, Kossal!/ Ferenczet, in-gjelen - 
sekor.

Mindössze nyolezan maradtak távol az ér - 
kezletrul, de elmaradásukat azok is kim r:- 
tették.

talságnak egykor hires mulató és találkozó 
helye. Száz meg száz szerelmi viszony, pár­
baj, barátság, összeveszés, kibékülés, pártos 
összebeszélés és betyáros dőzsölés országos 
hirii tanyája.

Ma ez már nem fürdőhely.
A mai parádi fürdő a völgy torkolatánál 

van, a mint Recsk és Szent-Marja felől belép 
az ember a völgybe. Itt vannak a hires szén­
savas. rezes, arzenikumos, vasas fürdő- és ivó­
vizek. Itt épített nagy díszes nyaralót és 
mellékhelyiségeket magának Gyula bátyám s 
itt épültek az uj fürdőtelep összes épületei is. 
Úgy hallom, most már sok épület- A fürdő- 
telepet magát angol kert választja el Gyula 
bátyám nyaralójától.

Ezek a mátrai uradalmak hitbizományi bir­
tokot képeznek. Apám fi ági leszármazóinak ez 
az első hitbizományuk. Van vagy harminc/— 
negyven ezer hold.

Anyám a régi Párádon, nem a faluban, ha­
nem azon túl az úgynevezett Cseviczén épített 
magának kastélyt. Gyönyörű kert közepén 
igazán szép és költséges épületet magas és 
terebélyes toronynyal. Ennek a neve Sasvár. 
Az épületet magát én soha nem láttam. De 
a Párád nevű egész mátrai völgyet gyerek 
koromban többször bejártam. Természetesen 
apám életében.

Hát ide hívott engem a vajda: menjek vele.
Nem megyek.
Nem vagyok irigy természetű. Élvezni 

tudom szűk keretben is az élet örömeit. Am 
boldoguljanak testvéreim s fiaik és unokáik az 
ősi örökséggel, melyben ott rejtőzik az én 
öröklött vagyonom is. Nem irigylem őket.

De hogy én elmenjek arra a vidékre, a hol 
a Mátrának óriási orma, a komoly Kékes 
büszkén néz körül a Tiszai-alföldön Tokaj- 
Hegyaljáig, Nagyváradig, Ménesig és az Al- 
Dunáig: — a hol falvak, tanyák, erdők, 
ligetek, csodálatos erejű források és kútfejek 
s gazdag bányák s kanaáni termőföldek válta­
koznak ; — a hol aranytól csillognak a kas­
télyok és nyaralók s a fürdőtelep díszes épü­

letei — hogy ott én órák számra kocsikázzak 
a mérhetlen gazdagság színtéréin, melyben az 
istenek és emberek minden törvénye szerint 
ott van az én elbirósitott ősi örökségem is. —- 
hogy en ott kunyoráljak habár éles .mv.ín­
nak is rongyos képviselőségért: — ezt m':t 
nem teszem. Ilárom-négy szobás sötét laká­
somban ott az Andrássy-uti 4ii. számit hús 
harmadik emeletén csak meglakom .'-n vala­
hogy habár összehúzodva, nélkülözve, nv .- 
morogva is, mint a hogy két éven át törten:, 
de legalább nem zaklatja föl véremet a min­
den mértéken túl való gazdagságnak és fény­
űzésnek vigyorgó képe.

A vajda elment.
Reggel nyolez óra előtt táviratban értesí­

tette anyámat s egyúttal kocsit kért az állo­
másra. Oda is ért délután két óra tájban, do 
távirata bizony nem ért oda akkorra.

Mindegy. Anyám kegyesen fogadta. Akkor 
még nem volt egyházpolitika, a vajdának nem 
volt oly sok ellensége s anyám előtt nem rá­
galmazták annyira, mint később tették.

De hogy képviselő lettem, azt anyám se 
szerette.

Mikor testvéreimmel márcziusban kiegyez­
tem, testvéreimnek az volt kívánságuk s i- 
anyám egyenesen megmondta is a vajdának, 
hogy én egyelőre menjek ki külföldre s majd 
a mikor a sok mindenféle keserűség elmúlik: 
akkor jöjjek vissza. Igaz, hogy a vajda már 
akkor tervezte az én képvisel ősegemet, de er­
ről hallgatott. Anyám szentül hitte, hogy a 
vajda is azon lesz, hogy én elköltözzem.

Annál jobban megütközött most, hogy épen 
a vajda ment hozzá választásom igazolására 
segítséget kérni. Kemény szemrehányást is 
csinált a vajdának s mosdatta a fejét kegj-et- 
lenül. Egyenesen megmondta neki. hogy meg­
szegte szavát, kijátszotta Ígéretét.

A vajda az 6 táblabirói humorával fogadta 
anyám szemrehányásait. A forró kegyelet és 
igaz tisztelet érzése senkiben se él jobban 
anyám iránt, mint a vajdában. A negyvenes 
és ötvenes évek történetében anyám szereplé-
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Pontban hat órakor kezdődött meg az érte­
kezlet, melynek lefolyása ez volt:

Kossuth Ferenci üdvözölte a megjelenteket s indítvá 
t>; ózta, hogy korelnököt válasszanak a tanácskozás ve­
zetésére, miután az ő mandátuma lejárt. (Felkiáltások 
-Vem. kell korelnöki Éljen Kossuth Ferencs 
elnök 1) A lelkes éljenzés nem csillapult, mig Kossuth 
Ferencz az elnöki széket el nem foglalta.

Azután Illyés Bálint emelkedett szólásra és mint a 
párt legidősebb tagja köszönetét mondott Kossuth Fe­
rencinek a választások alatt a párt érdekében kifejtett 
tevékenységéért s indítványozza, hogy iránta érzett 
bizalmuknak, tiszteletüknek és ragaszkodásuknak őszinte 
érzelmét jegyzőkönyvileg örökítsék meg. Ő, a ki a sza- 
badságharezban is részt vett, Kossuth Ferenciben 
nemcsak Kossuth Lajosnak nagy fiát látja, hanem az 
igazi független eszmék személyesitőjét s ennek köszön­
hetik a párt örvendetes megszaporodását.

A szép s őszinte érzéstől áthatott beszédet lelkesen 
megéljenezték s az indítványt egyhangúlag elfogadták. 
Erre a párt tiszlviselőkarának megválasztása következett. 
Kossuth Ferencz indítványozza, hogy a párt szaporodá­
sára való tekintettel 3 alelnököt, 8 jegyzőt s egy intéző- 
bizottságot válasszanak, a harmadik alelnök legyen egy­
úttal ügyvezető igazgató. Indítványa szerint egyhan­
gúlag megválasztatott I. alelnöknek Thaly Kálmán, 
1L alelnöknek Barabás Béla, III. alelnöknek Tóth 
János. Jegyzők lettek: Dr. Jfessi Pál, dr. Burtha 
Ferencz, Kovács Gyula, dr. Lengyel Zoltán, dr. Pap 
Zoltán, dr. Horváth Gyula, Molnár Ákos, Luby 
Béla. Az intéző-bizottság megválasztása előtt Kossuth 
Ferencz fejtegette e bizottság fontos hivatását, egyúttal 
ajánlatára egyhangúlag megválasztanak a bizottság tag­
jaivá : Thaly Kálmán. Thaly Ferencz, Justh Gyula, 
Komjáthy Béla, Tóth János, /I irta Ödön. Fáy 
István, Pop Elek, Bndrey Gyula, Rátkay László, 
Bizony Ákos, Barabás Béla, Luby Géza, Kuoik 
Béla, Pichler Győző, Krnsznay Ferencz, Alala- 
tinszky György, Kac-konie« Géza, Fertőn Endre, 
Mezössy Béla Kapotsffy Jenő.

Barabás Béla köszönetét mond az iránta nyilvánult 
bizalomért, a melynek mindenkor megfelelni kötelessé­
gének fogja ismerni, egyúttal indítványozza, hogy a párt 
ama régebbi tagjaival szemben, kik ez alkalommal ki­
maradtak, fejezze ki a párt jegyzőkönyvileg ama óhajtá­
sát, hogy őket mielőbb képviselőkul üdvözölhesse.

Barta Ödön indítványára azonnal megválasztották a 
í- lirati bizottságot, melynek tagjai Kossuth Ferencz el­
nöklete alatt: Komjáthy Béla, Barta Ödön és Ba­
rabás Béla lettek.

Most következett a határozathozatal a felett, hogy 
vájjon a függetlenségi párt tagjai fölmenjenek-e a budai 
váriakba a trónbeszéd meghallgatására, vagy sem ?

Tóth János azt indítványozta, hogy a párt régi 
álláspontjához híven, ne menjen fel a varba. Ez 
indítvány kapcsán felmerült a kérdés, vájjon pártbatározati- 
lag mondassék-e ki a távolmaradás, vagy pedig minden 
egyes tagnak szabad elhatározására bizassék-e, fel akarnak 
menni, vagy sem ? Többen a párthatározatnak kimondása 
ellen nyilatkoztak ; többen azonban a mellett érveltek, hogy 
a képviselőház a koronával egyenrangú szuverén testület 
f s hogy minden alkotmányos nemzetnél az. uralkodó 
jón az országgyűléshez; hangoztatták továbbá, hogy a 
budai királyi váriakon a fekete-sárga lobogót tűzik ki, 
végül, hogy semmi akadálya sem lett volna, hogy a 
király az uj parlamenti épületben nyissa meg az ország- 
gyűlést. A pártértekezlet el is határozta, bogy a trón- 
beszéd meghallgatására nem megy el, mely ál­
láspontját a ház holnapi ülésén Barabás Béla fogja 
kifejteni.

Végül dr. Lengyel Zoltán, a párt legfiatalabb tagja 
ai uj tagok nevébeu köszönetét mond a pártnak a v;»- 
. sztáa alatt kifejlett támogatásáért és üdvözli Kossuth 
iVrenczet, a választási harezban kivívott fényes győze­
lemért s az uj tagok nevében háláját, köszönet'•; vs 
ragaszkodását fejezi ki személy s közreműködéséért. Az 
értekezlet az *lnök éltetésével ért véget.

Az ismerkedési estély.
Az értekedet után a M tropol-s?ál!oda fehér termében 

ismerkedési estély volt. A párt tagjai kevés kivétellel 
mindannyian megjelentek, köztük a volt képviselők kö­
zül Dienes Márton, Lakatos Miklós, Jeszenszky Ferencz.

A vacsora végeztével elsőnek Tóth János emelkedett 
fel, a gazdai jogczimmel kezdi, úgymond, a tósztozást. 
Minden jó gazda számolni tartozik urának, azon képen ő

18 egy politikai számadást akar ezúttal előterjeszteni, 
mint a hogy az aratás után illő is. Teszi ezt pedig kü- 
önösen azért, mert egy adósságlevele van a ládafiá­
ban, melyet a hazaszeretet nevében állítottak ki. Ez az 
adósságlevél igy szól: «Fizessen ön Tóth János ren­
deletére kétszáz becsületes Kossuth-párti képvise­
lőt.» Az elfogadója pedig Magyarország. Ha vé­
gig tekint a lezajlott választásokon, azt tapasztalja, hogy 
a nemzet minden lehetőt megtett, hogy adósságát a 
függetlenségi párttal szemben lerója. De a küzdelmek 
között volt egy pont, a melyet nem hagyhat megemlítés 
nélkül, s a mely eléggé bizonyítja azt, hogy a függet­
lenségi eszmék mind mélyebb gyökeret kezdenek verni 
a nemzet szivében; Ez a nagyváradi eset volt, melynél 
Nagyvárad derék polgársága bebizonyította a független 
eszmék erősségét. Kívánja, hogy a nagyváradi eset a 
jövőben többször ismétlődjék és hogy a legközelebbi 
leszámolásnál a nemzet letisztázza ezredéves múltjának 
adósságát, végül élteti a függetlenségi eszmék lelkes 
bajnokait.

Másodiknak Rátkay László szólalt fel s ki akarja az 
előtte szóló beszédéi egészíteni. A váltót, melyet Tóth 
János említett, ő áliitotta ki. Kiállította pedig abban a 
tudatban, hogy bimak ^gy nevet, mely a függetlenségi 
eszmékkel úgyszólván ikertestvér. E név nem más, 
mint vezérüknek, Kossuth Ferencznek neve. Út élteti s 
kívánja, hogy még sokáig lobogtathassa elő) azt a zászlót, 
a mely alá ők felesküdtek.

Rátkay beszédét lelkes éljenzés követte, maid a kép­
viselők cgy4vvsze az egyik Kossut h-n..'.fut kezdte ' nekelni, a 
melynek végeztével általános figyelem közepette Kossuth 
Ferencz állott fel.

Az imént felhangzott nótából kifolyólag — úgymond 
- az a kérdés merül fel, mi lesz hát az, mit Kossuth 

hozni fog ? Erre akar megfelelni. Néhány szóval el­
mondhatja azt. A tiszta, önzetlen, érdek nélküli, esz­
ményi iiazafiság lesz az, mit Kossuth hozni fog a haza 
nak. Ennek megvalósításai! törekszik és hogy meg fog 
valósulni, megmutatja a jövő. Erre üríti poharát.

Utána ha rabás Béla beszélt Nagy nemzeti küz­
delem előestéjén vagyunk — mondotta — összegyűlt 

nagy labor, hogy Intet és erőt merítsen erre 
küzdelemre. Mielőtt azonban hozzáfognának, egy 
•ssei lordul képviselőtársaihoz. Ez pedig nem 

egy--b, mint begy a küzdelem napjaiban vessenek 
le magukról minden emberi gyarlóságot, egyesült erő­
vel közösen munkálkodjanak a kitűzött szent czél érde­
kében s ha netalán uezetclterés tárna ina közöttük, oldjak 
azt meg a hazafiui kérdés idealizmusával. Kéri, hogy 
egyesüljenek s tartsanak össze édes hazánk szeretettben. 
Ez egyesülésben, e testvéri összetartásban s egymásnak 
jóindulatú támogatásában log rejleni ama nagy erő, 
mely megmozgatja lesz annak, hogy kitartással és 
erős munkálkodással a haza függetlenségét kivívják. A 
testvén szüreteire emMi poharát, a mely most őket 
együvé hozta s kívánja, hogy ez tartsa össze a jüvoueu 

a párt tagjait az egységes működésben. (Nagy tetszés 
taps.)
Krasznay Ferencz Rákosi Viktorhoz szól. Emlékébe 

id'-zi, hogy sokszor találkoztak együtt, mint athlétak, 
rnelv alkalmi kkor sok tréí.ís sz« t ejtett, de ennek most 
a fele sem tréia. Most ismét athlétiík köz».- kerültek, kik 
nemcsak athlcták, de berrokai, herosai a füg^etbn 
eszméknek. Ez°k között ők fiatal, gyenge kis alakok. 
Ez'-rt. k* ri. hogy most mar vt-'sen. k véget a tréfának s 
tamiljának az öregektől, melyben vezetőjük az az esz- 
rn-uyiség legyen, melyet megvalósítani hivatva vannak. 
Poharát ezért az öregekre, mint oktatójukra emeli, 
kiknek peldaadásait követői fogják.

Rákosi, Viktor azonnal felel. Éu — úgymond _
fhiUi vagyok, mint függetknstgi k-pviseiő, de rn nt tüg- 
ge'len érzelmű ember m-m tekintem magam fiatalnak. 
Tanúm reá Barabás B* ia, kivei együtt sokat vereked­
tünk már az egyetemen a függetlenségi eszmekert. Sut 
: mikor Barabást é-s Szem°rét ezért veszély fenyegette, 
megmondtuk a rektornak, hogy az ablakon dobjuk ki 
öt, ha nei.'k ártani akarna. Erre kimentettük okét az 
egyetemi tanács karmai közül. Azóta hiven köpetem 
Barabást. Hogy pedig ama állításomat támogassam, 
hogy mint függetlenségi ember nem vagyok fiatal, azt 
hiszem elég. ha azt mondom, hogy l hV'J-ben kólók vat­
tám Irányi. DíoiMn I, 1 S%-hon vizsgáztam le Diósa­
don s vi-gi'i! most 1001 -h°n --ikerült elnyernem a poli­
tikai d plom d. meiv által ok.evei*--; politikus lettem.

Pa7) Zoltán a kerületek ..nolásthao látja egyik fő 
erejét a partnak, mivel «ok kerületet azért veszítenek el

mert nem ápolják eléggé. Ezért kéri, hogy nemcsak a 
népért, de a kerületek érdekében is dolgozzanak kitartó 
munkássággal.

Kossuth Ferencz úgy veszi észre, hogy komolyabban 
beszélnek, mint a hogyan az ösmerkedési estélyeken szo­
kás, tehát ő is komolyan akar szólani. Eötvös Bálint 
azt mondotta, hogy a nép körében nagyobb érdeklődés 
nyilvánul a közgazdaság, mint a politika iránt. Igaza 
van. Ámde épen ezért egyik legnagyobb kötelessége 
a pártnak belé cseppegtetni minden egyes 
magyar ember < szivébe e kettőnek elválaszt- 
hatatlanságát, mert még e kettőt külön álló ténye­
zőknek tekintik, addig sohasem lesz jólét az országban. 
Ő, mikor letelepedett az országban, mindjárt felösmerte 
azt, hogy a pártnak legnagyobb kötelessége lesz 
több súlyt fektptni a közgazdaságra. Ezért köte­
lességévé tette mindenkinek, hogy programmjuk közgaz­
dasági részét minél szélesebb körben terjesszék el és 
elterjeszteni ama nézetet, hogy az önálló vámterület 
használna és nem ártana. Ezt eddig hiven teljesítették. 
Sajnálja, hogy a régiek közül sokan kidőltek, de más­
részt örül, hogy az uj elem nagy része fiatal. Mi öregek 
— úgymond — előbb-utóbb ki fogunk dőlni, de a 
fiatal erőknek körülöttünk való csoportosulásával egy 
olyan politikai nemzedéket fogunk fejleszteni és hátra­
hagyni, mely ha mi nem bírjuk, ők fogják kivívni a 
haza függetlenségét. Ők fognak közreműködői az apos­
toli hivatásban, mely kettőből áll, az eszméket hirdetni 
s meg valósításuk on dolgozni. De csak akkor győzhetnek, 
ha az eszme gyökeret ver a nép minden rétegében. 
E/.crt nem szabad fáradtságot ösraerni s kéri őket. hogy 
vele együtt járjanak majdan a hazában, hogy a küzvé- 
lemcnyt abban az irányban tereljék, hogy Magyarország­
ban csak akkor lesz igazi jólét, ha a gazdaság mellett 
az ipar is egészséges arányban fejlődik, a mi mindaddig 
lehetetlen, mig Ausztriával az ország vám közösségben 
ál!. Erre a jövendő törekvésnek sikerére s az uj tagokra 
emeli poharát.

Rátkay László Kossuth Ferenczre, mint újságíróra 
emMi paharát. Kossuth Ferencz tollával, újságírói mű­
ködésével kiváló hasznára van a pártnak, de nagyban 
elősegítette a függetlenségi eszmék térhódítását a párt 
elveit sz íjgáV, Egyetértés is. Elleti Kossuth Ferenczet, 
mint ujsádrot, valanrnt az Egyetértés szerkesztőségét 
és annak jelenlevő szerkesztőjét, Dienes Mártont. (Él­
jenzés.)

Lukáts Gyula a függetlenségi és 48-as párt kiváló 
publiczistáját, Szatmári Mórt köszönti föl. Húsz év 
előtt kezdték meg Nagyváradon Barabás Bélával a kor- 
tesiedést Tisza Kálmán ellen, inig végre most sikerült 
Őt elbuktatüi. Barabás Bélára, a győztesre és Szat­
mári Mórra, az első kortesre üríti poharát.

Vértan Endre, Babó Mihály, Marjay Péter, JVessy 
Pál és Gabányi István képviselők után Pichler Győző 
állott fel szólásra. Makk&ihoz /akar szólani, úgymond, 
mire a jogot azért formálja, hogy megválasztásakor 6 

is ama kisértésnek volt kitéve, miként most Makkai, 
tudniillik a sajtó ő belőle is figurát akart csinálni. A 
fiatalokhoz szól, hogy tanuljanak az öregektől, mert 
es i* igy lehet komoly, igazi munkálkodást végezni. Tóth 
Jánosra üríti poharát.

Endrey Gyula Makkait élteti, mire J/ft/c&a^Zsigmond, 
ki a lakomán is a maga egyszerű köntösében jelent 
meg, általános figyelem közt válaszolt:

«Igen tisztelt asztaltársaság !
Megvallom önök előtt nyíltan, mikor léptem fel. Ma­

rosvásárhelyen törtéot. hogy Kossuth Lajos szobrát le­
lepleztek. Honfiúi érzésemet követve, éu is elmentem az 
ünnepélyre. Ott láttam Kossuth FerenczH először, a 
mint összefogott kezekkel nézett a szoborra s azt mondta, 
hogy otyái i erősíts m^g, hogy munkámat elvégezhes­
sem.» Mindig gondolkoztam azután, milyen munka lehet 
az, mit neki el kell végeznie. Végre rájöttem, de rájöt­
tem arra is, hogyan végezheti el. Hat kérem alásau úgy 
gondolkoztam, hogy csak akkor, ha lesznek neki táma­
szai. És én megesküdtero, hogy a meddig élek, hiven fo­
gom lobogtatni az ő zászlóját. Hogy ezt lehessem, felléptem.
A sikerben biztos voltam, mert Gáltólva, Janos-Szent 
Galicze, Fiutata, líinczfalva, Csiba-Szeut-Mikló--, sőt a 
szeutgeliczH falusi hírű, a Lógr.idi komája is mellettem 
voltak. Kertem a magyarok ;stenv!, hogy segélyen meg 
a választáson s úgy latszik, nerc kértem hiáha. Esküt 
t tlem a mi népünknek s ezt az esküi meg is fogom 
lar! 1 ni 4zt hiszem, hogy az én megválasztásom kapu 
lesz, a melyen ezentúl többen is be fognak jutni, olyan 
emberek is, mint én, a k- pviselőházba, de a kiknek szi­

vében a hazának szeretete él. Ennek reményében ürí­
tem poharamat az urakra, éltesse az isten sokáig !>

A talpraesett beszédet zajos éljenzés és taps követte. 
A tósztoknak ezzel még nem volt vége s a képviselők 

sokáig maradtak még együtt kedélyes hangulatban a 
fehér asztalok körül.

Budapest, október 25.
Lenni vagy nem lenni ? Az Ugrón-párt 

holnap este tartja első értekezletét a Drechsler- 
féle vendéglő külön helyiségében. A párt vezére 
még nincs Budapesten és a tagok nagy érdeklő­
déssel várják, ha vájjon Ugrón Gábor meg fog-e 
jelenni a holnapi konferenczián ? Azt hiszik, 
hogy nem, sőt azt hiszik, hogy Ugrón, bárha 
Szilágy-Somlyón mandátumot vállalt is, egy­
előre egyáltalában nem is szándékozik a fő­
városba jönni, még kevésbbé szándékozik pedig 
a képviselőház tanácskozásaiban tényleges 
részt venni. így hát Ugrón táborában meg­
lehetősen deprimált hangulat uralkodik. Vár­
ják, hogy Bartha Miklós holnap Ugrón Gábor­
nak valamiféle írásbeli kijelentését fogja fel­
olvasni és ennek kapcsán azt a kérdést tár­
gyalják majd, hogy a párt, mint olyan, to­
vábbra is fennálljon-e, vagy feloszoljék-e, 
szabadjára hagyván minden tagnak, hogy a 
maga ízlése és hajlamai szerint más pártba 
lépjen be, vagy pedig pártonkivülinek marad­
jon meg.

Beöthy főispán marad. Beöthy László, 
Bihar vármegye főispánja, kevéssel a válasz­
tások után beadta lemondását, mert épen 
kormánypárti részről nagy részb n neki tulaj­
donították, hogy a kormánypárt vármegyéje 
legtöbb kerületében csúfos kudarezot vallott. 
Ez késztette Beőthyt a demisszióra. Seéli Kál­
mán azonban — mint értesülünk — a lemon­
dást nem fogadta el, és igy hát Beöthy to­
vábbra is megmarad állásában.

A szentes! pótválaaztás. A függetlenségi és 48-as 
Koscuth-pérl megbízásából dr. Mesei Pál képviselő 
Szentesre megy, bogy a vasárnapi pótválasztás alkalmá­
val dr. Tasnády Antal jelölt ügyét támogassa.

Megtámadott mandátumok André Gyula zircz1 
szabadelvű p irti képviselő mandátumát — mint értesü­
lünk — úgy a néppárt, mely jelöltjével, dr. Major 
Ferenczczel kisebbségben maradt, mint a függetlenségi 
párt, melynek jelöltje : dr. Ferenczy Árpád a választás 
előtt visszalépett, meg fogják támadni. Az utóbbi párt 
nevében dr. Eranosz István budapesti ügyvéd szer­
keszti meg a peticziót.

Az őriz' ggyfllésl néppárt ma este 5 órakor tar­
totta alakuló értekezletét, melyen a tisztikart választot­
ták meg. Az értekezlet után bank»t volt.

A horvát választások. Zimonvból táviratozzák : 
Itt ma Redetjkuviis Miklós somanováczi lelkész elnök­
lete alatt rendkívül látogatott választói értekezlet volt, a 
melyen a somanovaczi választókerületnek mind a busz 
község- képviselve volt s a melyen a kerület régi kép­
viselőjét **opoi ics V zul István, a budapesti Tukőlyánum 
igazgatóját egyhangúlag újból képviselőnek jelöllek. A 
november G á;i végbemzuő választás valószínűleg szintén 
egyhangú lesz.

A politikai helyzet Ausz­
triában,

Béci, október 25.
Bécsben ma válsághírek voltak elterjedve s 

egész határozottsággal mondták politikai kö­
rökben, hogy Körber miniszterelnök be fogja 
adni a lemondását. Ennek a kormányválság­
nak állítólag az az oka, hogy a pártok mind­
járt a képviselőház megnyitása után annyi 
sürgősségi indítványt terjesztettek be, hogy le­
hetetlen megkezdeni a költségvetés haladék­
talan tárgyalását. Körber miniszterelnök Bu­
dapestre utazott, hogy a királynak jelentést 
tegyen a helyzetről, de aligha fogja ennek

kapcsán benyújtani a lemondását, mert sike­
rült a pártokkal megegyezésre jutnia a sür­
gősségi indítványok elhalasztása iránt, úgy, 
hogy ma meg is kezdte már a képviselőház a 
költségvetés tárgyalását.

A képviselőház mai ülése 11 óra helyett I 
órakor kezdődött. A képviselőház elnöki szo­
bájában az ülés előtt tanácskozások folytak 
melyeknek az volt a czéljuk, hogy rábeszéljék 
a pártok elnökeit arra, vonják vissza a sür. 
gősségi indítványokat, hogy a budget általá. 
nos tárgyalása azonnal megkezdhető legyen.

A tanácskozások nagyon nehezen jutottak 
dűlőre. A német néppárt és a szoczialisták ki. 
jelentették, hogy a franczia kongregácziók 
miatt beadott sürgősségi indítványokat vissza­
vonják, ha a Schönerer-párt is visszavonja az 
erre vonatkozó sürgősségi indítványait. j\. 
Schönerer-párt azonban nem igen volt haj­
landó ezt megtenni, de végre Körber Is közbe­
vetette magát s a nagy-németek engedtek.

Nagyon nehezen ment az is, mig Rezsek cseh 
miniszter rá tudta beszélni a cseh radikáliso­
kat, hogy vonják vissza a munkásbiztositásra 
vonatkozó sürgősségi indítványaikat.

Végre sikerült minden nehézséget elhárí­
tani s megkezdődhetett a képviselőház ülése

De akkor már 1 óra volt. A képviselők 
azonban türelmesen várták az ülés megnyitá­
sát. Csak Wolf volt türelmetlen s tizenkét 
órakor azt kiáltotta: Már megint elvesztet­
tünk egy órát! Sok pénzébe kerül az or­
szágnak !

Aztán néhány perez múlva azt kiáltotta:
— Körber ur pásztorórát élvez a pártokkal! A. 

ligásból sóhajtás hallatszik !
Felegy órakor pedig igy szólott: Még med­

dig tart ez a határidő-üzérkedés? Horicza ur, ön 
sem tudja, hogy hol van a miniszterelnök? 
Ti csehek jó üzletet csináltatok?

Cseh részről visszafelelték: Hát Eisenkorb 
mit csinált az ő sürgős indítványával ?

Negyedóra múlva újra azt kérdezte Wolf: 
Adjátok elő a miniszterelnököt! Mit csináltatok 
vele? A ház várakozik!

De az elnökség még mindig nem mutatko­
zik. A házban mindenki tudja már, hogy a 
kormánynak sikerült az összes nehézségeket 
elhárítani s hogy még ma meg fogják kezdeni 
a költségvetés tárgyalását. De most más baj 
áll elő. A költségvetéshez előjegyzett szóno­
kok kijelentik, hogy még nem készültek be­
szédük-e. Végre Jaworski kijelenti, hogy még 
ma beszélni fog.

Végre háromnegyed egykor megjelenik az 
elnökség.

Wolff: Ez már igazán nem járja! Tizenegyre 
hirdetik az ülést, s csak most méltóztatnak 
besétálni!

Az elnök: Az ülést ezennel megnyitom.
Wolff: Tizenegykor kellett volna megnyitni! 

Hogyan mernek bennünket igy megvárakoztatni? A 
csiny-iizletet már reggel nyolez órakor is megköthet­
ték volna! Még csak nem is mentik eljárá­
sukat !

Az elnök: Kérem a beérkezett iratok föl­
olvasását.

Fülolvasás közben nyugalom van. Azután egy cseh 
képviselő átváltoztatja sürgős indítványát egyszerű Indit- 
v.inynvá. Az egész ház elfogadja. Utána az igazságügy- 
miniszter válaszol egy mterpellácziora. Beszéde közben 
folytatják a tárgyalást az összes sürgős indítványok el­
halasztásáról. \ égre felkelőikor I- trejön a megegyezsa 5 
a ház megkezdi a költségvetés tárgyalását.

A ház együttesen tárgyalja az aggkor- és rokkantság 
esetére való biztosításra vonatkozó sürgősségi indítvá­
nyokat Miután Elvers es Chok megokolták a sürgős­
séget és Stein es Ofner szintén e mellett szólották, 3 
Vitat berekesztettek. Miután Wilhelm .is Licht vezérszó­
nokok, a kik közül az utóbbi utal arra, hogy a ma­
gyar ipar ment azoktól a szómat politikai tsr- 
hektói, a melyeket az osztrák iparnak viselnie 
kell és kijelenti, hogy a Magyarországgal való ko­

sét fontosnak és dicsőségesnek tartja a vajda
nem egyszer lett volna kedve azt külön 

emlékiratban megörökíteni. A közbejött körül­
mények hiúsították meg szándékát.

Nyugodtan tűrte tehát a kárhoztatást ugy 
d élutáni három óráig. Akkor azt mondta 
anyámnak.

— Kegyelmes asszonyom, minden szemre­
hányását megérdemlőm s elfogadom szó nél­
kül, ha most Gábor dolgán segít s ha nekem 
enni adat, mert én még ma semmit nem ettem 
s éhes vagyok, mint a farkas.

Anyám elnevette magát. A tálalás dolgában 
nyomban igazat adott a vajdának. Anyám teljes 
életében mindig vendégszerető, figyelmes házi­
asszony volt. Nagyvn tetszett neki a vajda 
vidám őszintesége. Vége is lett a szemre­
hányásnak azonnal.

De a választás igazolásának kérdésében nem 
ígérhetett semmit. Ő nem volt érintkezésben 
Tisza Kálmánnal, minthogy évek óta vissza­
vonult már a nyilvánosabb szereplés elöl, 
masod-harmad kéz által pedig nem akart a 
dologba avatkozni. Utolsó szava az volt, hogy 
tanácskozni fog az ügyről Gyula és Tibor 
testvéreimmel.

Biztos eredményt tehát ez oldalról nem vár­
hattunk.

Eközben a közönség körébe is kiszivárgott, 
hogy én nem vagyok beírva választónak. 
Szinte csodálni lehetett az ügyem iránt való 
érdeklődést.

Jött hozzám egy falusi zsidó. A nevét nem 
szükséges megmondanom. Bereg, Ung vagy 
Lgocsa vármegyéből való. Sajátságos tervvel 
állott elő. Valami ravasz jogtudós adhatott 
neki felvilágosítást.

Azt mondta: tud egy falut Beregben vagy 
Szilágyban, a hol apámnak birtoka volt s a 
hol ez a birtok még testvérjeim nevére nincs 
átírva. Ott ő összebeszél a községi jegyzővel 
s az 1886-iki névjegyzékbe bevéteti választókul 
az összes örökösöket, összes testvérjeimet s 
köztük engem is. S ezzel az ellenem beadott

panaszt a kozunsi.c.» hahotája ni fiiéit csúffá 
teszi.

— Jól van tisztelt ur. — de ezzel csak köz- 
serrj névjegyzék lesz. Hol marad a megyei 
példány ? Á legelső p.-rczben kitudódik a ha­
misság. Mert a megyei példányban nem lesz­
nek beírva a gróf Károlyi testvérek.

A derék ügynök mosolygott e szóra.
— Mind meggondoltam én ezt. Van nekem 

eszem a megyei példányhoz, is. Itt a megoldás 
két módon lehet. Vagy úgy, hogy a megyei 
összes községi jegyzékek elvesznek szőrén- 
szálán. Úgy is elvesz igen sok. A korábbi 
jegyzékekkel úgy se törődik senki. Sok vár­
megyénél ma sincs meg a teljes szám. Az 
volna csodálatos, ha Szatmáriján vagy Szilágy­
ban semmi se hiányzanék. Kikérjük az irat­
csomagot s úgy adjuk vissza, hogy egy ívvel 
kevesebb lesz benne. Mig a világ világ lesz: 
soiiase kérdezősködik utána serki. — Vagy 
elcsináljuk a másik módon. Úgy. hogv a most 
készülő községi jegyzéket egy példányban be­
csempésszük a megyei iratcsomagba is He­
lyébe tesszük a réginek, igy jobban is sikerül, 
mert akkor maga a vármegye ád hiteles bi­
zonyítványt.

Nem vagyok jogtudós, nem igen értettem a 
dologhoz, de azért éreztem, hogy e terv, ha 
sikerül, nem egyéb, mint alávaló hamisítás. 
Azt mondtam a jó embernek, menjen a vajdá­
hoz, én a dologba nem avatkozom; a mit a 
vajda javasol: azt elfogadom.

A jó ember elment a vajdához. A vajda a 
maga szokott módja szerint azt mondta az 
ügynöknek:

— Maga fiam elbotlott lángész, épen meg­
érett a fegyházra. De ilyen dolgot megcsinálni 
még se tud. Hanem ha elhozza a valóságos 
községi jegyzéket s megmutatja, miként akar 
a helyett másikat csinálni: kap ötven forintot.

Elment az ügynök. Négy nap alatt elhozta 
a valóságos jegyzéket is pöcséttel és aláírá­
sokkal s elhozta a hamisat is ugyanazon 
pöcséttel és aláírásokkal. Benne volt az én 
nevem is.

A hajunk szála is fölállt, a mikor a munka 
tökéletes voltát megláttuk. Nyilvánvaló volt 
a terv sikere.

Megadtuk hát neki az ötven forintot s aztán 
írásaival együtt kilöktük. Ezen a módon nem 
kell a képviselőség.

GORGYEJEV FOMA.
— OROSZ REGÉN 1. — 30

írttal OORJKIJ MAXIM.

ett és meggyőző han-Uhtiscsev lélekzetet 
gon folytatta :

— Lelkiismeret ? Dehogy is! Mi köze lehet 
a lelkiismeretnek ahhoz, a mi az embernél oly 
természetes: a vigsághoz, holott arra szüksége 
ós joga van?

Pom a csöndesen ment. járását kísérője lépé­
seihez alkalmazva, és nézte az utezát. A két 
magas házsor között árokhoz hasonlított és 
t»h volt sötétséggel. Ugv látszott, mintha nem 
volna vége és valami sötét, kimerithetlen, 
nyomasztó ömlene rajta el a messze tá­
volba.

Uhtiscsev meggyőző, barátságos hangja egy­
hangúan duruzsolt Főm a fülébe, és noha nem 
figyelt az egyes szavakra, érezte, hogy szinte 
ráragadnak, hozzátapadnak s akarata ellenére 
is leikébe vésődnek. Noha ment valaki mel­
lette. mégis úgy érezte, hogy magánosán van 
és sötétben tévelyeg. Megragadta és lassan 
magával vonta valami határozatlan érzés, von­
szolta valamerre, és ö nem érzett vágyat arra 
hogy ellenkezzék. Fáradt volt gondolkozni is! 
nem érzett kedvet arra, hogy kísérője beszé­
dessége ellen küzdjön, — és miért is küzdött 
volna ellene ?

— Nem mindenkinek tesz jót a bölcselke­
dés — mondta Uhtiscsev, botját suhogtatva és 
kissé gyönyörködve a saját bölcseségében is. 
— Ha mindenki filozofálna, mi lenne akkor 
az életből ? Pedig csak egyszer élünk . 
Ezért, nem ártana, ha az ember sietne azzal a 
kis élettel . . . Bizony, úgy van! Egyszó­
val . . . engedje meg, hogy én felrázzam! 
Mindjárt elmegyünk valami jó helyre ... a 
hol két nővér él. Ah és hogy élnek! Hatá­
rozza el magát!

— Hát jó I Önnel tartok --- szólt Foma nyu­

godtan és ásított. — Nem lesz késő? — kér­
dezte és a felhőboritotta égre nézett.

— Soha sincs késő, odamenni! — kiáltott 
Uhtiscsev vígan.

VIII. FEJEZET.
A klubban történt jelenet után három nan- 

pal Foma hét versztnyire a várostól Szvan- 
cseíí kereskedő kikötőhelyén mulatott együtt 
a kereskedő fia, Uhtiscsev, négy hölgy és egy 
megállapodott, kopasz, pofaszakállas és vörös 
orrú ur társaságában. A fiatal Szvancseff 
szemüveget viselt, sovány és halvány volt. és 
ha állt. lábai egyre inogtak, mintha már nem 
akarnák a nyomorék testet viselni, melyet 
hosszú, keskeny köpeny burkolt, melynek rán- 
czaiból komikusán bukkant elő apró, jóckey- 
sipkás feje. A pofaszakállas ur Jeannak hívta 
és ezt a nevet ugv mondta ki, mintha makacs 
náthában szenvedne.

Jean hölgye magas, erős asszony volt, ha­
talmas kebellel Feje két oldalt nyomott volt, 
ilacsony homloka hátrafelé hajlott, és hosszú, 
hegyes orra madárhoz tette hasonlóvá. Ez a 
csúnya arcz teljesen mozdulatlan volt, csupán 
kicsiny, kerek és hideg szeme mosolygott 
folyton élesen és ravaszul. Uhtiscsev hölgyét 
XV érának hívták. Magas, sápadt, vöröshaju 
nő volt. Haja oly <lus volt, hogy úgy látszott, 
mintha valami nagy sapka volna a fejébe 
nyomva, a mely lecsúszott fülére, halánté­
kára és magas homlokára, mely alól nagy, 
kék szeme nyugodtan és lustán nézett.

A pofaszakállas ur fiatal, kerek, friss leányka 
mellett ült, a ki szüntelen és hangosan neve- 
tett azon, a mit barátja a vállán keresztül fü­
léhez hajolva sugdosott.

Foma hölgye pedig karcsú, tiszta feketébe 
öltözött barna nó volt, sötét arczszinnel és 
hullámos hajjal. Olyan egyenesen és magasan 
tartotta fejét és oly leereszkedöleg és büsz­
kén nézett mindenre maga körül, hogy rögtön 
látta az ember, hogy első személynek tartja 
magát itt.

A társaság legszélén tanyázott a tutajnak, a 
mely messze benyúlt a folyó tükrébe. A tu- 
tajra deszkákat fektettek, középen durván 
összetákolt asztal volt, körülötte mindenütt 
üres üvegek, élelmiszeres kosarak, ezukorka- 
papiros és narancshéj hevert. A tutaj sarká­
ban földrakás volt, melyen tűz égett. Rövid- 
zekés melengette ott guggolva kezét és 
«kacsintott az uraságokra, a kik az asztalnál 
ültek. Az uraságok épen megették a kecsege-

levest és most bor és gyümölcs állt előttük 
az asztalon.

A kétnapi tivornyázástól és az épen befe­
jezett ebédtől kifárasztott társaság rossz kedv­
ben volt. Mindannyian a folyót nézték és be­
szélgettek, de a társalgást minduntalan hossza 
szünetek szakították meg. Derült nap volt 
friss és fiatal, mint a tavasz.

A tiszta és hűvös ég fényesen borult a ha­
talmas, hősiesen duzzadó folyó zavaros vize 
fölé, mely nyugodt volt. mint az ég és széles, 
mint a tenger. A távoli hegyes partot derült 
kék fátyolba burkolta a köd és benne a he­
gyek tetején mint nagy csillagok ragyogtak a 
tornyok keresztjei.

A másik partnál eleven volt a folyam; gő­
zösök siklottak ide s tova, fujtatásuk mély só­
hajtásként hallatszott át a tutajokra és a rétr^, 
a hol a hullámok halk csobogása gyöngéd 

hangokkal töltötte be a levegőt. Xagv 
gabonáshajók hosszú sorai húzódtak fölfelé $ 
folyamon, mint óriási csordák, melyek felka­
varták a folyam tükrét. A gőzhajók kéményei- 
bői súlyos gomol vágókban fekete füst ömlött 
elő és lassan oszlott szét a friss, ragyogó nap­
fénytől átitatott levegőben. Néha füttyentés 
hallatszott. Mint mikor dul-ful, ordít valami 
nagy, munkájában elkeseredett állat.

A tutajok mellett levő part nyugodt ég 
csendes volt. Az árvizlepte magános fákat 
már friss köntös, zöld levelek födték. A vi> 
elrejtette tövüket és visszatükrözte lombjukat* 
úgy, hogy olyanok voltak, mint a golyók és cso­
dálatos szépségükben azt hitte volna róluk az 
ember, hogy a legkisebb szellőre elus/nak 
a folyó átlátszó tükrén, el a végtelenbe . . .

A vöröshaju asszony, a ki elgondolkozva 
nézett a messzeségbe, halk és szomorú dalba 
fogott :

A Volga hullámán 
Siklik könnyű sajkám . . .

A barna megvetően húzta Össze nagy, szí* 
gom szemét és a nélkül, hogy oda nézne, szólt!

— Éneikül is rosszul érezzük magunkat.
— Hadd énekeljen ! — kérte Foma jószi- 

vüen, ránézvén hölgyére. Halvány volt, sze­
mében apró szikrák villantak föl és finom 
ajkai körül homályos, lusta mosoly játszott.

— Énekeljünk karban ! — javasolta a pofa- 
szakállas ur.

_ Nem, csak ők ketten énekeljenek! —• 
kiáltott élénken Uhtiscsev. — Vjera, énekeld 
azt a . . . tudod : Piros hajnalban indulok . e «1 
hogy is hijják, énekeljen maga Pavlinyka.
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zos kötelék fen tartusa csak akkor előnyösebb 
a szétválásnál, ha itt is, oda at is egyforma 
gazdasági termelési viszonyok állanak fenn, -
rDlMt , 5ZedP1'r:í’ a mindké' indítvány sürgősségét 

elfogadták és az indítványokat a szoczialpofitikai bízott 
írignOZ Utasították.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, OKTÓBER, 26.
,, ünnepélyes megnyitásánál sze-

t, Jesen. _vjesz részt s végzi a szertartásokat, 
- " ves Ju“>leumát a legnagyobb csöndben. A 

_pnmási palotában levő házi kápolná- 
7 «7 ,, ... I j an. Rendes misét mond s aztán, mint min-

■ő Donjához into" T ,nU’ h°?T, 3 ház 8 naP^"d ,evben> fogadni fogja azokat a küldött
,0 pontjához jutott el, t. ,. a költségvetés és az összes " ' "első pon.janoz jutott el, t. i. a költségvetés és az összes 

erre vonatkozó császári rendeletek, valamint az 1902 
=" Pt'rm,éJl törvény első olvasásához. (Élénk hosszan- 
taK'i és taps a baloldalon és a lengyeleknél.

A ko.lsegveiési vitában Fink szólal fel elsőnek és 
kijelenti, hogy főleg a föidmivelésügyi minisztériummal 
akar Malkozm, melynek dotálását túl alacsonynak 
tartja, bajnalja a szervezés hiányát a mezőgazdaságban 
valamint azt is, hogy a kormány a múlt ülésekben lio" 
zott azt a határozatot, hogy a mezőgazdasági ter- 
mc-keKben való hatandöUzlst eltöröltessék' nem 
hajtja végre hanem a mint mondjak, 
csak reformálni akarja a határidöüzletet 
Ha ez valónak bizonyulna, a szónok u»y mint 
az összes agráriusok a költségvetés ellen, szavazná- 
nak \egul azt a várakozását fejezi ki, hogy w.R 
hára tenni fognak valamit a meződazdaságért is. (Élénk 
tetszés.) v

Lovag Jaior-ki örömének ad kifejezést, ho»v a ház 
belépett a költségvetés tárgyalásának első stádiumába és 
reme!., hegy a további stádiumok is gyors tempóban 
fognak következni. A költségvetés gyors elintézése nem- 
csas a legközelebb egybehívandó tartóménv-vüléseknek 
ettől függő teendői miatt, hanem azért' ' is fontos 
mert ez. által idő és alkalom nyílik a Magva" 
országgal való kiegyezés parlamenti elinté-é- 
Sére es a kereskedelmi szerződések meguiitá-rihoz 
szükséges előmunkálatokra. Sajnálja, hogy a sün-osséri 
indítványok t rgyalása alkalmával oly szidalmak for­
dultak eiu, melyek által nemcsak a poriamén!, hanem 
az egesz mousruuia tekintélye is szenved. A lengyelek « 
legoagyobu készséged es munkakedvvel fosnak hozz í a 
költségvetés elintézéseihez, hozzá fosnak járulni az összes 
rövioitesi módozatéihoz, a mennyiben ezek által a tv 
r.á. s tozások alapossága vagy á szólásszabadság nem 
csorbítunk es ezt az elvet tartják szem előtt - a mező­
gazdaság V. delate és az igazság és a kultúra emelése. 
(Ll-.Dk telszt-s )

A tárgyalást ezután félbeszakították. Az ülés végén 
P'Si-hfca i-s társai sürgősségi indítványt rynitolb.k b- 
melyben felhívjak a kormányt, hogy haladéktalanul ter- 

jessz-D elő törvéuyj .vaslatot a gabonával. és őrlési 
termékekkel való bianco haturidoüzlet elU.
tárgyiban.

A . eg Közelebbi ülés kedden hsz, a midőn folytatják a 
költség vetés tárgyalását

ségeket, a melyek 
szoktak nála.

napon tisztelegni

— Királyi kitüntetet. A kirá'y dr. Markó Sán­
dor közjegyzőnek és a tisza-melléki ág. h. ev. egyház 
kerület világi főjegyzőjének az egyház és a közügyek te 
ren szerzett érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi 
czinjet díjmentesen adományozta.

— A román trónörökös Budapesten. Ferdinand 
román*trónörökös nejével és Károly fiával, Kobosca 
tábornok kíséretében ma reggel Budapertre érkezett 
egy órai itt tartózkodás után a bécsi gyorsvonattal tovább 
utazott. A fejedelmi vendégek fogadására megjelentek: 
Pavlik Ferencz reudőrfőfeliigyelő és Lachnit állo­
másfőnök.

Kaik Miksa ünnepel tetőse. Kolozsvárról táv­
iratozzak, hogy a kir. Ferencz József tudomány egyetem 
jog- és államtudományi kara tegnap tartott ülésében 
Kaik Miksát az államtudományok tiszteletbeli tudorává 
választotta.

vidék.
Fvfljiehn! feljelentés egy községi orvos

ellen. Boeóky Árpád ügyvéd fegyelmi feljelen­
tést intézett a belügyminiszterhez dr. J'alihn/i 
Ottó kun- zont-múrtoni községi főorvos ellen 
a kit botrányos élettel vádol. Talanyi ismert 
alakja az egész megyének s a feljelentés sorsa 
élé annál nagyobb érdeklődéssel tekint a 
megye közönsége, mert Talányt egy ízben, 
ugyancsak botrányai miatt, már hivatalvesz­
tésre Ítélték s ez ítéletet csak kormánypárti 
féktelen korteskedései jutalmául változtatták 
pénzbüntetésre.
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— Tisztelettel felkérj ül: azokat 
a lüknek előfizetési óid. ül-év. iejár 
m-elvíb inegujilani szúr , edjvnek. 
szétküldésében fennajiudéis álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.................................. 40 k. — f.
Negyedévre.................................. 10 „ — „
Egy hóra .................................. 3 „ 60 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
tJMratss<tl»nu-nHk kiadóhivatalav sí kötött 
szerződésünk értelmében eiöfizriömk e lapot 
kedveznie nyes (iron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— A herczeypritnán jnhih’V.n.n. Megírtuk, 
hogy Vaszary Kolos herczei-prímás tíz éves 
jubileuma alkalmából Keszthely, a főpap szü­
lővárosa minő szép ünnepet ült. Ez év október 
30-án, Kolos napján lesz ugyanis tiz éve, hogy 
\ aszary Kolos bíboros herczegprimásnak át­
nyújtották Magyarország herczegpri másává 
történt kinevezéséről szóló okmányt. Ugyan-e 
napon üli meg a herczegprimás, a ki most 
Budapesten időzik várbeli palotájában s az

A nevetős leány ránézett a barnára és tisz­
telettel kérdezte:

— Magam é-neklek. — jelentette ki Fonta 
barátnője, és a madárarczu hölgyhöz fordulva 
megparancsolta:

— Vassza, énekelj velem!
Az rögtön abbahagyta a beszélgetést Svan- 

cseffel, megsimogatta torkát és kerek szemé­
vel odanézeti nővére arczára.

Szava, fölállt, kezével az asztalra támaszko­
dott. büszkén fölemelte fejét és erős, majdnem 
férfias hangon kezdte:

Oh mi szép az élei annak,
A ki gondot soíisein ismer.
Es kinek keblében 
Nem ég vad szerelem.

Nővére fejét himbálta és elnyújtva, panaszo­
san sóhajtott föl magas alt hangon:

Oh én. szegény . . .

Szasa szeme szikrázott és mély hangon pana­
szolta :

.... mint a 
Olvan aszott

fűszál, 
i szivem

A két hang átölelte egymást és szép, teljes, 
erőtől duzzadó hullámként lebegett tovább a 
vizen. Az egyik szive mondhatatlan fájdalmát 
pasaszolt a, mámorossá lett panasza mérgétől 
én tompa, erőtlen gyászban zokogott, kínjai 
tüzét konyeivel oltva. A másik mélyebb és 
férfiasabb volt, hatalmasan ömlött át a leve­
gőn, telve a vérig sértettség és boszuvágy 
érzésével. Kebléből tiszta kiejtéssel ömlött sza­
vai tömör folyama, és minden szó a vér for­
rását árulta el, melyet a sértés felháborított 
és megmérgezett és a mely szüntelenül bő­
szül lihegett.

. . . Majd megkeseriili még . , .

• - . . énekelte Vassza keservvel, behunyva 
szemét.

Elbűvölöm öt 
És kiszívom vérét . ..

Fenyegetőzött Szasa eltökélten és sötéten, 
erős, szilárd hangokat, melyek ütésekhez ha­
sonlítottak, lökve a levegőbe. És hirtelen meg­
változtatta a dal folyását és emelt hangon 
épugy elnyújtva, mint nővére, kéjes és ujjongó 
fenyegetéseket dalolt:

Kiszárítalak,
.Mint a vad szél 
A lekaszált luvet.

(Folytatásé következik.)

— Urayei királyné rokonai. Csinos bot­
rányt produkált a minap Nis-ben egy kávéház­
ban két szerb hadnagy, a kik mindketten 
Braga _ királyné rokonai, sőt egyikök : Lunje- 
uicza Nikodém már-már praesumptiv trónörökös 
számába megy. A két fiatal ur több ma- 
gasr.tngu tiszt jelenlétében ingujjra vetkezve 
billiardozott a kávéházban és mikor egy kapi­
tány figyelmeztette őket magaviseletük illetlen 
voltára, az egyik hadnagy egy sörös kancsót 
vágott a kapitányhoz. £ nyitány után nagy 
dulakodás támadt a két hadnagy és a tisztek 
között, melyben Lunjewicza Nikodém egy ujja 

küzdtéren maradt. A királyné e jeles két 
rokonával különben még más dolgok miatt is 
foglalkozott a pletyka. A két fiatal ember tud­
niillik egy 180.000 frankról szóló váltót nyúj­
tott be a belgrádi nemzeti bankhoz leszámíto­
lás végett, de mert semmi vagyonuk nincs, a 
bank elutasította őket. A bank-igazgatóságot 
ezóta nagyon rossz szemmel nézik a komák­
ban, de a két hadnagyon is segítettek. Draga 
királyné ugyanis kieszközölte, hogv a király 
magánpénztárából havonta 2000—2000 frank 
apanaget kapnak.

Hatottak emléke. Az egyetemi ifjúság mint 
rrnnü n esztendőben, úgy az Idán is november 1-én, 
Mindszentek napján, kegyelettel emlékezik meg elhunyt 
n-isyjainkról f- ztüictbeo vonul ki a kerepesi-uli te­
metőt' és szónoklattal méltatja elhunyt nagyjaink érde­
meit. Az rg»etemi kör a következő sírokat keresi fel : 
Deák Ferencz sírját, a hol K. Hencz Károly, a kör 
Illáké mond emlékbeszédet, Kossuth Lajosét, a hol 

Kecskemétiig Aurái szónokol, Foiinyáknál Torna 
I Iván, Klapka Györgynél Kursky Gábor, lief őrt 
Agoríná Horváth Aladár, Erkel F.rencznál Honit 
Fái, Erk-l Sándornál Gerévink Tibor, Varon.ieczky 
M:r .i-'zi > v herczegnél Spolarit Lajos, Vai Gereh. n- 
n>-! Zombory D zsd. Irányi, Diniéinél Snritka Mi­
ll.dy, Batthyány L jósnál j\ így József, Vörösmarty 
Miíiánynái M-iga-hazy I- is.Jó, Egressy G.ábornál 
Szepesmj László és C dutyi Lászlónál Xaqy Ferencz 
ti szál. A joghallgatók tudományos egyesülete 
rézéről Szilágyi Dezsőnél GöÖz Árpád, Ler.hna 
Ágostnál Gerle Sándor, Pulszky Ágostnál JJanto 
Elemér, Kerktpo'y Károlynál Biitttberger Isi win. 
Panier Tivadarnál Gönyei L iszló, síp .thy-nál Pet­
éik Aladár, Kőnek Antalnál Fekete Károly és 
T/enczel Gusztávnál f\offner Olló mond emlékbeszé- 

det. A bűtcsészettan hallgatók ré zéröL ,-ibel .1,-nő- 
n' I D trkó Jenő, Arany Jánosnál Madaras-íj László, 
Greguss Ágostnál Miklós Elemér, Jurányi Lajosnál 
Kormos 11radar, JLubnch Ágostu.il Prodan János, 
Kisfaludy Károlynál Bresztovszky Ernő, Schvurcz 
Gyulánál Császár Mihály, 'Pollin Ferencznái Dongó 
Orbán é; Reviczky Gyulánál Csinosak Lö-zl.i beszél.
Az orvostanhallgatók segélyzö- és ön képző egye­
sülete részéről MihalJcovics Gézánál ifj. Morelli 
Gusztáv, Semmetweiss Ign íeznái Lubmaner Gáza, 
Ij’iufjnauer Károlynál D-chtenberg Sándor, Kovács 
Józsefnél Schmidt Bola, Fodor Jozs-f nol ifj, lien c - ur 
Gyula, Schwimmer Ernőnél Ssharl Pál és Csou-z 
Mártonnál Szilt Aurái. A műegyetemi kör részé­
ről Ko-siUh Lajosnál Kolozsvári/-Kiss Fer-ncz, 
Ybl Miklósnál Rechner J nő, Munkácsy Mihálynál 
áráb Gyula Szigligeti Edénél Földe- Ede, T,neues 
Mihálynál Varga E.emér, a vértanuk sírjánál Varga 
László, Stoczek Józsefnél Fasching Antal, Köllö 
Miklósnál llerzenczey Domokos, Rl-.mm Mihálynál 
N'tdori Vilmos, Kriesch Jánosnál Stuhel- Gáza, 
Pitch Ágostnál Tiehy Antal szónokol.

— Mi un Stone. Az Agrnce Tvlryraplátjuc Bul- 
tí'-ire jelenti, hogy a bolgár katonai hatóságok 
a török határt a legszorgosabb ébersé.r..-el 
figyelik meg, de eddig nem tudtak nyomára 
jönni annak, hogy a rablók, a kik Miss Ellen

volnának.

— Mao Ktnley orvosat. Szomorú akta került 
Egyesült-Államok kongresszusa elé: egy számla, a mely 
Mac Kinley orvosainak honoráriumáról szól. London 
ból táviratozzák, hogy a kongresszus az orvosoknak 
külön-külön 25 font sterlinget fog megszavazni.
- Az Írónő hagyatéüa. Wohl Janka ingóságai, 

ékszerei, mü- és emléktárgyai, melyeket az elhunyt érde­
mes írónő a zMiiHa Dorotheas egyesület javára ha­
gyományozott, ez évi október 29-én délelőtt 11 órakor 
és folytatólag délután 4 órától kezdve fognak önkéntes 
árverésen eladatni. Az aubezióra a boldogult barátait 
és tisztelőit a végrendeleti végrehajtók tisztelettel meg­
hívják.

— Meré.nylethir a perzsa sah ellen. A

A vám és az ajándék. Washingtonból érdekes 
esetet jelentenek. Pierpont Morgan és Levi Morton 
az dsmert milliomosok, nem régen érdekes gyűjtemény' 
nek jutottak birtokába Lafayette emléktárgyaiból. A 
értékes műtárgyakat egy Párisban alakult társaság meg­
vette 160.000 koronáért. A vevők a gyűjteményt 
államnak akarták ajándékozni. A kincstár azonban ki 
jelentette, hogy az ajándékot csak akkor szabad átszál 
litani, ha 40.000 korona rámol fizetnek érte. 
helő, hogy az ajándékozók ked 
a határozatra.

a ve mennyire
Képzel 

lehűlt erre

Lasleay bűnügye. Annak idején meg­
írtuk, hogy Keszthelyen egy Laskay Tivadar 
nevű úri embert azzal vádoltak, hogy család-lanoLe tnkVr »   : ' a. °J .Daily Mail-nak mint Londonból jelentik," Te- I jának több tagját megmérgezte. A szenzácziós 

heran ból azt táviratozzak, hogy ott messze el- esetről most Keszthelyről a következőket táv- 
ágazo összeesküvésnek jöttek nyomára, a mely iratozzák : Laskay Tivadar bűnügyében ma. itt 
a perzsa sah elete ellen irányult. Az összeesküvők Járt Weber Károly nagykanizsai vizsg-álóbiró 
elén a suli két fivére, a teje és a nagyvezér ál- Orosdy Lajos királyi ügyész, Szigeti Károly 
lottak.^ A sah fivéreit örökre száműzték az or- törvényszéki orvos és dr. Tölcsér Henrik or­
szágból Ardebillbe, a vejét pedig halálra Ítél- vos. Laskay ellen tudvalevőleg azt a vádat 
ték, de a vérpadon megkegyelmeztek neki. emelték, hogy két gyermekét megméreezte A 
azzal a föltétellel, hogy addig fogják korba- bizottság Laskaynak hat év előtt elhalt atyját 
csolni, míg ki nem vallja az összes czinkosok exhumáltatta, vájjon nincs-e megmérgezve. A 
nevét. A sahnak egy Gavame nevű kegyencze exhumált gyermekben mérget találtak. 
szintén résztvett az összeesküvésben. Ennek is | — Drámaíró a ozipészmühelyben Titkos dráma-

Stonet elragadták, bolgár t- rületen 
A török őrnagy nyilatkozata szerint a tűrök 
csapatoknak meg van hagyva, hogyha a rab­
lókra bukkannak, ne közeledjenek hozzájuk, 
hanem igyekezzenek őket bolgár területre 
kergetni. A bolgár kormány szilárdul el van 
tökélve, hogy a bandát, mihelyt átkeli a ha­
táron, megsemmisíti. El van tökélve továbbá, 
hogy energikus rendszabályokat foganatosít 
mindama Bulgáriában lakó egyének "ellen, a 
kikről bebizonyul, hogy bármi módon részesek 
voltak Miss .Stone elrablásában. A közvéle­
mény rendkívül fel van háborodva ama mód 
fölött, a melyen egy más államban elkövetett 
rablást Bulgária ellen kihasználnak.

— Waldeck Rousseau ói a sógora. Tudvalevő, 
hogy a Francziaországban Lészülő bányasztrájk minő 
végzetes következményeket szülhet az egész ország 
iparára. Természetes, hogy a dolog sok fejtörést és 
aggodalmat okoz Waldeck-Rousseau kormányeinük- 
nek. A legérdekesebb azonban az, bogy a sztrájk elő­
készítésében és a bányászok füllázitásában főszerepet 

játszik a miniszterelnök sógora, a hires mister Edward, 
a kinek megszámlálhatatlan milliói vaunak és a ki a 
miniszterelnöknek halálos ellensége. Edward mindent 
elkövet, hogy sógora megbwkjékés erre a czélra 
már tömérdek pénzt áldozott. A múlt évben ezért ala­
pította a Le petit sou czimü szoczialista lapot, a mely­
ben irló hadjáratot indított sógora ellen. A Montceau- 
les-Mines bányatelep munkásainak zavargása alkalmá­
ból indított vizsgálót során kitűnt, hogy mister Edward 
volt az, a ki több ezer Gras-sziszlémáju puskát osztott 
széjjel a munkások közt.

— Tanulmányút. Wlassies Gyula vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter dr. Schiller Bódognak, a kit a 
múlt évben avattak doktorrá sub auspiciis regis, 2000 
korona ösztöndíjat adományozott jogtörténelmi tanulmá­
nyainak Berlinben és Slrassburgban leendő folytatása 
végeit

a vérpadon kegyelmeztek meg, de később 
meghalt a börtönben. A forradalmi párt tag­
jait, köztük több magas állású papot, a kik 
részt vettek az összeesküvésben, csaknem ki­
vétel nélkül lefejezték, vagy életfogytiglan 
tartó börtönre Ítélték. Az ügyben még most 
is szigorú vizsgálat folyik s Teherán lakossága 
közt nagy a rémület. — Az összeesküvésről Péter- 
várról a következőket táviratozzak : A Tifiiszben 
megjelenő ,.Nor-Dar- jól értesült lap azt hozza 
hírül, hogy Teheránban egy titkos forradalmi 
társaságot fedeztek föl. Äz összeesküvőknek 
az volt a czélja, hogy a sah-t megölik, ha 
vonakodnék Mirza-Ali-Asaluír-Chán, nagyvezirt 
megfosztani állásától. A nagyvezirnek azonban 
nehány háremhölgy segítségével sikerült a fő­
összeesküvők nevét megtudni. A főbűnösök a 
sah két fivére, Chamajun vezir. Saadede-Chnmu- 
jitn valamint a sah sógora, Mviraydare Szultán 
voltak. A sah fivéreit örökre száműzték, a 
sógorát pedig halálra Ítélték, de a vérpadon 
megkegyelmeztek neki. Gauamc Bowlet, a sah 
szárnysegédét pedig nehéz lánczokban bőr 
főnre vetették. A többi összeesküvőket kivé­
gezték. A tudósító azzal végzi a czikkét, hogy 
az összeesküvés a teheráni angol és orosz pár­
tok gyűlölködésének eredménye,

— Mai thorough horczegné hajfürtje!. Mollay
aii;-nl történetíró most kétkötetes munkát bocsátott 
Őzre az“első Marlborough h=rczegné életrajzáról 

ebben a többi között elmondja a következő anekdotát 
s. Mikor a herczeg meghalt és a herczegné átvizsgálta 
férje hagyatékát, talált egy kis szekrényt, melyről tudta, 
hogy a herczeg legféltettebb kincseit őrzi benne. Fel 
nyitotta és nagy meglepetésére egy tincs hajat talált 
benne. Eleinte azt hitte, hogy valami vetélylársnő em 
Eke, de közelebbről megnézve látta, hogy ez a haj az 
ő fejéről való. Hogy mikent került oda, annak töríén"te 
a következő: Még házasságuk első éveiben történt, hogy 
a herczeg nem akart megtenni valamit, a mire a her- 
czegné kérte. A haragos szép asszony ekkor úgy állt 
boszut, hogy — tudva, mily büszke a herczeg feleségé­
nek szép fürtjeire — ollót fogott és levágott egy paraa- 
tot ezekből a fürtökből, azután elhelyezte egy szobában, 
a melyen a hercznguek kérésziül kellett mennie és 
olyan feltűnő helyre, hogy okvetlenül észre kellett ven­
nie. A herezeg csakugyan keresztül is ment a szobá­
ban* meglátta a hajfürtöket, de feleségének nem szólt 
róluk egy szót sem. A herczegné nem tudta mire vélni 
a dolgot ,.-s alighogy férje eltávozott, kirohant a szo­
biba, a hová a hajat tette, de már addig annak hült 
h"Iye volt. Büszkesége azonban őt is megakadályozta, 
hogy szóljon :t herczegnek és csak férje halála után 
tudta meg, hogy ez a levágott hajfürtöket élete végéig 
mily gondosan őrizte.

’ Sxtrájkoló kotorták. Varsóból párját 
riikitó eset hírét jelentik. Az ottani gumizón 
katonái egyszerűen megtagadták az engedel­
mességet, mert nincsenek megelégedve a koszt­
tal. A vizsgálatnál az ezredes a hibát az al­
tisztekre tolta, míg azok azt vallják, hogy az 
ezredes túlságos takarékossága okozta a bajt.
A tisztek erőszakot akartak alkalmazni a 
sztrájkoló katonákkal szemben, de ezek föl­
fegyverkezve, heves elleniállást tanúsítottak 
Egy tiszt súlyosan megsérült és a kórházban 
meg is halt. Háromszáz katonát állítanak a 
haditörvényszék elé.

— Milliomos ■zoczialtsták Persze Amerikában 
van a hazájuk. Chicagóban, éi ugyanis a Potter mit 
homes család, a melynek minden tagja rajongó szoczia- 
hstnnak vallja magát. A milliomos api két szép fiatal 
banya, Gertrud és Horton néiiány év előtt több re- 

nyt utak. a melyben Zola korábbi müveire em é- 
kezte.ő naturalizmussal ccs- telték a szcgéoy néposztaiv 
bajait. A szabadelvű, sut szinte forradalmi hangú ki 
jelentések, a melyek bőven akadlak müveikben, nagy 
fellüo'-st keltett' k akkórjában. Leányai példáját most 
maga az apa is követi és a következő «lemondó lev;l- 
leU búcsúzik el egy szoczialista lap hasábjain a kapita 
listák társaságától:

— Lemondtam egy nagy Iparűzű társaság elnöki ál­
lásáról, mert a társaság belépett egy Irusztba. A trusz 
tok ellenségei a munkások érd-keinek, már pedig be 
nem töithetem tiszta lelkiismereltel az olyan állást, mely 
nézeteimmel es összes érzéseimmel ellenkező rendszabá­
lyok végrehajtására kényszerít. A mi rendszerint gyűlö­
letes : a gazdagot pártfogoljuk, a szeséoyl meglapossuk. 
Számtalan példát idézhetnek erre. Newyorkbuu egyszer 
egy eluzelő bintól láttam elrobogni, a melyben a család 
kutyáját sétáltatta meg rgy leány. Ep akkor ment át az 
utón egy munkúspár, a melyről Jeritt, mekkora áldoza­
tok árán tartják az életet a kis gyermekben, melyet az 
asszony karján vili. Le nem tudom Írni azt a tekintetet, 
melyet a férfi a büszke hintó» és a bennük ülőkre 
vetett. Ez a jelenet gyökeret vert szivemben.

Gyoj-s levelszúllltás. Julen Gabarro, spa­
nyol mérnök nem régen nagyon fontos és ér­
dekes tanulmánynyal állt elő. Ez egy gyors 
levélszállitó készülék, a mely egy hosszas, 
elöl és hátul hegyesen végződő szekrény, kö­
rülbelül olyan, mint a léghajó csónakja. Ke­
rekei vannak és elektromotor hajtja. A gépet 
a vonatok mentén levő táviratoszlopok alkal­
mazásával lehet működésbe hozni s igy a 
szekrénybe zárt leveleket fönnakadás nélkül, a 
közbeeső állomások mellőzésével, ideális gyor­
sasággal hordja szét. Madrid és Aranjuez 
közt már sikerrel kísérleteztek az uj géppel, 
a mely egy órában 320 kilométer utat tesz.

Toliakból készült kép. Londonban a Steven- 
ezég birtokában egy rendkívül érdekes műtárgyat árul­
nak. Ez egy khinai relief kép, a mely a jégmadár 
válogatott tolláiból van készítve. Az egész műtárgy 
30 hüvelyk szélességű és hosszúságú. Bizonyos távolság­
ból tekintve olyan, mint a festett kép. A ritkaságnak 

“0 k tanulója van.

koronát is

Pá

író egy vásárhelyi czipész-inas, ki a szegedi színtársulat 
komikusához, Ligeti-hez Írott levelében a következő 
irodalmi kijelentést teszi :

dgen méjen tisztelt Ligeti ur engedőmet kérek ho»y 
bátor kodtam levelet Írni, de mivel hogy kisé isme­
retségbe vagyunk ezért voltam bátor észt megtenni. Én 
és a barátom esténkénti ráérősünkbe próbálgatunk szt'n- 
mivet írni és a szénmivek sikerültek. És reméljük hogy 
fáracságunk nem h Íjába volt. most már csak lekenő 
tisztázni és csak ászt akarnám megtunni hogy ászt kel 

Írni hogy mijén ruhába legyenek meg hogy eléglesz-e 
OJ.IO hosszan Írva mintamijen nálam van írva majd 
lesek a lakását is megírni majd elviszük a ligeti ur 
lakására. Igen jó darabok eleji tol végtgig lehet kaczagni. 
Felkérem ligeti urat hogy legyen szives válasolni mert 
igen mefugjuk jutalmazni Méj tisztelője Juhász Béla 
czipész es barátom Kiss S * o dor. ßmvásarhej Donsa 
Józsefoál Juhász béla czipéstanonc.*

Ritkaságok datektlvjel. Londonban egész 
Csomó ember van, a kinek az a foglalkozása, hogy el­
veszett műkincsek és elkallódott ritkaságok után kutat. 
Az egész napot antikváriusoknál, műkereskedőknél és 
zsibárusok boltjaiban töltik és olyan dolgok után kutat­
nak, a miknek értékét a kereskedő nem ismerte fel. E 
foglalkozás persze nagy képzettséget és sok türelmet igé­
nyét, de azután, ha a szerencse kedvez, na gvon meg is 
jutalmazza az emberét. Így egy ilyen ritkaság-detektiv: 
Mi. Wallerstein, a minap egy ószeres bolljáuan 10 
shillingért vásárolt egy Claude Lorrain-képet, melynek 
az értéke 80-100.000 forint. Nagyon jövedelmező az 
is, lia valaki nagy írók műnk in.í elsó kiadású példá­
nyaira tud ráakadni Az angol piaczon ebben a részben 
a legjobban fizetik Burns Róbert költeményeinek 1786 
bút való első kiadását, melyért 10.000 
fizetnek.

A Figaro és a Gaulols összeolvadása A
risi sajtó orgánumainak legnagyobbjai közül kettő : i 
Figaro és a GaiHois — mint Párából Írják — össze 
olvadni készülnek. E fúziót tisztán anyagi dolgokra kel 
visszavezetni. Mig a Figaro a republikánus eszméket 
szolgálta, addig a tíanlois monopóliumban bírta n 
k .nzervativ és reakczionárius elemek pártfogását, a mi 
különösen akkor volt reá nézve hasznos, mikor 
Figaro Dreyfus pártjához szegődött. A Gaulois r. 
véoyesei akkor nagy osztalékot kaptak, ellenben 
liguro részvényei alászáliotlak. Most azonban, mikor a 
l'igaro is átcsapott az üdvözítő konzervativizmus te­
rére, a Gaulois-u-dí osztozkodni kell vele az előfizető 
kön, valamint megfordítva, ez a iap is kényelmetlen 
versenytárs a Figaro-uak. Úgy segít tehát mindkettő 
magon, hogy egyesülnek, a minek azonban nagyon 
pikáns szint ád, hogy úgy Arthur Meyer, a Gaulois 
zerkesztője, mint F. de Rodays, a Figaro szerkesz­

tője eddig kölcsönösen válogatott rosszakat irtak egy- 
násról. Úgy lehet ennek folytán, hogy kettejük közül 

egy haimadik lesz az egyesült két lap szerkesztője, még 
P 3L alkalmasint Gaston Calmette, a Figaro eddig 

g'.'dszerkesztője és a Figaro részvénytársaság elnöké­
it vcje.

Gondoakodáa az «»kórosokról. Az állami jó­
tékony intézetek gondoskodnak úgyszólván az összes testi 
vagy szellemi hibában leledzőkről, csupán az eskórosuk- 
rol nem, pedig ezeknek a számuk majdnem húszezerre 
rúg az országban. Egyes családokra valóságos szeren 
csétlenség, ha egyik-másik tagja epileptikus, mert e be­
tegségben szenvedőket például a főváros egyetlen iskolá- 
j b1 sem veszik fel. A közoktatásügyi minisztérium hu­
manitárius osztályának vezetője, dr. Szabó Sándor min. 
osztálytanácsos, most az állam gondoskodását ki akarja 
terjeszteni az eskórosokra is, a kiknek a számára foglal­
koztató műhelyt * - gazdasági telepet akar létesíteni Egy 
jótékonyságáról ismert luur pompás kastélyát ajánlotta 
le! erre az emberbarát! czélra. A beruházási költségekéi 
is társadalmi utón akarják beszerezni, s e végből köze­
iéül) nagyszabá u mozgalmat indítanak.

Lelőtte a feleségét Szentesen Rácz Imre csiz- 
maiiuIiiestf r gyilkos szándékkal lelőtte fi ital feleségét, 
kivel ezelőtt néhány évvel szerelmi házasságot kötőit 
és gyilkos tettének kegyellenségét csak fokozza az, hogy 
olyankor követte el a szürnyteltet, mikor az asszony 11 
hőnapos kicsi lánykáját — az ő gyermekét — tartotta 
a karján Rácz lnne néhány év előtt vette feleségül 
B írtba Zsófiát. Szerelmi házasság volt ez, melyet az 
asszony szülei ellenezlek Az utóbbi időben azonban a 
házasfelek már czivódtak. igy e hó 22-én is összevesz­
tek valami csekélységen, a mi azonban már Ráczot 
olyan dühbe hozta, hogy az asszonyt meg is verte, 
azután kiparancsolta a házból. Az asszony előbb dur- 
czáskodoll, aztán kérlelte a férjét, de az már elhatá­
rozta, hogy megöli. Ezt a tervét aztán 23-ác délben 
akarta végrehajtani. Elküldte az asszonyt valamiért a 
boltba, a hová az kicsinyével ment. Ekkor Rácz, a re­
volverét magához véve, elibe ment az asszonynak és le­
csalta a Kurczán túlra a görgőshöz. Ott hajtotta végre 
sutét tervét. Közvetlen közelből háromszor lőtt az asz- 
szonyra és mtud a három lövés talált. A szerencsétlen 
fiatal asszonynak még volt azonban annyi ereje, hogy 
súlyos sebeivel a Kurczán át bevánszorgott a megyei 
közkórházba, a hol azóta ápolják. Sebesülése életveszé­
lyes. A gyilkos férj, mint a ki dolgát jól végezte, az 
asszony után szintén bejött a városba és önként jelent­
kezett a kapitányságon, a hol kihallgatása után áttették 
ügyét a bírósághoz. Rácz Istvánt ma vitték he Sze­
gedre csendőrszuronyok közölt és a csillagbörtönbe szál­
lították.

— Elfogott anarchista. Barczellonában — mint 
táviratilag jelentik — a rendőrség elfogott egy Turinbói 
érkezett Lacroix de Marchi nevű olasz anarchistát. 
A veszedelmes embernél a barczellonai anarchisták 
teljes névsorát megtalálták.

— A vonat kerekei alatt. Becsben a st.-marxi 
Meidlingerslrasseban tegnap este egy két ló által húzott 
teherkocsit a bécs—guotramsdorfi helyi vasút személy- 
vonata elgázolt. A mozdony kisiklott. A kocsis és a 
lovak a mozdony alá kerültek és csak hosszabb men­
tési munkálatok után tudták őket kiszabadítani. A kocsis 
belehalt sebeibe. A baleset okát nem derítették ki pon­
tosan. Valószínű, hogy a kocsis elaludt a bakon és nem 
hallotta a jelzéseket. Az egyik ló megdöglött, a másik 
súlyosan megsérült. Az előzetes nyomozás adatai szerint 
a mozdonyvezetőt vétkesség terheli.

Halálos gyermekjáték. Szerb Itlebe toronláli 
községben megrázó szerencsétlenség történt. A gyerme­
kek a szárazmalom forgó koroogján játszadoztak* mi­
közben a 11 éves Boldová,cz Daniczát a kerék a kö­
tényénél fogva elkapta. A boldogtalan gyermekét a kö­
vek a szó szoros értelmében megőrölték.

— Vérengzés. Borzalmas vérengzést viu véghez 
szombaton az alsó-lobi pusztán Erős Ferencz odavaló 
béresgazda, a ki részegségben két emberéletet — köztük 
a feleségéé! oltotta ki s azután magamagát is megölte. 
Erőst — mint tudósítónk jelenti — pénteken este a 
kocsisa, Regdánszky Pál azzal ingerelte, hogy viszonya 
van a tehenész feleségével. Erős erre dühösen távozott s 
mérgében leitta magát. Reggel aztán, még mindig részeg 
füvei fölkelt s miután még újra ivott, kiment az istállóba 
és Regdánszkyt, a kocsist revolverével agyonlőtte. A 
lövésre több béres futott oda s a felbőszült ember 
ezekre is r.ilőtl, de csupán a 60 éves Dohos István 
öregbérest találta ei, a kinek keresztül lőtte a balkarját. 
Ebben a végzetes pillanatban rohant be a gyilkos f-.-le- 
sege s a vérengző ember most ezt is agyonlőtte. Végűi 
pedig, mielőtt megakadályozhatták volna, magára fordi- 
uitotta a revolvert s öngyilkos iett. Vargha Gyula ottani 
b"tokos, a ki külüoben budapesti lakos és csak azután 
értesült a véres esetről, a hatósági személyekkel 
a gyilkosság színhelyére utazott.

együtt

A rendőrség 
Endre penészleki 

a kerepesl-ut .63. szám

— Holttest sz utezán. Haliéból szenzácziós eset 
hirét jelentik : ma délelőtt egy előkelő úri leány holt­
testéi találták az utezán. A vizsgálat megállapította, 
hogy a boldogtalan leány, a kinek neve: Mittag 
Emma, szégyenéiül akart szabadulni s egy erőszakos, 
sötét bűnnek esett áldozatul. Az asszonyt, bizonyos 
Stummernét, a kit az ügyben vádolnak, az utcza 
népe csaknem meglinchelte. Most a börtönben 
megérdemelt büntetését.'

— Kinevezések a rendőrségen. A belügyminiszter 
'.a több kinevezéssel örvendeztette m»g a maeyar kir 
llamrendörség tiszti karát, ley valóságos rendőrtaná- 
sossi nevez!" ki: La inner Gusztáv czimietes rendé-- 
ni icsost, a bejelentő hivatal főnök. t. Czimzeles rendőr- 

tanácsosok ieitek : dr. Arányi Taksony, Kolozsvári/ 
Gyula IS Kubinyi Sándor rendőrkapitányok. Továbbá 
Peregrinyi Sándor r.-fogalmazót rendőrkapitánynyá, 
Jabakovics Géza segédfogalmazót fogalmazóvá, Perget- 
Béla írnokot segédfogalmazóvá, Doming H-urik render 
gyakornokot írnokká és barna Beta jogszigorlót r.-gya­
kornokká nevezte ki a belügyminiszter.

= Letartóztatott óvadék sikkasztó 
éjszaka letartóztatta Szmolka 

születésű 43 éves ügynököt, a ki 
alatt levő irodájában óvadékos szolgákat alkalmazott. 
Eddig három ember lett ellene feljelentést a kiknek 
900 korona óvad kj ít sikkasztotta o'.

- légy uriassüony trayéil'níja. Előkel .. 
szép fiat.ll asszonyt temettek tegnap a fővá­
rosban. Öngyilkossá lett, mert nagyon sze­
rette gyermekeit. Halász Mihályné, szülőt'öt 
Horváth Gizella, néhai Horváth Lajos áilam- 
v asuti igazgató leánya, volt a szerencsét Ven 
asszony. Leányéveiben a fővárosi előkelő 
társadalom kedvencze volt. Négv esztendő 
előtt ment férjhez. Zavartalan, boldog családi 
életet éltek és a házasságból három leányka 
származott. A fiatal asszony- rajongó szeretet­
tel csüggött gyermekein és ez a végtelen 
nagy szeretet ölte meg. Folyton velük fog­
lalkozott és jövőjük érthetien aggodalommal 
töltötte el érzékeny szivét. Féltette őket és 
remegett, hogy ez a félelem az ő elméjét el­
homályosítja. Hasztalan ápolta családja oda­
adó szeretettel, idegbaja napról-napra súlyo­
sabbá vált. Mindegyre borzasztóbbnak látta 
gyermekei jövőjét és gyötrő víziói elviselhet- 
lenné tettek életét. Öngyilkosságra határozta 
el magát. A napokban aztán végre is hajtotta 
végzetes tervét. Egy óvatlan pillanatban kést 
szerzett és szivébe döfte. Rövid idő alatt el­
vérzett. Tegnap temették nagy részvét mellett.

= Kettős elgázolás. A váczi körút i's hajős-uteza 
sarkán ma este 8 óra tájban egy újpesti villamos kocsi 
Bt embert ütött el egyszerre. Schwarcz G- za könyv­
kötő ós Politzer Adolf szobafestő igyekeztek á.t a síne­
ken, a mikor a villamos nagy sebesen arra robogott.
A két barát már nem tudott elmenekülni előle és a 
villamos elütötte őkel. Schwartz a fején és arcz .n 
sérült meg súlyosan, mig Politzer csak könnyebb ? - 
rüléseket szenvedett. A segítségül hivott mentők bekéi 
tűzték sebeiket és azut ;n beszállították őket a Rókus- 
kórházba.

- Meghamisított vegyeskereskedő». Különös 
s a maga nemében ritka bűneset foglalkoztatja a 
rendőrséget. Weisz Ignácz a napokban eladta a 
L'hel uleza 30. szóim alatt levő «dúsan felsze­
relt. vegyeskereskedését Weisz Emi! háztulajdo­
nosnak. A háztulajdonos a jó pénzen megvásárolt 
árukat árulni kezdte. Tegnap tiz liter rumot adott el 
egy közeli vendéglősnek. A vendéglős a rumot össze­
keverte a saját rumjával. Csak később vette észre, hogy 
a vásárolt rum közönséges eczetlel kevert víz. Azonnal 
visszavilte a megmaradt rczetes vizet Weisz Emilhez, a 
ki nagy meglepetéssel látott az üzlet átvizsgálásához. 
Meglepő felfedezésekre bukkant. A Kuba kávés csoma­
gokban gipszet talált, a keményítős dobozban papiros 
volt. A ledugaszolt, lepecsételt három csillagos cognaco--- 
üveg eczetes vízzel volt megtöltve, a liszt mészszel. a 
dara fürcszporral volt keverve. A megdöbbentő felfede­
zés után Weisz Emil a rendőrségre sietett és csalásiért 
feljelentette Weisz Ignáczot, a füszerkereskedés volt 
tulajdonosát, a ki az egész vegyeskereski-dést meghami­
sította. A rendőrség keresi az ismeretlen helyre távozott 
csalót.

— Leesett a vonatról. Micsulka Borbála 21 éves 
cseléd ma reggel a teleti pályaudvarról el akart utazni.
A vonat már elindult, mikor az egyik kocsi felhágójára 
felkapaszkodott. De oly vigyázatlanul fogta meg a kor­
látol, bogy a vonatról leesett s kitörte a bal lábát. A 
mentők bekötözték sérüléseit és nupszinház-utcza 43. 
szám alatti lakására vitték.

= Lövöldöző csavargó. Ma délelőtt egy fiatal 
ember Újpesten, az István-téren levő Fűk testvérek 
rőíüs üzletéből egy téli kendőt lopott. A lopást észre­
vették és üldözőbe vették a tolvajt. Ez az Arpád-utczán 
át a mezőkre futott s a mikor hitta, hogy üldözői- ut*v- 
érik, két revolvert kapott ki a zsebéből s lövöldözni 
kezdett. Tíz golyót lőtt üldözőire, de szerencsére egy 
sem talált. Végre ártalmatlanná tették és bevitték az 
újpesti kapitányságra. Itt azt mondotta, hogy Ártvolj 
György a neve, 23 éves munkás. A rendőrség azt hiszi, 
hogy egy veszedelmes ulonállót fogott el, a ki eltitkolja 
az igazi nevét.

várja

™ Csnz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb szer a 
Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 kor. Zoltán. Béla gyógv- 
tárában, Bpest, V., Sc-ta-lér u és Szabadság-tér sarkán.

~ Díszruhák öles n megrendelhetők és kikölcsönöz- 
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SZÍNHÁZ és művészet. — A Jász nagykőn Szolnok vármegyei agarán 

egyesület Szolnok mellett, a számlái és kengyeli pusz­
tákon "z évi október hó 29-én elegy-a;-.árversenyt tart. 
Dijak : elsőnek hölgyek tiszteletdija és 600 korona, má­
sodiknak 200 korona. Nevezni lehet 28-ika este 5 óráig 
Kiss Ernő egyleti titkárnál Szolnokon (vármegyeház) 
szóval vagy írásban.

— Kisajátítások. A kisajátítási albizottság fölkérte 
a íl-ik ügyosztályt, hogy készítsen kimutatást azokról a 
kisajátító-munkákról, a melyeket legközelébb keresztül 
kell vinni.

Az ügyosztály a fölhívásnak megfelelt s a szükséges 
kisajátításokat négy csoportba osztotta; ezek a követ­
kezők :

I. csoporti A Gellért-hegyi vizmedencze építésével 
kapcsolatosan, a farkasréti temetőtől a zsidó temetőhöz 
vezető ut megszélesitése czéljára szükséges területek 
megszerzése. A költség mintegy 200.000 korona.

II. csoport : A Gellérthegy rendezésére megszerzendő 
ingatlanok kisajátítása. Ezeknek a telkeknek a megvé­
telét a közgyűlés már 1878-ban elhatározta s most 
már tovább azért sem szenvedhet a megszerzésük 
halasztást, mert a telkek az eskütéri hid megnyitásával 
rneg fognak drágulni. Erre a czélra 60,000 korona 
szükséges.

III. csoport: Ide azok az ingatlanok tartoznak, a 
melyek a már megkezdett szabályozási müvek befejezé- 
hez szükségesek. Ezeknek a megszerzése szintén első­
rendű szükséglet. A költség ennél a csoportnál 230,000 
korona.

1Y. csoport: Magában foglalja az összes többi, ki­
sajátítással járó műveleteket. Ezeknél a költség körül­
belül egy millió korona. Kétségtelen ugyan, hogy ebben 
az utolsó csoportban foglalt munkálatok is szükségesek 
s elébb-utóhb végrehajtásra fognak kerülni, de a többiek­
nél kevésbbé sürgős természetűek.

Az ügyosztály, a midőn ezekben megteszi a jelenté­
sét, kijelenti, hogy a kÖzlött*k nem az összes végrehaj­
tásra váró munkálatokat tartalmazzák, mert a többiek 
vagy nincsenek még kellőleg előkészítve, vagy nem re­
mélhető, hogy reájuk az egész szükséges összeg rendel­
kezésre fog áilani.

A kisajátítási albizottság, az ügyosztálynak ehhez a 
tervezetéhez egész terjedelmében hozzájárult, d^ kifeje­
zést adott annak, hogy a kisajátításra kellő összegek 
egy részét a fővárosi pénzalap terhére utalják. 1 ín 
azonban ez bármi okból meg nem történhetik, akkor

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bercsényi Béla nyugdija. Érdemes művészünk 

Bercsényi Béla halálával a nemzeti színház nyugdíj­
intézetének részéről özvegyét, szül. Krnil Irmát 1250 
forint évi nyugdíj illeti meg. Biztos forrásból arról érte­
sülünk, hogy özv. Bercsényi Béláné igénybe veszi 
ugyan ezt a nyugdijat, de úgy, hogy az összeget Ber­
csényi Tévéznék, a művész első házasságából szár­
mazó árvalányának juttatja és pedig élethossziglan. Bár 
köztudomás szerint az özvegy úrnő nagyon gazdag, de 
a nagylelkű, önzetlen tett minden körülmények közt 
tiszteletreméltó.

— Z1J. Bokor József, az «Almafa» szerzője, az 
ötszáz koronás pályadijat, a melyet vigjátékával nyert, 
visszaküldte a vígszínházhoz, még pedig a következő le­
vél kíséretében:

«A Pesti Hírlapban» ellenem — ilieíve «Az almafa» 
czimü vígjátékom ellen felmerült vádakkal szemben — 
valamint ugyanabban 
jelent — engemet érdemem fölött 
kel szemben

— A karfa döntése. A pozsonyi kir. tábla ötödik 
számú és a kassai tábla kileuczedik számú polgári dön­
tésében elvi ellentétek merültek fel a következő polgár­
jogi vitás elvi kérdésnél:

Ingatlanok elárverezéséből vagy ingatlanok haszonél­
vezetiének értékesítéséből befolyt vételárnak az 1881 : 
LX. törvényezikk 196. szakasza értelmében hozott sor­
rendi végzés szerint való felosztása esetén a hitelezők ja­
vára sorozott és az idézett törvényezikk 201. szakasza 
értelmé'opn a letéthivatalból kiutalt tőkekövetelések után 
a sorrendi végzésben meghatározott kamat mily idő­
pontig jár?

A kúria polgári szakosztálya az ellentétes döntések 
dolgában ma délelőtt Szabó Miklós elnöklésév*3! teljes 
ülést tartott s a kassai tábla álláspontját fogadta 
el, a mely szerint a sorrendi végzésben meghatározott 
kamat addig jár, a mig a kiutaló végzés a letéti hiva­
talhoz érkezik. A pozsonyi tábla döntése ezzel szemben 
az volt, hogy a kamat addig jár, a mig a kiutaló vég­
zés jogerőre emelkedik.

— A tátraftiredl dráma. Filz ess ér y Géza bűn­
ügyével, a kit azzal vádolnak, hogy a Tátrafüred melletti 
erdőben vadászat közben agyonlőtte Flesch Zsigmond 
bécsi bankárt, ma foglalkozott a kassal Ítélőtábla. A 
lőcsei kir. törvényszék vádtanácsa szép .-bérben hozott 
végzésével tudvalevőleg Filzesséryt gondatlanságból 
okozott emberölés miatt helyezte vád alá. F. határo­
zat ellen Flesch Alfréd pót magán vádi«, képviseletében 
dr. Készíts Antal budapesti ügyvéd felfolyamodással 
élt, de a tábla p felfolyamodást ma visszautasította 
s igy az elsőhirósági végzés jogerőssé lett. A főtárgyai ás 
november közepén lesz Lőcsén.

— Per Klotlld föherozegno ellen. Rlotild fu- 
herczegnu eskü-uti bérházának egyik lakója, dr. Kaj- 
dácsy József orvos pnrl indított a fóherczegnő pIIpu, 
mert azt a kérelmét, hogy ezy az erkély- alatt kifüg­
gesztett hirdető-táblát távolitson el, nem teljesitettp. Ma 
tárgyalta ezt a pórt a IV. kér. kir. járásbíróságnál 
Matzke alhiró. A tárgyaláson ifj. dr. Üraskóczy 
Mikiós a fóherczegnő ügyvédje hatásköri kifogást emelt 
a bíróság ilb {ékessége ellen azon az alapon, hogy a cs. 
és kir. uralkodóház tagjaira egyedül a Marschall 
Amt az iiletckes bíróság. Ezzel szemben tir. Poliak

GYÁSZROVAT
Draveczky Adorján, a szegedi ítélőtábla tanács­

elnöke 56 éves korában Szegeden hirtelen elhunyt. 
Holnap délután fogják beszentelni és Budapestre szál­
lítani.

PavldRohn Lajos nyugalmazott reáliskolai tanár e 
hó 23-án 76 éves korában Vág-Ujhelyt meghalt. Az e|. 
hunyt 37 éven át volt a nevpjésügy kiváló harezosa. 
Tegnap temették nagy részvét mellett.

Özv. Gigler Imrené, szül. Bakonyi Vilma Kon- 
stanczia, e hó 24-én « leiének 66-ik évében hosszas szen­
vedés után meghalt Budapesten.

Dömötör Gedeon felső-vízivárosi plébánost rna d-!- 
előtt. temették a Szent Annáról czimzett plébániatemplom­
ból. A temetésen nagyszámú előkelő közönség 
meg. A gyászszertartást dr. Kohl Mr-dárd püspök v 
gezte fényes segédlettel. A püspök előbb a főoltárod 
gyaszinisét mondott, a mi közben k-llem»''*n mi-,- «Uns 
történt. A szeotségtartó tei j : • ó! lesett a Vr -~t ,;5 
éppen a püspök jobb halánk-scára. Szerencsér • < 
rán félrehajult é-s igy nem történt komoly »hb ':•« \
mi?«A ezután zavartalanul folytatta tovább. M ^ útin a 
püspök heszentelte a koporsót, a melyet a -5
után 9 négylovas gyászhintóra vittek «- rn*gin,:ui> t 
menet az uj vízivárosi temetőhp, hol örök nyugaio : ra 
helyezték. D-'ifel«' járt az idő, mikor a gyászoló közön­
ség széjjel oszlott a temetőből.

Ezen uj eredeti jry 
alkalmazva köszven 
és hólyagbántalroax
nál Biztos védőien, 
óta ki íett próbálva 
gyógyulással száma

Dr. Kov;
Budapest, V,

Rendel«;» naponta 2 — i e 
geket intézeten kivö! is k<

lapban dr. Jókai Mórtól meg- 
megvédeimezeit czik- 

nemkülönben a Budapesti Napló mai 
számában Boboz Andor tanár ur tárgyilagos bonczoló 
kritikája után, ide mellékelve visszaszármaztatom nyert 
pályadijamat azzal a megjegyzéssel, hogy ezt most már 
addig el nem fogadom, mi» azt ugyanazon pályabírók, 
kik azt az Almafának Ítélték — újra elbírálván azt — 
a föntebb fölsorolt vélemények után újból nekem nem 
ítélik. Örökké sértené önérzetemet annak a tudása, hogy 
olyan pályadij birtokában vagyok, a mely meg nem 
illet. Eddig is emelt fővel járhattam irótársaim között, 
ezúttal sem érzem, hogy olyat követtem volna el, a 
mely arra késztetne, hogy ezt ezentúl ne lehessem. Azt 
hiszem, ezen elhatározásom jobban fog bizonyítani jóhi­
szeműségem mellett, mint bármily végtelenségig űzött 
polémia. Ítéljenek. Budapest, 1901 október 25. Kiváló 
tisztelettel ifj. Bokor József.»

A vígszínház igazgatósága felkérte a pályabírókat, 
hogy ebben az ügyben nyilatkozzanak.

— Müváaár a nemzeti szalonban. A nemzeti 
szalon őszi kiállításán eddig a következő müvek keltek 
el: Nadler Róbert «Treport-i kikötő», megvette : 
Klotild fóherczegnő; jfrkay Aladár «Alkony», 
megvette: báró Trauttenberg Frigyesné; Büttner 
Helén «Kutyaportrait» (Szitányi Géza), Kézdi-Kovács 
László «Téli csend» (dr. Ihrig Lajos). Tölgyessy Ar­
thur «Megy a juhász szamáron» (Bakonyi Arthur), 
Rubovics Márk «Borozó» és Herrer Cäsar «Palermói 
piacz» (mindkettőt megvette Müller J.) ; Koroknyai 
Ottóné «Tavaszi virágok» és Radnay Gyula «Faun» 
(Fromhold Arthur királyi tanácsos), Kaczlány Ödön 
és Kann Gyula «A művészek arczképei» (Ernszt 
Lajos), Arkay Aladár «Alkony» (Eger Géza), Rubo- 
vict Márk «Dunai részlet» (dr. Neu, József), Fényes 
Adolf «Falusi házak» (Brschitz Artur) és Idők János 
«Isaszegi honvédemléü». szobormű (Raditz Róbert). — 
Holnap, szombaton, megin’. ingyen sorsjegyet kap a 
kiállítás minden látogatója.

— III. Blohárd, Shakespeare tragédiája, hétfőn, 
e hónap 28-án kerül újra színre a nemzeti színházban, 
a hol az elmúlt év október 19 ike óta nem adták. 
Margit királynő szerepében ez alk.'tlommn! ismét Jászai 
Mari asszony lép föl, inig a többi szereplők köí.UÍ York 
herczegnét, Feiekyoé szerepét, Fái Szeréna, Buckingham 
herczeget, Bercsényi szerepét, Gál Gyula s végül 
Hastings lordot Szigeti Imre és Bakó szerepét Beregi 
Oszkár ez alkalommal először fogják játszani.

— A vígszínházban Pálmáig Ilka holnap, szom 
baton folytatja vendégszereplését a Pillangó kisasszony 
I zimszerepé-ben. Az est bevezetőjéül ezúttal ism« t v/z 
almafát, ifj. Bokor József vígjáték át adják. Vasárnap 
•ste pedig Belasco szenzácziós drámájával A szálka 
kerül színre. A főszerepeket Csillag Teréz, Hegedűs 
Gyula és Qóth Sándor játszák.

— A svlhákok. A magyar színház igazgatósága

!i és*,
által forgalomba
jóminöségü és 
cárján a töltés

Plomfca né!
ellátott palaczko.

Ä hivatalos ianból.
Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter Gábor 

György nyárádszeredai kir. járásh-r Vágj telekkönyvi 
alakító dijnokot a szinérvaraljai kir. jaráshirósághoz ír- 
nokká nevezte ki. — A zalaegerszegi m. kir. p-nzügv 
igazgatósig Sáfár Gergely pénzügyigazgaté.ságl 
napidijast segé-lydijas kezelési gyakornokká n-vezt^ ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazfágügyminiszíer <j . f(0 
vaUczky Elek homonnai kir. közjegyzőt >t' r . ; -Lá 
helyre helyezte át.

Kirendelések. A m. kir. igazságügyminiszter * nagy 
v;ir«di kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul Ernie) 
Géza kir. törvényszéki bírót, dr. Foil mann Sándoi 
gyulai gyakorló ügyvédet a gyulai, Fogasig Kázrcá 
tatai lakos ügyvédjelöltet a komáromi és Szoba Józse 
a nagyszebeni kir. ügyészséghez beosztott bírósági jog 
gyakornokot a nagyszebeni kir. ügyészség keiüíeiebt 
ügyészségi megbízottul rendelte ki.

Uj anyakönyvvezetök. A belügyminisztérium idr g 
ienrs vezetésével megbízott m kir -.umszlereh.öK Auttre, 
varmegyében a nyitra-rudnói anyak önyvi kenjMbe Fe 
renczy Hugó segédj°gyzöt, a nádasén anyakönyvi kerü 
letbe Tompa J»uu segédje»yzőt, a néme’pruoavid < 
anyakönyvi kerületbe Pék József segédj ‘gyzőt, a tardos 
ked-ji anyakönyvi körűiéibe A onác< József segédjegyzőt 
a nyitrudivéki anyakönyvi kerületbe Prikill István se 
g-djegyzőt, a felső-attraki anyakönyvi kerületbe Poli/ofr 
Gyula segédjegyzőt, a leszétei anyakönyvi kerü Ml« 
Molnár Géza segédjeeyzőt, a nagybossányi enyakenyv 
kerületbe Palástiig Kálmán segedjegyzót, végül a nagy 
ken anyakönyvi kerületbe Petergni Henriket anya 
könyvvezető-helyettesekké, — Miros-Torda vármegve 
ben a márkodi anyakönyvi kerületbe anyaköoyvvez-íu 
helyettessé Silclódi Péter raarkodi lakost nevezte ki •■! 
őt a házassági any «könyv vezetésével - - a házasság 
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.
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Tímár Szaniszló. Pari*, olt. 2f>. A minisztertanács megkezdte r 
bányászoknak aggság esetére való ellátása tárgyába; 
szitett törvényjavaslat vizsgálatát. A javaslatot a 
heten a kamara elé terjesztik.

Miniszterválság Spanyol 
országban.

Madrid, okt. 25. Mint az Kpood jelen 
regen.^-király né elnöklésével tegnap tai

KOZGFŐVÁROSI ÜGYEK
Berlin. >kt. 2f 

hogy az 1906 juliu 
szüntetés’- mellett I 
tőzsdén hitelüzlet’ ] 
rozs, zab. tenv rj é 
magdeburgi ti .’sdi'-n 
(első terméki . ? . ki 
jegyeznek rt-pc ” i .

Berlin ok- -2i> Mi 
kazáni vasul ; , 
téka és a loil I , y rV ..•« 
marka i-rb I. . 
bocsátás e hu .. t 
Nemetorsz.’Zban ” l 
r sze a sze;.'. : ib. r ■ 
lag garantált orosz . . m

Párta, okt. 2ü. Mm« 
o huüap kezdeti í;- a rnu; 
millió frankkal rsökknte 
ranczia 20 miii . . : uh 
évi kőlts*-gvetúsben ’ 
t’izottság fóelőaduj.i rnne! 
jeszthetle elu jelenti - . 
pénzforrásokat k- i k.kutij

— A király rs a föcáros vezetői
napi általános kihallgatások során Mari; 
zseí főpolgármester és Halmos János p 
mester is tisztelegtek a királynál, hogy 
város közönségének hódolatát tolmácsa 
királynak.

Miirbiit főpolgármester rövid beszédet 
zeit a királyhoz, a melyben Budapest 
ságinak örömét fejezte ki a fölött, ho 
király újólag itt tartózkodik a magyar 
székvárosban.

A király rövid szavakban köszönte m 
tisztelgést és a polgármesterekkel ho? 
beszédbe ereszkedett, melv különösen a

Rolli és Rolland
' t.::ekes bohózat 3 felvonásban. Irta: ifi. Bolor József. A nép­

színház eredeti újdonsága okt. 25-én.)

Értjük ifj. Bokor József felháborodását, a ki foglal- 
I..zásszerü színdarab és operette-iró létére, saját vallomása

/-print tiz, vagy annál is több esztendő ó,ta (már t. i. 
a mióta szindarabokat ir) kénytelen minden premi* r:*je 
után a plágium vádja ellen védekezni. Ez igen k llernet- 
1 o dolog egy szinmüiró életében. Igaz, hogy tiz, vagy 
annál is több esztendő óta (már t. i. a mióta színdara­
bokat ir) a plágium elíen való védekezésében mngma- 
radt az akadémikus eljárás mellett, a mi minden körül­
mények között nagy türelmű ember színében tünteti 
löl. Csak most «Az aimafa» előadása után fogyott el 
türelme és — úgy beszélik legalább — sajtóperrel t í- 
madja meg a vádlókat. Ezt jóigazának tudatában eldob 
H megtehette volna, de végre is az ö dolga s ha érzé­
kenysége eddig bírta, az ellen sem tehetünk semmi 
kifogást.

De egy kijelentése ellen határozottan kifogást kell 
lennünk. Ugyanott, a hol említette, hogy mindig plá­
giummal vádolják, azon is keservesen panaszkodik, hogy 
«mindent, a mit Bokor ir, ütni, vágni, hu okozni kell.» 
r-7 úgy tünteti föl a dolgot, mintha a bírálat összeeskü- 
Vi-st szőtt volna ifj. Bokor József ellen, hogy a művészi 
► s irodalmi erőt, a mit Bokor reprezentál, semmivé 
‘•"gye. A magunk részéről ez ellen tiltakozunk. Ha va­
lami jót produkálna ifj. Bokor József, bizonyára kész 
■/nőmmel ismernők el. Mert nekünk mindegy, akar ifj. 
Bokor József, akár más. De tiz. vagy annál is több esz­
tendő óta (már tudniillik a mióta szindarabokat ir) rit­
kán jutottunk abba a nekünk is sokkal kellemesebb 
helyzetbe. Különösebb fogadkozások nélkül is elhiheti 
nekünk ifj. Bokor József, hogy hasonlithntlanul köny- 
nyebb és kellemesebb dolog jót írni valamely Íróról, 
mint kellemetlent.

Ha azonban most már a törvény paragrafusait zú­
dítja azokra, a kik darabjainak eredeti voltát részben, 
vagy egészben kétségbevonják, úgy a vád most már 
okvetlenül nagyobb rizikóval jár. De kapunk sajtópört, 
nem kapunk sajtópört: mi bizony nem térünk el az 
igazság konstatálása elől. Kimondjuk, hogy mai darab­
jának alapgondolatát, a melyre a törékeny épületet föl 
építette, szintén és épenséggei nem tartjuk újnak. Egy 
férfi, a ki nőruhába öltözik s ilyen ruhában pikáns, 
vagy trágár kalandokon esik át: azt hisszük, ezt a 
témát Faublas kalandjaiból már ösmeri a nagy publi­
kum, de ösmerjük egy pár német szindarabocskából és

főváros pénzügyi helyzetére is károsan hatott. 
Kereskedelmi és ipari állapotaink, sajnos, rosz- 
szak voltak, — volt a válasz.

f kok munkás hagyta el a fővárost ? — 
kérdezte az uralkodó.

— I^en, felség! A kisiparosok alig találnak 
foglalkozást, sőt a nagyobb ipartelepek is 
kénytelenek megrendelések híján üzemüket je­
lenteken}- en korlátozni. Kz okból a legutóbbi 
hónapok folyamán a munkások ezrei kénysze­
rültek rendes foglalkozásukat elhagyni.

Mióta tart már ez az ipari és kereske­
delmi pangás Budapesten ? — kérdé a király.

■ Huzamosabb ideje már. Tavaszszal ugyan 
már or\ end ees javulást vártunk és remé­
nyeinket a j > aratási kilátások is táplálták. 
De az aratás nem váltotta be a hozzáfűzött 
reményeket és igy nagyon kevés kilátásunk 
van arra, hogy hamarosan javuljon a helyzet 
— volt a válasz.

De hisz a termés európaszerte mostoha 
volt. s igy csakugyan nem remélhető, hogy 
míg az európai általános helyzetben javulás 
nem all be, Budapest gazdasági helyzete föl­
lendüljön. De hogy áll a főváros jövő évi

Hamburg, okt. 25. A Duisburg gőzös 25.'1 
láda burgonyával megrakodva elindult Fok­
városba. A burgonyát az angol kormány vá­
sárolta a dél-afrikai csapatok számára.

Brüsszel, okt. 25. A dél-afrikai összponto­
sított táborokban ijesztő arányokat olt a ha­
lálozás. Különösen a gyermekhalandóság to 
kozódott igen nagy mértékben. SaeptemUrhu. 
a húr gyermekek 20 százaléka halt meg a tábori­
ban Különösen pusztít a rákbetegség, a melv 
üszkös ürühustápláléktól nagyon elharapózott

London, okt. 25. Edvárd király ma délután 
Saiisl,unj lordot meglehetős hosszú kihallga­
táson fogadta.

London, okt. 25. \\ inston Churchill unionists 
képviselő, a ki azelőtt a „Morningpostu hareztén 
tudósítója volt, tegnap I.eicesterben beszédet 
mondott, a melyben azt fejtegette, hogy ot 
angolok helyzete a hareztéren vagyon rossz $ épen 
olyan veszedelmes, mint volt két éo előtt. A kor­
mánynak az a kötelessége, hogy njra kezdd 
meg a háborút uj hadsereggel.

London, okt. 25. A tegnapra tervezett mi* 
nisztertanácsot hétfőre halasztották.

A lih.in.ai kérdés.
London, okt. 25. A Times jelenti Sanghai- 

ból : Egy \ usangból érkezett hivatalos távirat 
azt mondja, hogy a császár Csangcsitung al- 
király és inás délvidéki alkirályok energikus 
tiltakozását a mandsuriai szerződés ellen azzal 
a kérdéssel fogadta, mily eszközöket ajánlanak 
az Oroszországgal szemben való ellenállásra s 
mily kilátások vannak Anglia és Japán támo-

Az érté
(*«.) Az

SPORT.
— Vadászati kiállttá». Az idei vadászat! kiállítás 

november 3-án nyílik meg a fővárosi pavillonban a 
városligetben. A kiállításra már eddig négyszáznál 
több agancsot jelentettek be. Az agancsok között oly 
ritka példányok vannak, a milyeneket még nálunk ki­
állításon nem mutattak be. A kiállítás iránt feltűnően 
érdeklődnek a külföldiek is. A sok kiállító közölt van 
herczeg Hohenlohe slaventzitzi uradalma is, hol a 
német császár szokott vadászni.

— Athletik». A magyar nszóegyeoiilet szombati 
atbletikai versenye, a nevezésekből ítélve, fényes sikerű 
lesz. Nem kevesebb, mint 1C5 nevezés érkezett kilencz 
versenyre s igy átlagosan tizennyolez versenyző küzd 
egy-egy díjért. Fővárosi egyesületeink mind neveztek a 
vidékről Pozsony, Eperjes, Magyar óvár, Debre- 
ezen, ázéke fehérvár és Pécs nevezett, sőt a praaai 
Sturmvogel a. S. K. is két nevezést küldött 
Ilyenformán a versenynek nemzetközi karaktere 
lesz. Tekintve a nagyszámú nevezéseket, a verseny 
délután fél három órakor kezdődik a csömöri uti ver

mar-már c

meg vei

- ■....SE ■ Ifeeggs
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nL‘‘Bfzat?sa?éd«”ítnszóIhüdésSéÍsd8f‘* VéT' es°?ó?rbujok-
éta t, lett próSut?éV ««t évente “a I1VarelIen- “ 
g^-ógynlással számol be £ KrósrrmádzJne^,szaz teljes 

é. egyedüli

Dr. lEovács <$ °9,et- ”rvo,,r"ak (H=-i>o,.,a)
»vdapesi, V, - - - rBnde'° '",étt'= *“

Váczi-körut i8. sz. alatt
5~í:¥;.T O’j““« levélre „Ua9201. - Bete-

gyógymódja.
tetei mieteten kivel iftml. -Vhét l>etege"n°e" lévb'Sne-ha

IÍ3Íapi5ÍI &,?sjsri-teb5í
által f,irgalomba hoz .fi palaczktej csa' v -
jominosegd e. eredeti töltés ka a palac k álon 
tarisn a «éltes napja és a ,.K. T.” jelzős tiszti 

olvasható

sw- Plenita nélküli vagy sértett piooibával 3**
ellitott palaczkak tartalmáért felelőssé« 

vetkezet nem vállal *”

tol a hitelt,
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szik,

4ÜÍ30

öszíálysos

most kezdődő
1 sorsjegy.......

I. húzáshoz
12 kor*. I 1

' ’ VJ
eredeti áron kaphatók :
sorsjegy 1 50 k°r*

vewrvmiá
Bacapest, IV., Váczi-nteza 37.

Vevőinknek eddig
már több mint _r _ __ ^

raényt fizett ünk ki. '
10 millió

(- titolrt a.r* 3-s Tolst : sitt a. tils.)
BBBBMBgi

ladlás fogak.
rolőslegessé teszik ez inylemez kzsznélatát a s-étbó' ht vpnnt Oeza kell, nem >a lehpt »zajuC. ni’ y ,eoet fczRoos eusmero level. Jótól!*«.
WELLNER GYŰL

elismerő level. Jótállás 
. spéci, a szfijoadlas nélkül 
^ müfasak köszitPcéPen.

VZ. kerület, Andráosy-ut 38. szám.

. gyanús szemmel nézvén mindenható igaz' 
e lójának, Schladerernek viselkedését. Szigorúan véve 

£ ’ ‘l S0Pron* katasztrófa tulajdon képen nem is 
y ra özg^zdasági, mint inkább bűnügyi rovatba 

. , 'annyi őazság, vétkes könnyelműség és bűn- 
h J°„°-™"laSZtáS taláo még e=? hasonló esetben sem 

" össze- mi°l ennél. így fogta fel, úgy lát-
ózsde is ezt a bankbukást s azért egyszerűen 

napirendre tért fölötte.
Annál kedvezőbb hatással volt a to'zsde irányzatára 

hogy az osztrák képviselöház elfogadta a csehek 
ubjanak arra irányuló sürgo'sségi indítványát, hogy 

ormány a nagy magánvasutakat, nevezetesen az 
sz r, magyar államvasutat és az osztrák északnyugati 

vasutat mielőbb államosítsa. Ennek következtében” a 
, I t0Z5d'n az összes közlekedési értékek árfolyama 

rohamosan emelkedett, a mi a budapesti tőzsdéi is igen 
edvezoen befolyásoila. A megélénkült forgalom élén 

ermr.szetesen az osztrák-magyar államvasut részvényei 
íaladtak, melyeket nagy tételekben vásároltak b.'csi 

sz.uniara. Nagy forgalom volt e héten a déli vasút rész­
vényéi en is. Ezeket a részvényeket kezdetben arra a 
hírre, hogy az elsőbbségek törlesztési határidejét meg 

“j'f hosszabbítani, külföldi számlára sürgősen kí­
nállak, minek következtében árfolyamuk olyan alacsony 
nivura 58 koronára - sülyedt, a melyen még soha 

'l,lla'1' h“s,,bh azl™ a közlekedési értékek általá­
nos emelkedésével a dél, vasút részvényei is emelkedtek.

hiéna erueklodes mutatkozott továbbá úgy az osztrák, 
mmt a magyar hltelrészvény-k iránt is ; a magyar 

, Dt n szv(,nyeit informált oldalról állandóan veísá- 
!" L Az a l,ir lerJédt ugyanis ei, i,0gy a maeyar 
kormány tárgyalásokat folytat a Rothschild-csoporttal a 
nagy beruházási kölcsön ügyében, a mely hir azonban 
egyelőre mé-g legalább is korai.
. Kev^bbt' kielégítő forgalom fejlődött a héten a helyi 
ertt'Kek piaczán. Csak néhány érték került forgalomba 
s a;:' L,s o'oeóhhan kellett adni. így különösen a buda- 
pirti ankegye»ölet részvényéi hanyatlottak jelenték e- 
nyen nőim árfolyamuk már eddig nagyon alacsony volt.
' Henben a vudapest, közüli vasút részvényei, de csak is 

ezek mi-r<vkpjtpr, pmelkedUk.
A befektetési értékek piaczán meglehetősen kedvező 

hangulat és irányzat uralkodott, s noha a forgalom nem 
V0 nagyon elénk, mégis mind.n nap volt némi ke­
reslet, ugv, hogy az árfolyamok megtarthatták légi 
sabb jegyzésű ,et. Impulzust erre az ad, 
ango ba-ik az általános Hiedelem elf 
bat nem emelte föl, hanem meghagyta 3%-nak, a mit 
a pénzpnez loóábbi alakulására nézve kedvező 
tartanuk.

munkával lehet kapcsolatba hozni, melyet a banknak 
alapszabályai értelmében közérdekből végezni köteles- 
sége. E feladatai közé tartozik első sorban a pénzvál­
tási szolgálat, melyet a bank ez évi szeptember 1-je 
óta teljesít, s melylyel a részvénytársaság nagy terhet 
vállalt ugyan magára, de a mellett a bank "megkapta 
az uralmat Magyarország és Ausztria összes pénzfor­
galma fölött, a mit az általános forgalom szempontjából 
az összes gazdasági tényezők nagy örömmel üdvözölhet­
nek. A bank másik nyilvános nagy funkeziója abból 
áll, hogy mindkét állam összes aranyszolgálatát 
reá bízta, a mi a bank állását a nemzetközi forgalom­
ban jelentékenyen emelte s a váltóárfolyamokra való 
befolyását tetemesen növelte. A főtanács erre a vezér­
titkár jelentését a bank és a pénzpiacz helyzetéről 
tudomásul velte. Ezzel kapcsolatban közölt-tett. hogy 
úgy a magyar, mint az osztrák pénzügyminiszter készsé­
gesen hozzájárult ahhoz, hogy a 20 koronán aluli for­
galmi eszközökben beállott torlódásnak megszüntetésére 
10 koronás aranyérmék adassanak \i, s hogy 
ezek legközelebb forgalomba fognak hozatni. A soproni 
helyzetre nézve a vezértitkár konstatálta, ho»y ott 
csaknem kizárólagosan helyi érdekeket ’érintő 
ügyről van szó, a mely a jegybankot csak annyiban 
érinti, a mennyiben ez Ausztria és Magyarország min­
den egyes részének jóléte iránt érdeklődik; 
segélyalcczióra azonban nem lát okot 
a soproni pénzintézetek az esetleges szükségletnek 
saját erejükből is megfelelhetnek. Az 
bank a maga részéről pénzügyileg sem 
és földhitelbanknál, sem a Lenek-czé 
érdekelve. Scholz Lajos felügyelő, 
töke, e minőségében teljesített szolgálatainak kitüntető 
elismerése mellett, a bécsi igazgatósághoz hivatott he 
szolgálattétel végett, míg helyébe Lembergbe Freyber- 
yer Viktor főellenőr neveztetett ki. Egyebekben csak a 
folyó Igazgatás ügyeit intézték el.

** A soproni banlcbnkós. A Vas vármesrvei 
elektromos vállalatnak Scidaderer által hamisí­
tott nlsubbsegt kötvényein

vidéki rendőrhatóságok valóságos hajszát rendeznek az
esetleg odaérkező budapesti szabóiparral szemben, mit- 
sem törődve azzal, hogy az illető korrekt meghívóval 
rendelkezik s csak azon vevőjét keresi föl, a ki őt meg­
hívta. Eltekintve attól, hogy a vidéken az az abusus ho­
nosuk meg, hogy az oda nem való iparos a mint a vá- 
ros a a lábát beteszi, köteles volna a rendőrségnél je­
lentkezni s írásbeli meghívókat igazolni, különösen 
a miatt merülnek fel panaszok, hogy az illető rendőr­
kapitányok a budapesti iparost formális rendőri felügye­
let ala helyezik és őt egyenruhás közrendőrrel kisértetik, 
nehogy valamikép oly háznak küszöbét átlépje, a hon­
nan írásbeli meghívót nem kapott. így történt, hogy két 
nagyobb vidéki városnak rendőrkapitánya megakadá-
2 íuVr M h°Kl 3 budaPesti szabó ottani adósát azon 
czélbol felkereshesse, hogy nagyobb számlábéi! követeié- 
-ének kifizetései szorgalmazza, mert - Így szól a bölcs 
mondás - ha az adós nem fizet, hitelezője perelje be, 
de ne látogassa meg. Sigmund Gusztávnak hasonló 
esetekről van tudomása, kimutatja, hogy a törvény alapján 
a becs. konkurreiicziával szemben Budapest mit sem 
nyert, a vidék, zaklatások folytán pedig a budapesti 
piarz a vidékre sem képes támaszkodni. Élénk eszme­
csere után a választmány elhatározta, hogy e fontos 
tárgyban kimentő felterjesztést intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez. Miután elnök jelentette, hogy újabb ta­
gok is léptek 
késztetett.

egyesület kötelékébe, a gyűlés bere-

SORSOLÁS.
— A magyar jelzáloghltelbane 3%-o. nyere­

ménykötvényeinek mai sorsolása alkalmával a kö­
vetkező kötvények nyertek : 100.000 koronát 3138 sor. 
10 sz.; 4000 koronát 269 sor. 60 sz.; 2000 koroo.it 
1239 sor. 79 sz., 2183 sor. 82 sz., 2551 sor. 45 sz.: 
400 koronát 640 sor. 20 sz., 680 sor. 99 sz., 791 sor. 
84 sz., 883 sor. 39 sz., 895 sor. 37 sz., 1423 sor.
9á sz., 1455 sor. 88 sz., 1848 sor. 47 sz., 1954 sor
20 sz., 1982 sor. 35 sz., 2011 sor. 85 sz., 2305 sor
46 sz., 2425 sor. 63 sz., 3308 sor. 37 sz., 3460 ser.
97 sz. A 220 koronás dijak húzásánál a 2583 soroza!- 
bzamot húzták ki; a törlesztési húzásnál a 632 és 
IIbi sorszámokat.

KÖZLEKEDÉS.
0 Uj marharakoűó-állomáaok. Mint a Búd. Tud

értesül, az osztrák kormány a földmivelési miniszter és 
a horvat kormány intézkedései folytán következő ni 
marii arak odó-ál lomások eDgedé|y«zteltek : Tirolban Zen 
back és Zell am Ziller. Salzburgban Maishoten, 
Komarommegyeben Bánhida, a ruma-klenoki h é 
vasút mentén Mkinci és Rlenac-Sabac és a Via" 
koveze szávaparti vasút mentén Zopanye és Zupanye 
stavapart.
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általános «jaleset ellen biztositó társa­
ság Budapesten, V. Dorottya ntcza 10 az Aasienrazioni 
Generálinál) élethossziglani biztosítás megkötését 

TasntI aacrencsótlensógek ellen, melv bizto-itá, 
egyszeri díjfizetés mellett az eg.-z -let tartamúra érvem- 
teu marad. 42433

■ákvií korona biztosított összevert lü 
10000 „ * ...-’MÜOO ZZ ” Z

Z Z 150

Az e heti nagyobb árfolyambuliámzásokat 
kr-zo Ossz» állítás mutatja :

Érték neve

Ö

korona díj

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, okt. 25. A Reichsanzeig-er közli, 

j?y az 1900 Julius 31-iki hirdetmény meg­
büntetése mellett Poroszországban a berlini 

■ :<sdén hitelüzletek árai jegyeztetnek búza, 
rozs, zab, tengeri és rozliszt tekintetében, a 
nagdeburgi tőzsdén nyersezukor tekintetében 

1 első termék) és a kölni tőzsdén határidőárakat 
j-gyeznek repczeolaj tekintetében.

Feriin, okt. 25. Ma este jelenik meg a mcszkva_
kazini vasul által kibocsátandó, 35,880.000 marka ér­
tékű es a lodzi gyámsut által kibocsátott 11,660.000 
marka ert-k ü elsőbbségi kötvények prospektusa. A ki­
bocsátás e hu 30-án türb nik. A kibocsátási árfolyam 
Németországban 96" . E Vt kölcsön a még hátralevő 
r s:? » szeptemberben -ívelt 80 millió márkányi állami- 
-"8 garantált orosz vasúti kötvényeknek.

Paris, okt. 25. Miután a franczia vasutak bevételei 
e hónap kezdetéig a múlt évi bevételekkel szemben 50 
nnllió frankkal csökkentek, a tasutaknak biztositott ga­
rancia 20 millióval többre fog rugm, mint az 1902. 
évi költségvetésben elő van irányozva. A költségvetési 
bizottság főelőadója ennek következtében még nem ter­
jeszthette elő jelentését, meri e hiány fedezésére 
pénzforrásokat kell kikutatni.

Osztrák hitel .... 
Magyar hitel .... 
Magy. leszámítoló bank 

agyar jelzálogbank . . 
Pumamurányi vasmű
Államvasut.....................
Villamos városi vasút 
Közúti vasút
Salgótarjáni kőszénnánya 
Magyar koronajáradék .

Árfolyam 
okt. 18
619.- 
633.— 
413.— 
441.— 
425.— 
619.50 
283, — 
561.- 
523.- 
92.90

Mai 
zárlat

620.50
636.-
409.—
438.-
427.-
621.-
279.—
561.—
523.—
92.90

a követ-

Külőnblet
kor.-ban

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
: A Fertő lecsapolása. Győrből jelentik, hogy a 

Rabaszabályozó-társulat ó-vi közgyűlésének lefolyása , 
az eredmény még most is élénk beszéd tárgya vári 
sunkban. Mindenki azt hitte, hogy mivel hereze 
Eszter hazy Miklós [.sziveit a közgyűlésen, kinek 
magúnak nOO körül való szavazata van és ki a Ferid 
iecsapolása mellett foglalt állást, a költségek már 
első közgyűlésen megszavaztatnak. 1211 szavazat kellett 
volna ere, mivel a vízjogi törvény szerint a társulati uj 
kölcsönök megszavazásához az érdekeltség felének sza- 
vazata szükséges. De a tegnapi gyűlés a Fertő lecsapo­
lom kérdésében nem az ultimátum. Mert ugyancsak 
Vízjogi törvény 92. íj-a kimondja, hogy az árvizmentesi- 
t*-s inunk.ura szükségelt

abszolút

UJ

Az értéktőzsdéről.
Az iparnak rendkívül szomorú helyzete, a mun 

kosok tömeges elbocsátása, mely egy idő óta az eddig 
‘“fjokb hírben álló ipartelepeknél is napir°nden van 
•"gre a kormányt is arra indította, hogy üres ígéretek 
- *- t tényleg a cselekvés terére lépjen s az ipar támo- 

« - ra valamit tegyen. Ebben is, mint mindenben, a;
-- —k kormány inicziativójára volt szükség, a mely már 

el°hb sietett az osztrák ipar hathatós tamogatá- 
-ara’ ^‘°gy válságos iielyzetéből kisegitso. No de nem 
karjuk a kormányt e miatt szemrehányással illetni,
' ‘k úgy mellékesen jegyeztük meg annak illusztrálá- 

3» íl0?y m«-g ilyen esetekben is Becsből várják ná- 
Áiak a p'-idaadéist, hanem konstat íljuk, hogy a magyar 
kormány is belátta, hogy az ipart mostani helyzetében 
meghagyni nem szabad. Mai lapunkban már közöltük,
‘ ?: 3 minisztert inács tegnap negyvenöt millió koronáit 
szavazott meg sürgős beruházásokra, illetőleg megren- 
^Á-sekié külünö.ea a vasipar érdekében. Ebből az 
o-szegíi--! első sorban a vas-, hid-, gép- és waggon- 
íjirak kapnak megrendeléseket. Ausztriában tudvalevő- 

m.tr a parlament is foglalkozott az ipar támogatá­
siak kérdésével s egyhangúlag elfogadta a szocziál- 
demokrat.iknak erre vonatkozó sürgős indítványát, a 
melynél fogva nagy «.s sürgős megrendelésekkel az ipart 
álságos helyzetéből kiragadni és a munkások sanyarú 
helyzetén javítani sietett.

A tőzsde úgy Ausztriában, mint nálunk természetesen 
örömmel üdvözölte a kormány akczióját, melynek kedvező 
tőzsdei hatása az emelkedő irányzatban jutott kifeje­
zésre. Az árfolyamok emelkedés^, mely a múlt héten 
°-y hirtelen megakadt, e héten újra folytatódott, s a 
hangulat, mely már-már nagyon pesszimisztikussá kez- 
^elt fálni, ismét barátságosabbá s reményt keltővé vál- 
tozott át, még pedig úgy, hogy még a soproni nagy 
panama s annak bűnügyi regénybe illő, szinte hihetetlen 
6 m^gis való részletei sem ronthatták meg. Igaz, hogy 
ezt aonak is tulajdonithaíjuk, hogy ennek a maga ne- 
^ébeo páratlan csalási, sikkasztási és lopási eseménynek 
romboló hatása tulajdonképen csak aránylag szűk körre: 
Sopron város és közvetlen környezetének pénzpiaczára 
terjed ki, miután a budapesti pénzintézetek, valamint a 
ie8fbank már régen megvonták a szerencsétlen intézet-

összeg megszavazásakor több­
séget nyervvn ugyan, de ez nem az érdekeltek 
tüb.ic, g , uj közgyüb-s hívandó egybe, melyen a meg- 
jelentek tekintet m-lkiil számukra, határoznak. 
fiabaszalM.yozö-tarsaságot legközelebb ism< t összeglivj.ík 
a Fertő lecsapol;-,sara szüksé-ges összeg megszavazására 

: A nagyhalam városok állategószségtbgyo.
-lwtnl II0. 0"’ °g? aZ oszlr',k O magyar tormám az 
..Hatok, aljati nyerstermónyek é-s rágó ívfogú tárgyak for- 
galmanak mbályotósár.,1 kölcsönös megállapodásokul 
óén “!*• H rgyezmvny alapjun oiy községek, melyek 
fM mgvízug k,lomut-rné| nagyobb liat .ruak, kisebb 
.illateguszscgügy, kerületekre is feloszd,atuk. Az ily na«y 
haUrbeli kiterjed,issei bíró városoknak kisebb allategúsz- 
Scgugvi körökre való felosztása iránt az osztrák "kor- 
manynyal folytatott tárgyalások befejezésüket nyervén. 
Darányi bddmivel-sugyi miniszter most küldi meg az 
lile o varosoknak a tervezeteket, hogy az erre vonatkozó 
szabályrendeleteket a ké-t kormány megállapodásának 
figyelembe vcteb-vel dolgozzak at é-s az . letbel.-ptctősre 
vonatkozó intézkedéseket készítsék elő. Az érdekelt váro­
sok sietni fognak városi stalntumaikat megfeleióleo át­
dolgozni, mmt a milyen örömet kelt ez a rendelet Egy- 
egy varosnak eminens érdeke fűződik ehliez. Hiszen I,a 
például a debreczem nagy határ szélén egy udvarban 
ragalyos állatbetegséget konstatáltak, csakhamar egész 
Debreczen városa forgalmilag korlátoztatott. Most a nagy 
hatar föloszlat,k ,-s egy-egy határrész állatveszedelmét 
nem sínyli meg az egész varos. Hogy miiven jelenté- 
kény m, nálunk u kérdés, csak az tudja, a ki tájékozott 
arról, hogy az egyezményben kikötött 350 négyszög 
kilométer területnél mily sok városunknak vau

,, . „ -v----- vonatkozólag- a
vizsgalat, mmt Sopronból jelentik, kiderítette 
hogy a kötvényekből 350 darab készült 700 f 00 
korona névértékben. Ebből a Sopronban elhe- 
lyezett 2o0 darabot az ügyészség a rendőrség­
gel az éjjel és ma reggel elkoboztatta; a sop-
roni vízvezetéki részvénytársaságtól 60 darabot
Z m-Ó Sct}adn,r e?y nap megjelent Schnö­
der Mártonnál, a vízvezetéki társaság elnöké- 
nél es pár napi használatra kérte tője a tár- 
sasag tulajdonát képező 60.000 korona értékű 
vaiodi értékpapírokat és a hamisított elsőbb- 
ség.^kötvényekben kettős összegű biztosítékot 
ajár, ott. Schnemer. ki nem tudta, hogy a pa- 
p.rok hamisítva vannak, erre ráállt. í-ry ke. 
rultek a hamis papírok a vízvezetéki ' társa­
sághoz Schneider rokonai a vízvezetéki tár­
saságnak biztosítékot nyújtottak és igv a tár-
re-T- nem kérte Schneider megbüntetését. 
J-tó I’erencz vizsgálóbíró ma Russ János fü- 
szerkereskedőt, a bukott bank igazgatóságának 
elnökét hallgatta ki. £ czélból Russ lakására 
ment, mert nevezett fekvőbeteg. A kihallgatás 
után a vizsgálóbíró elrendelte Russnak vizsgálati 
fogs^ba helyezését, minek czéljából bőrtönőrt 
r ndeltek a lakásán hagyott beteg mellé.
nJ;wÜrenyl Ial/iS >ablAn Henrik szakértők 

yilatkozata szerint most már kétségtelen, hogy 
Schladerer az utóbbi időkben befolyt nagv
r?1et.n,Índ kifizette; kétségtelen tehát, 
hogy pénzt nem tett félre.
- A német kereskedelmi szerződések

fására hivatott egyesület — mint 
bői értesül - egy kiváló osztrák 
felvilágosításéi! az ország vámtarifatervezet felől. Ez a 
szakférfiú a következőkben foglalta össze véleményét:

Az osztrák védvámosok mozgalmat indítottak a vám- 
b'te.ek emelése " etökg „ diflerencziális vámdijszabás 
behozatala ezéliabol s ezzel az akczié,jukkái elérték azt, 
bog, a kormány a vámtarifa megállapítását kiadta kézé’
. ;b “;ir ',.ann?,ban' b°gy az. egyesült kereskedelmi 
kamarákat fölhívta egy tervezet kidolgozására, a mely 
magúban foglalja az érdekeltek kívánságait. Ez a terve­
zet természetesen semmiesetre sem tekinthető hívalalos- 
naz, de mindenesetre olyan mü, a melyet az érdekeltek 
tömör tábora a magáénak vall. A mostani tarifával 
sz; nmen ez a tervezet m m, emeléseket lüotet föl, azonban a 
kuonvi.las szandé-káréd sz,, sem lehet; sőt ellenkezői 

diH-renczi.il« véimdíjszabásnak Németors: 
kölcsönös megállapítása eset.-n lehetős, 
htelek leszállítására is. Ily niódc 
meg voltak elégedve, a kik a forgalom szabad, 
goztatlak fuelv gyanánt. E tarifa! 
kormány a végleges kidolgozásra és 
manynyal való, tárgyalásra. Természetes 
zet az ország szakköreinek

A kolozsvári kereskedelmi és
e hő 22-én teljes ülést tarlóit, melynek tárgyából 
emeljük a következőket: A kamara az ásványvizkeres- 
kedok es_ a hazai ásványvizek érdekében folyamo- 

0, az üres palaczkoknak kedvezménves vasút szállítása 
vegett, valamin! a kolozsvári malmok számára 
Nagyváradon túlról érkező gabonaszúllbmánvok számúra 
ama kedvezményekért, a melyben a brassóvidéki mal­
mok részesülnék. Kérelmezte, és pedig teljes sikerrel, 
hogy az erdélyi részekből kivitelre kerülő qä- 
bon.aRzallrlman.yok, a jelenleg 5—10 ezer méter- 
mázsához kötött mennyiség szerint való gyakorlott mel- 
lozoseveJ, a termelők és kisebb kereskedők érdekének 
megfelelően kocsirakományként részesüljenek dijkeóvez- 
menyben. A kereskedelmi miniszter által az iparfejlesz- 
tes erdőkében megindított Intézkedések keretében a ka- 
mara sok es nagy terjedelmű tárgyalásokat folytatott 
a.o.-kal a vállalatokkal, a melyik az állami támogatást 
Igénybe venni óhajtják. A miniszter a kamara na:, ezekre 
vonatkozó javaslatait, kevés kivétellel, mindig nagy 
készséggel teljesítette. Az asztalosok, fazekasok és 
tímárok támogatása szövetkezéshez lévén kötve mé- 
lugeobeu van; elmtéztetett azonban 14 különböző ipar”- 
Vidlalat korcsé a melyek 92.851 korona értékű gépeket 

■•p a - , ezen kiviil 6 keres teljesithetlennek mutatkozott.
. ze, vez e ,.s e hó 7-én Kolozsvárit meg is nvilotta a 
Kamara 48 czipész-segéd részvételével Lengyel Károly 

czipész-tanfolyam 6 hetes kurzu- 
meslerek tanfolyama 19U2 január-február hó- 

3 januárban nyílik meg Csontos Imre
s aktán,t„ veretese alatt. A keztyü varró tanfolyam
L,!e(/ap.0r0d°. étSzámrTal lplJes fejlődésben van. A

ísa ügyében a
, . . • , ,. ----- ,nek az adatoknak

"A;- számara v»fo összegyűjtésére. Az tpité-
", siaontyrendelet-tervezetre bekér! szakvélemé- 
nyek gyéren érkezvén be, a közgyűlés megbízta az elnök- 

?ej’, borí a folterjesztést az összes nyilatkozatok e«y- 
beve, alapján terjessze fel. A védjegytörvény 
mcdosil.ts.ira nezve a kamara azt a nézetét nyilvánította, 
liogy a védjegy ügynek a szabadalmi hivatalra való 
átruházása ellen nincs kifogása. A Kolozsvárt felállí­
tandó munkaközvetítő intézet szervezése ,3 az 
országos tanoncz- és segéd-munkakiállitás rende­
zése tárgyúban 
órtclmü

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 25. —

nnra 48 
vezetése mellett 
sat. A

'y" ^-'puroau létszámmal teljes fejlődé;
urteil ügyi, viszonyok tanulmányozás 

k űz gyű lés megbízást adott az elnökségnek

meg vita - 
a «N. W. T.> Berlin- 
szakférfiúhoz fordult

gyuban a kamarához intézett felhivásokra igenlő 
lolterjesztések tört, ölek. A kamarának a Rolo's- 

vartt szervezendő posta és tavira tisztképzö tan 
,-rn, 'Tdekt:be'n t,,;i Elterjesztését a miniszter telje, 

sitbe onek nem találta, miután a központi tanintézet a 
követelményeknek megfelel és a kért tanfolvam csak 
koltségszaporu latot okozna. A miniszter felhívta a 
Kamarát, hogy a szabadalmi és védjem/-oltalomra
vehet 0Z't - ^^szerződések megújításán,íl ' figyelembe 
vehető óhajaikról értesítse. Az elnökséget megbíztak az 
ty elintézésévé . A városi törvényhatóság megkerese- 

l-ff J iam,ari‘ kl-iclulte azok;d a gyáriparvállalato- 
Z j' ,a "t'-vek, n^ele szerint, Kolozsvárit sikerrel lenne- 
nik letesithetok, valamint ismernie azokat a kedvez-

a,mi'lycknl a hazai nagyobb városok szabály- 
rendeietileg biztosítanak az uj vállalatoknak. A szegedi 
tarskamara fölterjesztését a hadsereg élelmezési szűk- 
»gleteinek piuczi bevásárlás utján a termelőktől. 
va o fedezésé ügyi ben a közgyűlés is magaév., lelte ,-3 
SOK Visszaélésre alkalmas eljárás beszüntetését kérelmezi. 
A pozsonyi társkamara a szénaárak mérséklése tár- 
gyaban javaslatba Iinzza, ho, 
szállittasanak. A közgyiili-e -i

Gabonatőzsde.
Noha a forgalom meglehetős szűk keretek között mo 

zog, az irányzat mégis kissé szilárdabb lett, mely váltó 
z,ts azon tényék alapján nyugszik, mely tényeket mái 
több Ízben ismertettünk. A Bánság, Bácska és a Maros 
vidék hajóállomásain igen kevés árut raknak hajóba 
ngy, hogy számolhatunk azzal, hogy a jövő hónapban 
gyengék lesznek a hozatalok, vagyis alapos ok van 
arra, hogy a télen át Budapesten összegvülemlő készle. 
tok a normális mértéket alig fogják majd megközelíteni. 
Persze mindebből kevés támpontot nyerhetünk arra 
nézve, hogy a mostani októberi engagement lebonyolí­
tja után mi sorsra jut majd az áprilisi szokványbuza. 
(.'okán pedig csakis erre kiváncsiak.) Mert az áprilisi 
búzára annyi mindenféle, ma még teljesen ismeretlen 
körülmény lesz befolyással, hogy annak az árnivójára 
nezve legjobb véleményt — nem alkotni.

A mai kiszárupiaczon mintegy 20.000 mm. bura 
kelt el változatlan árakon. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci : 500 mm. 79 ke. 8 45J/ L- 
i.00 mm. 80 kg. 8.40 k., 350 mm. 79 kg 8 40 k 
00 mm. 80 kg. 8.35 k„ 150 mm. 80kg. 8.35 l] 

100 mm. (9 kg. 8.3o k., 100 mm. 79 kg. 8.427, k.
fon mm' -,9 kg- 8-3b k., 100 mm. 79 kg. 8.37’C k !
m() mm' -'?.ke k - 100 mm. 79 kg. 8.30 k ,
100 mm. (8-n kg. 8.32'/, k„ 1250 mm. 78 2 kg. 8 35 k
(oO mm. /9 kg. 8.35 k„ 10u mm. 78 kg.' 835 k" 
00 mm. (8 kg. 8.15 k, 100 mm. 78 k-! 8 35 k ’ 
00 mm. 77 kg. 8.15 k„ 250 mm. 76'8 kg. 8 32'/ k" 

100 mm. (6'5 kg. 8.10 k.. 100 mm. 76 kg, 8.1o’ k ' 
mind három hónapra.

Békés-csabai : loOO mm. 78-5 kg. 8.35 k., három

8.25 k„ 100 
kg. 8.22',.. k..

k,

mind három

8.3

■napra. 
S.32',, k

■'ggal

nagyobb

í üj távíró- és távbeszélő-állomások. A keres­
kedelemügyi miniszter Bács-Bodrog vármegyében az 
újvidéki 2. sz. postahivatalnál azzal egyesített táviro- 
hivatalt b-tesitett; továbbá a temesvármegyel türvi ny- 
hatusági távbeszélőhalózatba kapcsolt Buziás, Lippa 
Temes-Rékán, Ujarad és 1 inga, továbbá a toron- 
tálvármegyei törvényhatósági távbeszélő-hálózathoz tar- 
lozu Módos, Mnkrin es Zsombolya központokat 
1901. évi november 1-től kezdve bevonatta a belföldi 
és az alsó-ausztriai helyközi távbeszélő-forgalomba. Buziás, 
Lippa, Temes-Rékás, Ujarad és Vinga részére Temes­
vár, Ujarad részére Arad, Módos részére Naqy- 
Bec-kerek, Mokrin részére Jfagy-Rikinda. kapcsol 
Egyszersmind megengedte a miniszter, hogy a jelzett 
időtől kezdve a lemesvármegyei törvényhatósági táv­
beszélő-hálózathoz kapcsolt Gyarmata. Remete és 
Ság központok, továbbá a vas vár me, vei törvényhatósági 
távbeszélő-hálózathoz tartozó Sárvár központ, melyek 
eddig csak a belföldi helyközi forgalomban vettek részt, 
a magyar-osztrák csereforgalomba is bevonassanak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma délelőtt 

lovag Bilinski kormányzó elnöklésével Budapesten tar­
tott ülésében mindenekelőtt úgy az elnöklő, mint a fő­
tanács tagjai üdvözölték dr. Pranger József vezértilkárt 
a legfelsőbb kitüntetés alkalmából, mire dr. Pranger 
a figyelmet megköszönte. Dr. Pranger köszönő beszé­
dében hangsúlyozta, hogy kitüntetését csak azzal a nagy mJnn^ntZL^

g. 
valu

g nyílik a v.im- 
azok az iparosok is 

gát iian- 
vette alapul az osztrák 

i magyar Lor- 
hogy a tervp-

.. .. , véleménye és a külföld
magatartásához köpést lényegesen fog még módosulni. 
Három eset lehetséges : Vagy az, hogy a kereskedelmi 
kamarai tervezetének megfelelőleg a tarifatervezet 
középutat fogja követni vagy pedig szabadabb irányt 
vesz és némi tekintetben módosítani fogja a Németország 
gal való szőkébb forgalmat, avagy végül Ausztriának Német 
Országtól való elkülönítését tűzi ki végső őzéiül Mi , 
v-amszovetseg barátai, arra törekszünk; hogy a második 
esel valósuljon meg és remélhető volt, hogy a tervezet 
végleges megszövegezése során tényleg érvényesülni is 
fog ez az enyhítő befolyás. A német uj vámtarifaterve- 
zet megjelenése óta ez a reménység eloszlott és az 

irányzat kerekedett felül, a mely a harmadik eshe­
tőség megvalósítása körül iparkodik érvényesülni. Hogy 

kormány mely irányzat melleit log állást foglalni, 
azt — úgymond az illető osztrák politikus — nem tu- 
uom, annyi azonban bizonyos, hogy nincs szükség 
semmiféle erősebb kereskedelem-politikai hangulatnak 
mcgnyikanuhtsára es a kormány mégis kénytelen lesz 
keiíni fc’aS tvd,amokal követelő tábor álláspontjára helyez-

A fővárosi kereskedők egyenülete tegnap tar- 
tolla rendes havi választmányi ülését. A főivé, iiayek el­
intézésé közben Müssmer József elnök közölte a vk- 
asztmanynyal, hogy Halmos polgármester az egyesület 

képviseletében né,la eljárt küldöttségnek megígérte tá- 
mogatas.d oly irányban, hogy a bolterny/ik szempont- 
jabul fe panaszolt sérelmes intézkedjek megváltoztassa­
nak s illetve, hogy a bolternyőknek eddigi 2—3 m. 
magassaga a jövőben Is fentartassék. P.oppant érdeklődés 
mellett targyaltattak ezután a megrendelések gyűjté­
sére^ vonatkozó törvény tárgyában az egyesület választmá­
nyához beérkezett panaszok. Dr. Kraemer József egyes, 
dk.ir a beszerzett adatok alapján kimutatja, hogy e 

törvény Budapest szempontjából mi eredményt sem mu- 
“ , , A külföldiek, különösen a bécsi iparosok és ke­
reskedők most IS épugy mint azelőtt akadálytalanul gyűj­
tik a magánfogyasztóknál a megrendeléseket. Iparigazoi- 
v.iny ezek nem vesznek ki, legfeljebb csak akkor, ha 
rajtakapatnak ily tiltott megrendelés fölvétele közben, a 
mi azonban ily nagy varosban - miután az ellenőrzés 
majdnem lehcletien - ritkán történik. így történik, hogy 
e külföldiek — rendszerint osztrákok — az adófize­
tési kötelezettség alól kibújnak. Különösen tapasztaltától! 
hogy ép az adófizetés elkerülése okából nevezettek’ 
ha iparigazolvány kiváltására mégis kötelezve lellek, bi­
zonyos idő múlva azt jelentik be az iparhatóságnak, mi- 
kep az ipart többé nem gyakorolják. Egyébként nyilván- 
alo, hogy - tekintettel arra, mikép e külföldiek 

Budapesten csak a megrendeléseket veszik fel — a 
munkát azonban kivétel nélkül külföldön végzik el — 
az iparigazolv. kiváltása nem azért történik, hogy az il- 
leto itt tényleg ipart űzzön, hanem, hogy a megrendelés- 
gyuj sí törvényt kijátszsza. Ezzel kapcsolatosan az egye* 
sólet kebelében létező férfiszabó-szakosztúly jelentése 
tárgyaltatott ugyané kérdésben. E jelentésből homlok-

vasúti dijak lejebb
/ ii,# t , ----- * bányák közt fen-n ’ kar„P -nl,!"e!t Czl Dem <"Üa rzélszerün-k, mert a 

M séd dijaknak is a bányák vennék hasznát.
" Reozlprok-szerzödések. Cliicagób.il táviratozzak, 

■Úgy Kattan, a ki .-«elolt recziprok-szerződések megkö- 
b I >-pviseli ’lent szerepelt, tegnap az illinoiszi gy:i. 
rosok egyesületének gyüles.-n li-szé-det mondott a reczi- 
proczi..„ru halton azt mondotta, hogy Amerikára né-zve 
eljotl a pillanat, hogy a külföldi piaczokat biztosilsa a 
maga hazai termekéi számára, mert különben a tn'pro- 
dukeziuuok munkában és tőkében súlyos karok volna- 
mik a következménye,, liámutalóit továbbá azokra az 
előnyükre, a melyek a Dingley-akta idején kölült néhány 
recziprok-egyezményből már származtak. Hivatkozással 
Loosevelt elnök legutóbb mondott beszédére, azt mon­
dotta, hogy Amerikának mindig szem előtt kell tartania 
Hogy a kereskedelmi forgalomban más nemzeteknek 
mindig előnyüket kell biztosítani, ha előnyöket akarunk 
elerni. Az amerikai kivitel veszélyben van az európai 
hatalmak fenyegető magatartása miatt. Túlsókat dicse- 
kedttk Amerikában az amerikai expanzióval és ez áltól 
növelők a nyugtalanságot Európában. Számos állam 
most represszióinkra készülődik. Négy ország részben 
mar éreztette is a represszióikat. Csakis szerződésekkel 
elletne a neliez helyzetnek élej.-t venni. Amerika vá­

lasztó „Hoz jutott. Vagy balra kell mennie es Spanvol- 
orszagot követnie es arra határoznia magát, lio-v a 
hazai piaczon elzárkózva marad, vagy pedig jobbra - 
rc-cziproezitás t-s az ipm expanzió sik orQ7nf»ni;;nuij.ín.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A dohányárak uj árszabálya. Lukács László 

pénzügyminiszter a dohánytermelő gazdák régi kivánsá- 
;U teljesiti, midőn a doliánybeváltási árszabályt módo­

sítja. A módosításnak különösen két része jelent a ré»ivel 
szemben nagyobb eltérést. Egyik : hogy a .válogatóit, 
és I. ^osztályú dohányok között, a melyek métermázsán- 
kint 70, illetve 52 koronával vállalnak be, egy közbeeső 
60 koronás osztályt is fölállíllatott, melybe tartozik 
rületlen, tetszetős szivarburoknak is alkalmas 
Ez a közbeeső uj beváltási séma 8 koronával 
zsankint a termelési jövedelmei, ha a gazdaoszlálynak a 
termelés minőségére gondja lesz. A másik figyelmet ér­
demlő eltérés az, hogy a debrői dohányfajtának minden 
mázsáját 10 koronával emelték, ezzel e kedvelt dohány 
termelésének kívánnak lendületet adni. Darányi földmi- 
veiésugyi miniszter utasította Kerpel Kálmánt, 
ezen, doliánykisérleti állomás 
fajta dohányokkal mind

hónapra.
Fehérmegyei : 2400 mm. 77 5 k» 

mm. 77 kg. 8 20 k„ 2300 mm. 76 7 
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 78-5 k- 8 
100 mm. 77-5 kg. 8.25 k„ 200 mm. 77 5 kg."8.27',„
sünt "ina fe 820 k - 1U0 mm- 775 kg"
's-u k » «00 mm. érj kg. 8.20 k , 100
*•22% k., lOOmm. 77 kg 8.27% k
hónapra.
^ lolnai: 1300 mm. 77-5 kg. 8.25 k., 2075 
^ ke- k-. mindkettő három hónapra.

Felsőm úgy (írországi: 500 mm. 795 k»
K-, liárom hónapra.

Pin,,ági: 5000 mm. 77 kg. 8.27'/, k„ 200 rar- 
/-T kg. o.oj 2 k., mmdkpttu húrom h 

Marosi: 1000 mm. 77-7 k 
hónapra.

Dunai: 2200 mm 73 5 kg. 7.55
napra.

Roz«. 700 mm. 7.10 k. három 
6 90 k., 100 mm. 6.90 i 
paritásra.

Árpa 10° mm 5.80 k„ készpénzfizetés mellett. 
Zab. Hm mm. i.2ü k„ 100 mm. 6.90 k keszp-n 

lizet. 3 mellptt. ^
^Tengert 3000 mm. 5.107, k„ kőszp.-nzfize:

Az árak 50 kilogrammonkint
jendök.

A hatarldoptaozon gyenge forgalom mellett, a 
irányzat tartott. Az októberi búza lassacskán, de biz.- 
nyos folytonossággal emelkedik é-s ernelkedbetik 
is inkább, mert állítólag minié; 
becsülik azt a 
nyoíitatlan.

Délelőtt :
Búza okié,bérré 8.08, 8.09, 8.08 korona.
Búza 1902 áprilisra 8.34, S.35, 8.34 korona 
Rozs 1902 áprilisra 7.14, 7.13 korona 
Zib októberre 6.93, 6.92, 6 91, 6.90 k.
Zab 1902 áprilisra 7.23, 7.24, 7.23, 7 22 k 
Tengeri 1902 májusra 5.10, 5.09 k.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan
Búza októberre............................... ^
Búza 1902 áprilisra.......................... .....
Hozs októberre................................] ,
Hozs 1902 áprilisra.......................... .....
Zab októberre ...... ,
Zab 1902 áprilisra.......................... .....
Tengeri 1902 májusra . .... y

három 

három li

hónapra, 150 rom. 
keszpuizfizetrs melleti.

koronaértékhen

gy százezer metermázsara 
mennyiséget, mely meg most is lebo-

s ár árinak
3.06- 8.07 
3.34- 3.35 
7.04- 7.05 
7.13- 7.14 
6.90— 6.91 
7.21- 7.22 
5.09— 5.10

Délutánt forgalom.

a se- 
anyalevél, 
emeli ma­

ki

debre-
vezetőjét, hogy a debrői 

több kísérletet tegyen, a téli 
gazdasági előadókat pedig, hogy a dohánytermelő vidé­
keken a debrői fajok termelése felöl tanítsák 
gazdákat.

* A pozsonyi mezőgazdasági oraz. kiállítás
igazgatósága és a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara 
ma délután küldöttségbe* tisztelgett a kereskedelmi
miniszternél, hogy a jövő évben rendezendő kiállítás
V. főcsoportja a mezőgazdasági házi és népipar kiállit-ís 
anyag, támogatását kérje. A küldöttség vezetője Rubi-
”euJkyU a 0r8ZaggíÜléSI keP»foe!ő volt. a ki a miniszter 
emlékébe idézte a szeged, kiállitás|s.kereit s kilátásba he- 
lyezte, hogy Pozsonyban a kiállítás e része még fénye­
sebb még tanulságosabb lesz. A miniszter a küldöttsé­
get kegyesen fogadta es megígérte, hogy a kérvényt 
figyelmére fogja méltatni. 1 »érvényt

Délután 4 ara 30 peroztoor hivatalosan •arádnak
Bnza októberre.......................... ..... . k. 8 06-
Búza áprilisra...............................
Piozs októberre....................................
Rozs 1902 áprilisra...........................
Zab októberre..................... ..... .
Zab 1902 áprilisra...........................
Tengeri 1902 májusra .....

8.07 
8 33- 8 34 
7.04- 7.05 
7.13- 7.14 
6.90- 6 92 
7.22- 7Íö 
5.09— 5.Í0

Terménytőzsde.
R'yers szesz 42 k. pénz, 42.50 L. áru.

Értéktőzsde.
Minden ösztönzés hiányában a mai tőzsde nagyobb­

részt uzlettclenül lolyt le. Az üzlet első felében az ár­
folyamok csak keveset ingadoztak és a hangulat nyu-

azonban részint az üzlettelenseggodt maradt; később
hatása alatt, részint pedig alacsonyabb berlini jegyzések 
kapcsán kedvlelenebbé vált az irányzat és az árfolya­
muk lemorzsolódtak. Osztrák hitel 3. magyar hitel 4 
osztrák-magyar államvasuti részvények 6 koronával ala­
csonyabb jegyzéssel zárulnak. Helyi értékek közül a bu­
dapesti bankegyesület részvénye, élénk kínálat folytán 
ismét veszítettek 5 koronát.

Blőtőzsde.
Az elotőzsde üzlettelenül folyt le, az árfolyamok csak

61950-621 °ílt' ~ . KtÖ“eUek : 0sztrák l-'lelrészvény 
6«3 25 i* r 6' - oszlrak-™aeya'' államvasut 625.- 
o-d.éo-ic, rimamuranyi vasmű 430.----- 428 50
résívén“" O18 Pfion°-n0r ,6r6dnak :
638 50 L m- - - 6120 a°-'g. magyar hitelbank 638.------bd8.50-|g, magyar leszámítoló- és pénzváltóban tlí.___
tld-—lg, magyar ipar- és kereskedelmi bank 697— 
ion"-"'6-’ ma6?ar jelzáloghitelbank 11. kib. 438.—
439. ig, osztrák-magyar államvasut 623.50-624.__ie
déli vasul 66,50—67.—ig, rimamuránji yastnü 426,—
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— 427.—ig, magyar koron aj áradék 92 85—9290-ig, 
közúti vasút 561.50—562.--ig, városi villamos vasút 
280—281-ig.

Déli tőxede.
Alacsonyabb berlini jegyzésekre délben mérsékelten 

gyengült a hangulat. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 620.50—618.50-ig, magyar hue.bank 635.50^— 
635.— ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 408.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 438.—439.—ig, osz- 
trák-mazvar ál lám vasút 622.50- 620.75-ig, rimamurányi
vasmű 426.----- 4*26 50 ig, közúti vasút 560.----- -
56^.—jg. — Helyi értékekben köttetett: budapesti 
bankfgyesület 134.—, hazai bank 210.—, salgótarjáni 
koszén bánya 522.—.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 619.-----619 50-ig, magyar hitelbank 635.------
630. —-ig, mag jár leszámítoló- és pénzváltó bank 409.— 
—410.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 65.—
— 69.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 437.----- -
43S.—ig, o-ztrák-magyar államvasut 621.50—622.—ig,
déli vasút 67.---- 68 -ig, rimamurányi vasmű 426. -
—427.—ig, magyar korocajáradék 92.85—92.90-ig, 
közúti vasut 560.——561.—ig, városi villamos vasút 
579. 2SU.—isr.

Prämlnm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényb- n holnapra 4--5 k., nyolez napra 10 — 12 k., 
november végére 24—26 korona.

ütótözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett bágyadt ma­

radt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 618.50— 
619.50-ig. osztrák magyar államvasut 621.50 -619.50 ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvény 618.50 —
618.75-ig magyar hitelbank 63*2.-----632.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénsváltóoank 40x-409.—ig, magyar
ipar- és kerested-Imi bank 6S.-69.—ig, magyar
jelzáloghitel!: ank 11. kib. 437. 43S—-ig, osztrák­
magyar államvasut 619. 620.—ig, deli vasút 66 —
—67—ig, rimamurányi vasmű 425.-----426.—\z,
magyar koronajáradék 92.85—92.90-ig, közúti^ vasút
560.----- 561.—ig, városi villamos vasut 279.------
280.— ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kóbányán.

Kőbánya, ok». 25. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 9*2-93 f. Fiatal közép 91 
—92 I. Fiatal könnyű 91—92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.•— f. könnyű
—.— f. III. Romániai: Nehéz —f- Közép
—f. Könnyű —f. IV. Ro. mániái eredeti 
(Stachl): Nehéz* —f. V. Szerbiai : Nehéz 88—90 f. 
Közép 86—88 f. Könnyű 84—86 f.

Meajeeyzés A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók asszék. levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben '»rt^ndők. Szokásszerül eg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire pu rönk int 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1502 okt. 23. napján volt készlet­
ben 40.038 drb, okU 24. napján fr i hajtatott 365 drb, 
okt. 24. napján elszálattatott 784 drb, okt. 25. nap­
jára maradt készletben 39.619 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti aertés-konzumvásár. A íerenezvárosi 
petroieum-rakoiiúDai levő szekes-fuvarosi sertés-konzu ló­
vásár árjegyz- se október 24-én. Előző napr' l vissza­
maradt 388. Uj felhajtás 1707, összes felhajtás 209;>, 
Budapesti fog v ászt: sra elszálllittalott 144ü, eladatlanul 
visszamaradt 650. Napi árak: 120—180 kilogr. sulynan 
82—90 f.-ig. 220—280 cg. súlyban 84 — 92 f.-ig, 
320—380 iifg. súlyban 84 — 92 i.-ig. Öreg nemz 
80—86 f.-ig. Malacz'ok 72-80 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir.kfizponti statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

At. hó 23-án esti 6 óiétól okt. l ó 24-én esti 6 óráig 
budaptstre vasúton ei iiajön érkézéit s innen elszállított 
gabonáküldemenyv-rröl és a butiavesti tövaminvatsdnal elő- 
,egvzeit (tabf'ria- es Iisztmenovise/ekról.

Ertösot: Blizallittatot:
^ a>otori 1 autón va-aton

u •- • r fii * - t

nuza
4) :>«*• '

Hl 70 12187
l<ir -»Iri'
20303 131 325 950

rozs 1743 — 1743 — — —
arpa 3301 — 3301 403 — 403
2AD 450 j 390 841. - 0000 6000
tengeri — ; — — — —
r^peze — —
liszt sir, - 815 10084 6634 17318
korpa 500: 500 1000 1101 2525 36Í6
összestn 20591, 13U7Í 34008 1-319 159&4 28302

huza
b; átmeneti forgalomban

rozs 410' - 410 — — —
arpa 50 íj — 504 _ 2077 2077
zab -- 1 -- — — — —
tengeri — — - - —
repeze -- -- — - —
liszt 302; - 302 — 635 635
korpa — - — — —
OSSZtbtl. 1210 - 1210 — 2712 Í2712

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Séc*, pit. £5. (As B(H/e'-r'rle> tuüósitój.ioak távirata.) 
Az a hír. lioay a magyar kormány nagy megrendelése­
ket határozott el az ipar támogatására, valamint a kül­
földi tözEliá: kedvező tudósításai nem juthattak kellően 
'rvényre a mai ili/lözscLén, r.v rt a belpolitikai helyzet 
smét aggasztóvá k zd válni. A spekulárczió annyira tar­
tózkodó veit, hogy említésre méltó üzlet egy téren sem 
fejlődött. A vezető coulisse-értút.ek az üzlet kezdetén eti­
lek daczára ma is folytatták emelkedésüket, a mit í-i- 
zént annak tulajdoníthatni, hogy az ultimó-prolongáczió- 
ian az engagementek jelentékteleneknek bizonyultak s 
.iveit osztrák hitelrészvényeket élénkebben kerestek. Ké­
sőbb azonban az általános üzleti pangás miatt ismét 
gyengültek az árfolyamok. A sorompónál alig egy-két 
írték került forgalomba.

11 órakor tarodnak : Osztrák iiilelreszveny 620.75, 
magyar hitelbank 638.—, osztrák-magyar államvasut 
323.-25, déli vasul 60.75, elbavölgyi vasut 170.50, al­
pesi banyarészvények 347.50, rimamurányí vasmű 420.—, 
májusi járadék 08 10, tőröksorsjegyek 93.50, német biro­
dalmi márka 117.32 ultiméra.

A dili tőzsde igen csendes hangulattal s gyen­
gébb irányzattal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 620.50, magyar hitelbank 638.—, Lánderbank 
335 50. unionbank 516—, aogio-bank 261—, bank­
egyesület 424.—, közúti vasut Lit. A. 244.—, osztrák­
magyar államvasut 622.50, déli vasút 66.50, elbavölgyi 
vasut 471.—, alpesi bányarészvények 347. —, rimamu- 
rányi vasmű 420.—, prágai vasipar 1435.—, májusi já­
radék 98.30, magyar kői anajaradék 92 75, török sors­
jegyek 93 59, német birodalmi márka 117.32.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelreszvény 618.50, 
magyar hitelreszvény 639.—, angol-osztrák bank 261 50, 
bankegyesület 422.50, umon-bank 516.—, Länder bank 
394.50, osztrák-magyar államvasut 619 50, déli vasul 
66.—, elbavölgyi vasul 471.—, északnyugati vasut 466.25, 
dohányrészvény 278.—, rimamuranyi vasmű 427.—, 
alpesi banyarészvények 345.50, májusi járadék 98.30, 
magyar koronajáradék 92.85, német birodalmi márka 
117.33.

Beos, okt. 25. 'Magyar értékek «artista.; 4*/,.os 
araayjáradék 118.60, tiszai ét szegedi kölcsönsorsjegy 
J43.75 magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyai 
kel. vasút ÜL kötvény 119.— , magyar leszámítoló- és 
váltótk-részveny 407.—, magyar kereskedelmi bank 
—migy. koronajáradék 92 85, 4*/,-os magy. föld- 
tehf mentesítési kötv. 92.50, magyar hitelbank-részvények 
C38l~, magyar ayeíejgeay-k.-soi^egj 178 25, caasa 

„ec-tk... „• . •

oderbergi vxsnt-r- 351.—, rimamurányi vasmű 426.5 
magyar ezukoripar 1690.

Béna, okt. 25 (Osztrák értékek zárlatai 4-2°/,-os 
panir járadék 9830, t'/.-oi osztrák aranyjáradék
118 80 i860, sorsjegy 139 —. osztrák mteisorstegj
401.50, angol-osztrák bank 260 50. bécsi Binsvereia 
423.— , osztrák-magyar bank 1616 -, déli vasul rész­
vény 66 25 dimagőzha]ózási társulat 779.—. dobany- 
részven> 277 75 cs. es kir. vert arany 11.32, német 
bankváltók 117.30, 4-2°/,-os ezüstjáradék 98 15, osztrák 
koronajáradék 95 50. 1864. sorsjegy 216.—, osztrák
hitelintézeti részvény 619 —, anion-bankrészvény 515.—, 
osztrák Lánderbank 394 —, osztrák-magyar államvasut 
620 —, elbavölgyi vasút 471.—, alpesi részvények 346 —, 
20 frankos arany 19.02, londoni valtóar 239 05, 
bécsi tramway Litt. A. 243.—, Litt. B. 238 —, Lipőlkohó 
— — Kedvtelen.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bóow, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irat.) Az ügyietek őszre már majdnem teljesen le van­
nak bonyolítva és későbbi határidőre szóló kötések nin­
csenek kilátásban. Az itteni piaczon az üzleti tevékeny­
ség jelentéktelen és az uralkodó csönd hátrányos 
befolyást gyakorol az irányzatra, a mely a newyorki 
javult árjegyzések ellenére is valamivel bágyadtabb lett 
és az árfolyamok néhány fillért vesztettek. Jelentékenyen 
gyöngébb lett őszi rozs, a mely 7.24—7.26 k. 4—5 
fillérrel hátrányban maradt. Á bágyadtság nem terjedt 
ki tengerire, a mely czikk megtartotta tegnap esti ár­
folyamút. — Köttettek : Búza őszre 8.51—S 52—8.51, 
rozs tavaszra 7.43, zab őszre 7.22 — 7.23, zab tavaszra 
7.53, tengeri szeptember—októberre 5.44—5.45, tengeri 
május—júniusra 5.37—5.38 k. Zárlatkor maradtak: 
Búza tavaszra 8.52, zab tavaszra 7.53, tengeri május — 
júniusra 5.37—5 38 k.

Szesz üzkttelcn. Kontingens áru azonnal szállítva 
39.20 k. pénz, 39.60 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, okt. 25 (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
A mai tőzsde üzleti forgalma nyugodt volt, az árfolyam- 
mozgalom azonban nem volt egységes. Kohóértékek ala­
csonyabban indultak, de emelkedtek arra a közlésre, 
hogy a rajna-westfáliai szindikátusnál vették igénybe a 
termelési korlátozást. Bankok a tegnapi zárlati árfolya­
mok felett állottak. Vasutak közül svájeziak magasabbak 
és Canada-Pacific a tübu bevételre emelkedő. Osztrák 
értékek a belpolitik. i helyzetre gyengék. A második órá­
ban vas- és szénértékek engedők, egyéb változatlan. 
Vlíimopénz 3/V/0. Magánleszámitolási kamatláb 3%.

Aar latkor jegyeztetik 4’2%-os papirjáradék —. —, 
4°/rt-os osztrák aranyjáradék 101 25 elbavölgyi vasut 
99 90, magyar koronajáradék 93 25, osztrák-magyar 
államvasut 133.40, kassa-oderbergi vasút —.—, becsi 
váltóár 85 25, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.80, 
aipesi banyareszveny —, Diseuoto Comuiandit 17110 
általános villamossági Edison 175 25, geisenkirch-ni 
158.10, Laura-kohó 181.70, 4'2%-os ezüstjaradék 98.50, 
4%-05 magyar aranyjuradék 99.90, osztrák lutel- 
reszveny 195 25, déli vasut IG 90, Károly Lajos-vasul 
101.90, orosz bankjegyek 216.55, 4°/0 uj orosz kölcsön 
95 80. tövük dohányreszveny —.—, olasz jaradek 99.25, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust —.—, Har- 
peni 15G.25. Üzlettelen.

Berlin, okt. 25. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
194 90, déli vaaut 16 75, osztrák-magyar államvasut 
133 10. Csendes.

Frankfurt, okt. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitrd- 
részv^nv 195.10, déli vasut 16 75, Disconto-Comman- 
dif 171.18, berlini Handelsgesellschaft —. —, Harpeni 
155 50, Laura-kohó 181.25, magyar aranyjáradék—. —, 

-ztr.'k aranyjáradék —.—, osztrák-magyar ailamvasut 
133 30, nemei bank —.—, drezdai bank —. —, gel- 
senkircheni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék
—.—, magyar korcriajwadék —.—, osztrák ezüstjára- 
dék —.—. Szilárd.

Hamburg, okt. 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 195. —. Üzlettelen.

Hamburg, okt. 25. (Zárlat.) 4-2°/ö ezüst járadék 
98.80. i860, sorsjegy 139 40, osztrák déli vasut 17 23, 
4'1 (-os osztrák aranyjáradék 100.60. osztrák hitelrészvény 
195. —, osztrák-magyar ailamvasut 133.25, olasz járu 
dek 98.60, 4%-os magyar aranyjáradék IOU.10.
Nyugodt.

Pari«, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o óra JfO perezkor caroflnak: Osztrák­
magyar államvasut 672.—, 4%-os osztrák arany-
járadék —.—, osztrák Länderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 100.27, ottoman-bank 574.—, 37j°/„-03 
franczia járadék —, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul 89 —, 4%-os mavyar aranyjaradek 102.—, 
párisi bankrészvény 953.—, olasz járadék 98.93, 
franczia törlesztési járadék 99 20, osztrák földnitelin- 
intézeti részvény 1192, török dohányreszveny oüS. —. 
Javult.

London, okt. 25. (Megnyitás.) Angol consol 92v3.
London, okt. 25. (Zárlat.) 2%%-os angul con^oiok 

92:/1Ct spanyol járadék GO. — , négyszázai, kos magyar 
aranyjáradék 101. — , 4%-os rúpia G3%, leszámítolási 
kamatláb 2%, bécsi vaitóár —. —, deli vasul 3'/;., 
olasz járadék 98%. négyszázalékos osztrák arutiy- 
jarad'-k —. — .Canada Pacific vasut 113'/8, ezüst 26’ii',>. 
Állandó.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

New-Tork, okt. 25. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Vorliban hely ben 83/g (8 ^ tegnap), gyapot októberre 
7.67 (7.72), gyapot januárra 7.74 (7.76), gyapot
New-Orleansban helyben 73/4 (7a/4). — Petroleum'. 
Stand White Newyorkban 7.65 (7.65), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.60 (7.60), petróleum Rafmed 
in Cases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at 0.1 
City 1.30 (1 30). Zsír : Western steamt 9.45 (9 45), 
zsír Rohe és Brothers 9 65 (9.65). — Tengeri irány­
zata: szilárd. Tengeri októberre 62% (61 %), tengeri 
dcczemberre 62% (62.—), tengeri májusra 63‘/s (62%). 
Baza irányzata: igen szilárd. Piros őszi búza hely­
ben 80% (80.—), búza októberre 76% (76.—), 
búza drezemberre 77% (771/w), huza márcziusra —.— 
—.—), búza májusra 80 7* (79%). — Gabona 
szállítási dija Liverpoolba l‘/4 (1V4). — Kávé fair
Rio 7. sz. G% (6%), kivé októberre 5.90 (5.90), 
kávé januárra 6.15 (6.05). — Liszt Spring Wliea- 
clears 2.85 (2.85). Czukor 3%6 (35/16). — On 24.82 
(24.90). - Réz IC % (16%).

Chtkago, okt. 25. (Zárlat.) Búza irányzata : igen 
szilárd. Búza októberre 70% (70.—), búza dcczemberre 
71% (74V4)- — Tengeri irányzata : szilárd. Ten­
geri októberre 55% (55%). — Zsír októberre
8.97 (9.02), januárra 8.92 (8.92). — Szalonna 
short clear 8.80 (8 75). — Sertéshús októbr*sc
14.75(1465).

Prag«, okt. 25. NyersczuJcor Aussigban azonu-« 
szállítva 19.20 k., november—deczemberre 20.— k., 
ünomitott készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, okt 25. JVyersczukor októberre 7.37, 
novemberre 7.40, deczemberre 7.50, januárra 7.62, 
februárra 7.72, márcziusra 7.80, áprilisra 7.85, májusra 
7.92, júniusra 8.—, júliusra 8.07, augusztusra 8.15, 
szeptemberre 8.10 márka.

Berlin, okt. 25. Búza deczemberre 161.—, májusra 
165.—, bágyadt; rozs ^deczemberre 137.25, májusra 
141.25, bágyadt j zab októberre —májusra 144.75,

tartott; tengeri októberre 128.50, deczemberre 126.25. 
szilárd ; olaj októberre 56.60, májusra 52.60, tartott; 
szesz (70-es) helyben 33.20.

Boroazló okt. 25 Búza helyben 17.20, sárga búza 
helyben 17.10, rozs helyben 15.10. zab helyben 
13 30. repeze helyben 26 20, tengeri 100 kilonkint 
13.75.

Köln, okt. 25. Olaj C0.—.
Párta, okt 25. búza folyó hóra 20 65, novemberre 

21.—, novembertől négy hóra 21 30, négy e!ső hóra 
21 80, nyugodt; rozs folyó hóra 15 —, novemberre 
15.15, novembertől négy hóra 15.25, négy első hóra
15.50, állandó; liszt lleur de Paris folyó hóra 26.65, 
novemberre 26 85, novembertől négy hóra 27 10, négy 
első hóra 27.70, nyugodt; repczeoluj folyó hóra 61.—, 
novemberre 61.—, november—deczemberre 61.—, nézy 
első hóra 61.—, nyugodt; szesz folyó hóra 27.75, 
novemberre 28.—, négy első hóra 28.75, májustól négy 
hóra 29.75, nyugodt; nyers ozukor folyó hóra 19 50, 
novemberre 19.75, szilárd; fehér czuícor folyo hóra
22.50, novemberre 22%, négy első hóra 23.50, már- 
cziustől négy hóra 23"/^, szilárd ; finomított ezukor 
folyó hóra 98.—, novemberre 98.50. Időjárás: szép.

London, okt. 25. (Gabona-piacz.) Az irányzatok 
általában szilárdak. Búza, tengeri és amerikai liszt 3 p.- 
vel magasabb. Városi liszt 21 sh. 6 p. — 2S síi. Repczo* 
olaj 25 sh. 10y2 p. — Tengeri 24 sh 3 p Behozatal: 
búza 30.000 qu., árpa 2000 qu., zab40.000 q. Az 
idő szép.

Liverpool, okt. 25. (Gabonapiacz.) Kaliforniai búza 
1 p.-vel magasabb. Amerikai tengeri % P--Vel magasabb, 
dunai tengeri % P-*vel magasabb. — Az idő változó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai elég élénk forgalomban az élelmiczikkek ára cse­
kélységgel emelkedett. Drágább lett a hal, a vad és a 
vaj, ellenben a marhahús és az élő baromfi ára csök­
kent. A rántani való csirke darabja 80 fillér, jércze da­
rabja 1 korona, pulárd 180 fillér, kappan 2 korona. A 
vidékről felküldött hízott iudak kilója 1*20 fii lér. Nyúl 
darabja 280 fillér, fogoly darabja 1 korona. Őziius 
kilója 160 fillér, őzgerincz egészben 4 korona. Fáczán 
párja 7 korona. Ponty kilója 120 fillér, harcsa 140 
filier, fogas 4 korona, süllő 1-0 fii r. kecsege 3 ko­
rona, apró kevert hal 70 fillér, viza 220 fillér, tok 2 
korona. Friss tojásból (másodrendű láda-áru) 30 da­
rabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenet.
D. Z. Lipótcár. Ne csináljunk minden jelentéktelen do­

logból felekezeti viszálykodást. Önnek kétségtelenül igaza 
van, de mint annyi másszor, fojtsuk el most is jogos ke­
serűségünket és várjuk a nagyobb alkalmakat, hogy meg* 
vívjuk az igazi csatát. Üdvözlet!

Felelős szerkesztő: J)i(*H€S JÍGJ'tOfl*

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Rész?.-társasií
Igazgató: Erdőn Armand.

d. e 9 órától délután

d. e. lü­

tt. S—12-ig

Napirend 1901 okt ÓL er 26.
Naptár ; Szombat, október ŰO. — Hóm. kath. : Dömötör vt.

— Prof.: Dömötör — Görög-orosz: (október 13.) Agntodór.
— Zsidó : Murcheschvan 13. Sabbath. Lech-Lecha. — 
Nap kél: 6 óra 21 perczkor, nyugszik 4 óra 33 perrz- 
kor. — Hold kél: déiután 3 óra 51 perczkor, nyugszik : 
reggel 4 óra 30 per :/ , r.

A nvlniezfprclí 3*oin fogadaalc.
A főrendiház ülése d. c. fél 12 órakor.
A képvieelöház első ülése <1. e. 10 órakor. 
Ismoretterjeaztö eloadus a nemzeti mnzenmban d. U

A VII kor demokrata párt lakomája este 7 órakor a

A VIII. kér. demokrata-kör tagjainak értekezlete
a kerepesi-ut 78. szám alatti helyiségben ei»to 8 órakor. 

Honvéd fii ellenőrzési szemlék az I-sö lionvédgyalog- 
ezred laktanyájában (Üllői ut. a Népligettel szemben.) 
A 14. bunvedgyalofczrcd kerti! szemlére.

A ktizöskadsercgbeli iöellenörzési szemlék a Ni■ :rin 
Terézia laktair. i»an (í'ilöi-uL;. A :!5 . 27.. •!>'.. 29. é- 3«>. 
gyalogezredhez tartóz*»k é< az összes vartüzér csap; ! -
lioz es a 'Műszaki tüzersé ’ucz. tart'Zók kerülnek szelükre. 

Nemzeti maiuum : Iu-ptar * s n,;j»rajzi osztály (csdlag-ii. 
15 sz.' d. c. 9—1-ig. Többi tárai 1 koruna belépőd1 j 
mellett megtekinUie'u:,

Ornzá/íoa kcutar az akadémiában zárva.
Nemzeti Szalon kiállítása d. e. 9 Ol'ütol este S-ig.

It-l.’pöd:; ! kor*ma.
Iparinítvéfizeíi muzonm zárva.
Tcchnolojiai ioarninzenm rva.
Ap: ineskiállítás i Hóval szállóban 

3-.g. H'jlép >.iij 2 korona.
Mez«#gazdasági mnzeum (kerepesi-ut 72.) d. e. Ö — 1 
A földtani-intézet múzeuma Stefáli:a-Ut 1 í

1-ig. Belépődíj 1 korona.
Közlckedéhi mnzeuri a váró-ligetben zárva,
Amt akadémia Goethe ez*#o.tja zárva.
Mnzenmi könyvtár d. e. '9 — 1-ig.
Abadonsial Vény rr ur d. u. 3 7 ig.
Egyetemi könyvtár >1. o. 9 - 1 : ■ ■ s d. n. '■

Az uj orazáiíház kuytolaCűiTr.cka é«
«1 e. 10—! uralg 40 tiivr. azontúl t-l • u ur.

Allaikert nvit'.a m-i . B<-i«-;*:i *»i, -U k:
Egyetemi tiív o««tk«• t iaz. Ull*i -ulun) n\«iv

A iu kir. kozponf t otatiav lkai hivo'tl Ovi] v ;n 
i önyvtára •*> t-rkep-gv:. v-ü • nv- nyitva 

Mct;yar kir. liercskadelmi mniorm. /•/ .■,gi: /
Ixlrlmi y;ril.!:önvrt’:r €s mitttniár \ . vá-vi k -
32 ; ,n Divatai')' < r :k 9- 2-ig. A hn: >> terhit /. - áHnn
Ltrh.'oi é* " l:ntakt (leírni fortéi; ■ ti . >nip. tnv.'bha
hc^uJMin 'it'is «1»--*1 : Z M/.bdv zt tv-t g a* U-at
kát I - o-zk i/ul# a v.uu-ligcli ipara.-ai nu^t.arn .\x 
9- 12-ig »• -i .1. I.. 3 öl'.ü l/. — A kaU'viűi Urnáié 
sápi ku/uunti ;.zl«:tvuz* t-#.'- «• Uragyar kci«.s vdeimi rt- 
V"a.tár-V, váizi-kuiüt .’.2)

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda és pension Dr. Babó

M. Halas. -- Bay L. N .-Banya. Vaja B. Uravirza. M ez very 
(I. Nyíregyház. — Dr. Lázár ■!. Gy.-Szt-Miklós. Dr. Vip!i;ig*T 
O. és családja Esztergom. — Sniodis V. A.-Lemlva. Kalla. 
B. üjvidék. — Salamon A Venicsény. -- Márk F. Szt.- 
Miklós. — Kiss F. es n .-je Fápa. Fotyondy B.-né T.-Bicske 
Simon B. S.-Szt.-Gvurgy. — Sznistsak N. Szobrancz. Freistadt 
A. Komárom. — \ úja F. Oravicza. — (.■ -orcás J. >z -Dobit. 
Lu-«zki S. és neje Lemberg. — En F. Pac-ur — Fbuer .1 
Kalocsa. — Mnyer Gy. Eperjes. — Kovács M. Debre<-zcn 
Novák D K.-Czell

Pannónia szálloda. Gróf Almússy K -ne Púszlu. Stolberg 
M. Chisottgrod. — Altorjay S. Eger. — Dr. Antal M. S.-Szt.- 
Gvörgy. — Dr Südy L. Debreczen.Romany J.-né Komárom. 
Baghy I.-né T. Szt-Imre. — Bu>a A. T.-Polgar. — Salacz 
Gy. Arad. — Dr. Kormos Z. Sz.-Fehérvár. — Tarnay Gy. 
MUkolcz. — Tillman Z. Szabadka. — Böhm A. Becs. Nagy 
M. Törd a. — Szigethy J. Szabadka. — László A. Debreczen. 
Harm::!»' L Brassó. — Hc-isz ■!. Tiirkös. -- Dr. Szelcss -I. 
Kecskéim-1. — Weinberger S. Eger. - Vásárhelyi L. Arad. 
[)r Junkert M. Temesvár. — Kubinyi M. Erdőtarcsa. Hunyor 
1 Sz-ánok. — Rippely E, Pokomy G., Seltenreich Gy. B.- 
Eánya. — Reck G. Szeghalom. — Ruder H. Versecz. Hirsch
I. Miklós vár.

Nádor szálloda. Gross Gy. Hidegkút. — Beker J. Csatát. 
Fleischer M. Apostag. — Sontag M. Nyíregyháza. - Feledy 
E. Szabolcs. — Klein S. Dombóvár. -- Szöllősy A. Eperjes. 
Kcrp -1 J. Győr. - - Ujváry E. Sz.-Í jvár. Talos S. N -Bogs.án. 
Schiller K. Becs — Hermann L. Szegzárd. — Fülöp S. 
M.-Sziget. — Szabó A. Léva. — Andcriits K. Sziszek Teifalt
M. Brünn. — Schön F. Belgrad Ainhrosy K. Nyíregyháza. 
Schubert L. Bárt fa.

Metropole szálloda. Bloning J. London. — Bauman A. 
A.-Erzgeb. — lseler A. Lipcse. Dobler 1. Hamburg. Grünwald
J. , Bleier A. Becs. — Fodor J. Sárospatak. — Frank K. 
Selyp. — Terray Gy. Rozsnyó. — Mayer S. Arad. Hevesy J. 
Aper. — Rosenfeld S. P.-Ladúny. \ ida F. Palotás. Csipkay 
J. Vinkovcze. — Bodoky B. K.-Majtény. — Steck K és fia 
Rimaszombat. — Vansza J. Füzes. — Bien D. Kaposvár 
Szalay K. Zombor. — Décsi B. Szeged. Rosenberg 1. Nagy- 
Szőllős. — Dr. Tuchler S. és családja (Jngvár. Rosenbaum 
Gy. Szerdahely. — Jékev Zs. Geberjén. Horváth B. Szatmár. 
Dr. B«ir*l')s L. Zenta. ~ Mayer J. Apát in. — Győrffy J.
N. -Kanizsa. — Matkovy R., Sárkány L., Kubinyi L. B.-Gyai- 
mat. — Liederman A. K.-Serojéo. Székely M. Arad. Gauser 
0 Törd a.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
81. KIB. 0FE5AHÄZ.
Évi b 11G Havi b. 14. 
Budapest, 1901 okt. 26-án.

A zsidónő.
Opera 5 felv Zenéjét szerző 
Halévy. Szövegét irta, Sribe. 

Fordította Jakab 1.

népszínház.
Budapest, 1901 okt. zti-án. 

Másodszor:
Rolli és Holland.
Éneke-’ bohózat 3 felv. Irta 
és zenéjét szerz : ifj. Bokor J. 

Személyek:
Személyek: De Soirveile Fediik

A császár Des Lignis Kovács
Brogni Szendrői

Kertéíz Boutoux Németh
Ruggiéro X'ti.radi Jeanette Kápolni
Alberti Mihályi Cruchot Pierre Tol tagi
Eházár Alberti Ninette Yidorné
Fudoxia Marion Harmath
Recha Diósvné Gouboux Toni Belli
Herold Ney B Georgette Ró/.sa

Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ,
Ev bírlft 178. 

Budapest. 1901 okt. 26 Íín.
A bor.

Paraszt vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek:
B.iracs Imre Gyen es
Bar ács Matyi Rózsahegyi
Baracsné Ai.-zegi
Jancsi Kővé
Szuny oghné György né
Szunyogh Rozi Ligeti

MGYÄR SZt^HÄZ.
Budapest, 1901 okt. 26-án.

A vestaszüzek.
Operett 3 felv. Írtak Depré 
és Berned«*. Fordították Bá­
lint I» és Ma réi A. Zenéjét 
szerzették Le Rey és Clcrice. 

Személyek:

Mihály 
Eszter 
Göre Gábor

Durbints
Kátsa
Czeglédi

Gabányi
Gerő
Újházi

Faludi* 
La tatár

D

Kezdete órakoi.

VÁR-SZÍNHÁZ,
Idény b. 10. Havi b. 10. 
Budarest 1901 okt. 26 án.

Demimonde.
Színinü 3 fvlv. Irta Dumas S.

Diogene 
Patacles 
Pyrogena 
Scopas 
Penelope 
Cppris 
Ly-ias 

omocos

Gally x

La mpeas 
Pentekanos 
Aristippos 
Olaros

Vesta-”/ űz jk

Kezdete 7

Ráthonyi

LedofVky 
Dal coki 
Sziklayné

PaJásfhy 
Mátrai 
Margó 
Tűre: ányi 
Almác-v 
Stoll 
D* Ily 
Farkas

Kar-, á/y
Szalontai
Barna

L órakor.

Nnniac Mihiílvfi víg
Olivier Nádav Bndapest.

Richond
Gál Rrz

D’Ange Lánczv Pií i;radijn:
De Santis Palotái lelv., irta
De Verni‘-rc-3 Szacsvainé
Marczf-lla Török Mái;•ő B.
Szoba leány Mun kites Margit

Kezdete 7 órakor

Rí s- á Sí B SÍ
Manvar tudományos színház.

Budapest. 190! okt. 20 á*i,
Róma.

Kezdete 1 :K órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
liuíiapest. 1901 26-iin.
Saját hálójában. 

Szerelem es örökség.
Kezdete 7V-, órakor.

VÁ36SU9ET1 SZÍNKÖR.
Igüzcató F'-ld Z.=igmond. 

Buuapeer, !201 okt. 26 án.

Cenci Nikó
Bááli A. Góth
.Soiiiorjai A. Kazaliczky 
Géza Tapolczai

Filln.ngo f.isassznny.
Énekes dráma k-*t szakasz- 
1 tn. Irta: Fordi-
t.ata: J-aludi Mik’ö-. A

Pinkcrtf u Bihari 
Kitt. h'z. 'ré-my G.
Sharpl-'ss Balassa
Nakodo*1 i:V.-r,| -i“ 
Pillangó k. a. Pál may I. 
SuYuki R. Rostagni
1 , - .. Hei.) • ^ Kiáero < I

Kvs lete T'/Á óra«or.

SzinbÁzi j átékraridek.
A ma^y. kir onerahas mü s era: Vasár nap Észak

A tiviamti Hziiibáz műsora: Vasárnap d. u. Hirafy

A népszínház műsora: V-/ irnnp d. u. A gyimesi vad- 
vir..,:. e-tu iá Ki és R. iiand (harmadsz >r).

A víg«?; in ház ír ásóra : IV. irnap d. u. O.-skay hriga- 
déros, c-tc Pillatnró —zony.

A magyar színház miisera: E.y "*sz hét'"n A vestaszíizek.

Pord06 wjennan
kiszoigaias 1 f r  .. —^ ) berendezve !

: át ■ 'ói ■"‘rt,
. 2 ,- $ s

fy íiá&'£~ 0

Tulajdonos ^ ~ Ü8VW OTTO EDE

'; : -
EQ8 stó.'

ff ü Ä S <r> s* te 6 W

|„J.SOKTíí|.
poio Ka-ix-to szesz %

óan Mkorült vegyi ..-szcl.-lol.n i l.gvn. f .ÜÜ- H 
! Ml z l*t, t . ••<..!. m ifA

!<ä| ncrn-ak n jnl.'<.,;il. -..i -v. ;ij v.l ■- Kíj
jvy ■■ - ;..a, .MÓRT l.v ■ - .1. iv'.tot - .
IN
L 2

:s nündeauemü

M rovart n'íopor.

iá,,4;,.'.;,' :á:'Jááe.' •Zl.ü
Ezen nor kiváló

szolgálatot tesz moly ell cni vódekérésnél.
Egy do'toz ura 10, 80 és 1 (10 fillér.

M0RT“ csótány cs sváb- 
bogsrirtó por

i-gvedüli szer, melvnek segi t-é ••■vei ezen kellő-
mellen férgeket 1—2 nap alatt teljesen kipusztít-
hal; uk.— E porral kezel t helyiaógekbcn a fe-
reg; nem mutatkozik többe•1 Nem mérges !

Egy doboz ára 40, 80 I-S KM filler.

Minden délután

katonazene
Minden -este

losonszi RÁOZ RUDI
hatigversenyez.

42377 KEINER MIKSA kávés

ijjd F^y iivi'tj ura -10, SO, ) ~í> • 250 filler, ^

G-’rár. főrr.l-'ztiá.r: 1149!

mflJYHÉím BÉLA
tlroyuisla és vegykeszitmenyek üzletében

Budapest. IV., Egy et em-ut cza 11.
(R Gróf Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. hon véd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön­
legességek, angol- és franczia illatszerek es 
pipereczikkek. vvgykészítmények, háztartási, 
gazdasági es állatgyógyászati czikkek raktára. 
Pa cl lófóny es» 21C* szerek. 

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
^ Rum es likőr készítéséhez való anyagok.

ifj Király-u. 
Iá 4L sz.

a főváros egyik legelegánsabb kávéháza.

fövái ősi Orfeum!

úi a 1

(Níigymezö-uicza 17.) -1-2411 jj

Még cs ak rövid ideig: |
Pír
Ellj

n l B U p 3

ClIKCH8S f

0 TT fí ii mfS
. A. úh, í ll
MÖRBITZ.

Siessünk megnézni!
As előadás S árakor kezdődik. '

Jegy elővételi dij nélkül előre vúllhnló d. e. 10—1-ig a pénzt.-.r;;-;!.

m m 3
if'í r 7 5- t 0

fiylidPlfm
J Iá 1.11 11 íj

Mulató «. •.
K©a*ep©ígii*itt 

Kezdete ma és müidennap esti 8-km-.

Ä 1 Ff

N-.1 bohózat, Kvar'-!:assza oiíinó,

7r?>. F*. “TA-: tz
UÍAÍI tidí. -á iái*

&&, 'a
•• Í zt iner iozi

23l
JSftAra gvfi

Eredeti bohoz.it irt.. Don Lagó.
Nappali pénztár d. u. 3 -5 ói;;i-z. Elteli pénzt-r ed! 7 órá­

tól kezdve.
A téli kertben éjjeli 12 órától veggoli 

5 óráig hangverseny.

lan.
Schftrding

P a-aac . . 
L.nz . . , 
Búr. . . .

Ru apest. 
D.-Főldvár
Mor.ács. .
; 3

Pancauva
DrctiKova 
Ursava . .

Vag«

Vízállás, 1801 okt. 25-én.
BiMHaMt

+ 7C < $

■ • + 1«

Stiö-tó....
Toanwrát .

0 C 8
- - j 7.*c«ai

D|M.^Tií,t.
5 íiteT*

, ■ Oí:l :?.'f . .
< g 3M';ony(C«tpi
^ tg : Tokaj........
7 ", ( y««-:'L-x-1i

; I í üongrad.

Szered . . + 56 2íi Elk-HX
i-Xó-aai lr*űs:N - V r.A ,

Gyár . . + 176 < 2 i1 • - T-nka. ■p *
Drávát ;y: r.4

Zákány.. it . ék s. ~r 20
Bar B .. + 31 4S r Fá;iöca-i3yc7Ba 4* 6 < 6
E*s->........... + r 19 < 4 Líeu?»«
Su v.ai; .. , + 442 1 :o! Azad . . — SS < l
Miliovicsa + 2 0 í Makó. . . 4. s 6
J egyek Baa^yoraa&ta e «+■ cuM ! dóit — null> ifid t

< apF.átt

Idojnráa.
A m fc3r. meteorology li láznonti Intézet táv• 
irnti jelentése E Ol oki. 2-7 // reg gél 7 órakor

Állomások
1 *7*1

íz Anya m 1;
% 5 ! 1 3

Akna-Sx atia* — 72-; -8 5.0 E 2 J7 - 1
^zatmar _ . 1 0 -r 7 4 N E 2 3 — 12
t-yer - - - 7 ÜT + 8 • s : 4 li 5
í n."7ir _ —- , t.C NE 2 1*2 t
K esmat« — — -V 65 <
A rva varai ja — 68'Sj + 8.- ssw 1 fi 1 13 7
’■eh. erzn. nva — -8 6.0 SE 1 ; 4 10 b
otAiZsirrc — 70 2 - 10.; NE \ 13
•J-Gvafia — — r mí + t E 1 4 13 8
Va.-var- Ivar — :o t 13 8
Sourr.n — — 4- V N 1 i
h »-r'-e v — — rs 4 + ■ ■ 1 3 1 i »
h ■-*-11 elf — — 69T -r •' 5 i

ir <•’1 N E a 4 2
i:-/. _ - !•: 5 : K 8

4 12
• ’ 4* Sgj í

. '• E : T

i'Kíir'vrihfi - —
Ci'G 4-13.4 NE *2 2 á

13

v«*-f\ urlai — — •
" _ — '0 5 SE 2 n> 10
"zvvda — — 70*5 + 8 4 15 5
■*. raa __ — 7 VI -!- 4« E 4 4 i

= •■ • • 11 • -; v a — c + 71; _ Iá 7
- — —

rj f, f £ ~ —
)

D enlcova — — 4 4 — lí
Nagy- V zrad — .í.-í + • LSE ■ _ 14
Kolozsvár — — 4- - s NE ' 0 — :■
Naty-áxonea — 7 2 5 + i.3 LSE í- — 1*2 3
Becs — — — oy k + 8. : SE 1
Siirijorj — — f.7-6 + 8.2 S.N — (i
Kiaveorarí— — G-T + NE 1 d 9 n
Főit _____ G2-8 ló NE 3 1 i- a
Les:na — — + 1 ... — 10
Han:nnr| —. — CV-2 *- 6 6 SE 2 1

«7-! + «.2 1
68-' + 4 NE U 4 _ — —

BiarrtU — — 67 4 SE 3 — IC 8
Nizza — _ — ;• n E 4 C __ fO
Paris — — — t 0-2 10.0 SVV í 4 6 lö
Ci.nshaosand — 60 4 + * 5 — - — — —
Slo*ti.oiio — • 7*1 -P 7.U S 2 o —- — —
Sxent-Petrirvar — 72- t- fi.í EXE ! _ — —
V arso _ — 7*. 5 + 6.: LSE 1 4 — -
Muezáva — — V -o - 1.0 V. 1 2
Kiev — — _ S0-2 SE í 0 __ — —
S irajevo — — 4- IC. NN 2 4 14 S
aniina — — >70 + n.9 E 4 — li 9
Szoíia — — — 71-2 + 6.U LSE 4 a 6
Athen — _ — _ _

_ - - —
? larencx — — t2 9 + 142 N 3 u 14 12

61-2 T- 12.S SE 2 0 - Í0 iiNai-oiy — _ 50 7 T- - 5.6 EXE 1 2
Hnno-si — _ 5S*p 4- 10 U cs 30 ló
Palermo — — 5'»-G 4 14 ú SS .V 5 li
Uaaa - _ _ _ _ - -

_ —

A szélirrínvok jel-dése : N észik, E -- k 1 s = m-
V, : nXUL'Ol. — Felbe zet : 0 - egészen der Üt. 1 = ább,
nyíre derült, részben feli
4 egészen 1 örült, O ~ cso* ■ 6 2 kőd,

A rnacra« légnyomás oroszor-zíg Flott 
tozott. inig az északnvugati ah-fsonv h

eäak tr .
tenger fele vonult f»u; . . ria ride*
k^re húzódott. N vugat-Európái) au általa
Olaszországban pedig zivatarok 
hőmérséklet nagxobbára 1UU ;1

kiséretéb 
tt van.

■n volta k es0k;8

ilazinkban kisebb e- ők voltak z őrs' íyeg íti fel éhen
cl 11VUIV1 -"-«MVI nn.iURg > n. A i:i i i.

Prognózis a kóv.-tkező 24 órára : Az or«z :• nyuc-a
déli részeiben sok helyűit esős, 
hűvös idő várható.

nyugaton enyhe és keleten

1901

A budapea

Időjárás bortllt 1 V.d

A budapesti áru- és

Bnsa 74

ti*» vidéki ___

, oj
fehér m.

• .peetvid*) 1 1

bánság 7.65 7 75 -
7 85 8 - i

Krcrh át ni
román . 7.25 •l 40
bolgár . -----------

E No- 
K-z-iSor* _ 50 kg.-kiot

Árpa — 60 kg.-kint

Ta»;

Kőlee  50 kg

Zab_ __ 50 kg.-k, :- L '

Tengeri 60 kg.-tint

Repoze 50 kg. >-r

II Lemenmoio

Tengeri 5o
V«tb__50_kg -X r.t

Kap.-Repoze

; Bezo=n _ Kalács»
I i D.-Fölavar 

' Szentes _
ImítT ~
Titel Z Z

Mitxovicz_ .
PA,. / Terc-fivar _ .
^ r<l T -N.-Pecsi. .

A fuvardíj 100 ki. ,t 
^ adóval a l.z: - - 

Győrbe a fuvadijt-tn íu

iab I E r 1 • fc

I Allad
» Magyar 6

Aranyj. 100,000. : vjo al

10,<*uu ar. frt = 24,

KoronaertíkO járadél

■ kei. vas. áll

« ?•
W/e I v. arauv

W/e
» ; AJlamk. vask.czeij,
~ I IS"0. cveremenyt.
— i 1870. ' .

?]*]• Magyar r-gaíe-kart.
acrvat-sziaron .

ngyar fácUcerme
_'icv>at-aziavoa .

figjelm.be a,..atom =;
28'/, koron.vrt 100

Util

Báthori

Aranyérem, a ut
tizeti kiállttá*

Köhögés, rekedtség,
«315 -v

Wilhelmsdorfi 
14-szer kitűnt!

erfis malá'a tartalmuk n| 
gercsillapitóbb «•< n>alk3 
korkak. melyük cznkiimal 

egész hatástal.1'1 aj

Fiók Budapesten;
Rak tar a legtöbb gv2>;-v5zl

Csak akkor valói
Küffer-le Jozl

Ül****«<8-

Nagy alaki 
alkotásaibd

Kapható a 
pest, VIL,

yV

- h 5------—---------- :

- - ; ‘rVr.y* - >
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTOBER 20.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1801. október 25.
Időjárás borait j Vizái,ay reggel 7 orator 143 | llon,«ro re.yel 7 ^

10 G. I Legsalrmeró reg. 7 ó. 775 m/m.

A) Árutőzsde*
l O.fcon.n.ma.k. - Arat t.ro.aértékb.^

•1 áru.

A budapesti áru-

tieeavidéki
o:|

fehérm. ! ■
, _ =j '

bácskai j

rónán „
boigár . I

7 4

és értéktőzsde szokásai szertől készuenzben 50 klar biTI----------1-------ITT.'.-.--------T-----------______________________ ____________kilogramm önki nt. ^ ~ A mmolétr' ,ul? I'ektohterenkmt és

7.35 I ‘I 40

75 77 78
7.9C 8-C5 7.95 8.1C Í.8.- 8 15 8 05 825
7.90 8.C5 7 95 8.1C 8*.- 8*15

8.C5 8*25
7.85 8.— 7 90 8.05 7*95 8 1C 8.-, 8-20
7 8C 
8.—

7 ?S
8 15

7.8s
8.C*

8. —
8 2C

7 *90
8 10

8.C5
8.25

7*95 8*15

—

79 80 81

8.20 8 35 8 30 8.46

8 20 8.*35 8Í3C 8Í45

8.15 8.*3C 8*25 8*35 z'z z:z

Zz
2-z

-.'= Zz -i-

- *-

8 Isiiéi Árfolyam
kor -tó! kor.-í»

Reze — 50 kg.-kinl Ehörendü ______
Kozepinmfiaegli _ _ __ _ 6 9C 

6.7C
7 -

Árpz — 60 kg.-kint

Takarmány, eLs^rendü______________
másodrendű_

Sörfőzésre tiszavidéki________
» felsőmagyarorszagi   ~ H
• dunantuii __

5.9C
5 76

6TTc~
5.30

Köles  50 kg.-kinl
4.7?
7.C6
6 3C

~4790“ 

7.20Zab-------50 kg.-kint t -or nati ______________
Kozéprninőgégü_ _ — — -- —

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi_______ _ _ —_ __---------------
F.o.', ,r. v. bolgár ________
f. na.iantin____ _ _

5.20 
5.20 
6.IC
S 20

~b?5
5.25
6.2C
5,30

Renoze 50 kg.-kint §-^*z-----------------------------------------

b) Határidőre.

Határidő
Pénz 1 áru 

korona | korons
Kanyar búza 

50 kg.-kint
1901 október ________
1902 április

8 09 8.10

Búza___________
50 kg.-kint

1901 június_______ ___
, október _ __ __

19n* április

.
8 C7

3 24

8.08

8*35

Rozs______ _
50 kg.-kint

1901 október   
„ május_ __ __ __

1 í>0Ü április___________

7 04
7.*14

7.0b
7.'t5

Tengeri________
50 kg.-kint

1901 szept.________
. október __ _ __

1902 május _ __ __
5*22
6.CS

£*25
6 10

Zab___________
50 kg.-kint

1901 október ________
1908 apriiia _ __ __

« május

6.90
7 21

6.91
7,22

Kap.-repeta __
50 kif.-kint

1901 augusztus_____
* február 11*70 11Í80

K|ábt Értékpapír
UtolMo anoiyam

II Lesenmoió árfolyamok
Euza :<■ kg.-kint S C9
B 07* 50 kc-.-i.,nt ______ 7.04

Tengeri 50 kg.-kint _ 5 2 2.
:e ' 50 kg.-Kint _____ 5-SO
Árpa 

Kap.-Repose_________________
- -

HI. R Q í 5 a S é 5

1^. Hajózási fuvardíj.

Tisza )
{

Szára '

j_______  Honrii,*
i Pancsovi
j I jvuiek _ __________
j Bezaan _ ___________

; D.-Földvár___________
I Szentes _ ___________

I jTteT ::::::
í Mitrovicz_____
,Temesvár------- --

Z ** \ ‘.Y-Becsk. j SO-84 
'2-56

A fuvardíj ICO kilogramroonkint a szállít •
„ adóval es a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a fuvadijtetcl kp fillérrel magasan-.

terményéé»

Ingyen hordó 
50 kg.-kint

50 kg.-kint

Zfcákks.: o^yütt 
I t;'ngíSDÍyt;-;taaoly

I Minőség
* I 600 gtammnnkmt

50 tg.-kint

Disznózsír

Szalonna __

r a j
I korona | korona

Ingyen nordo 
50 kg,-kint

50 kg.-kint

Szilva — _

Szilva!* _

budapestit. _ ________ __ ________ 1-
61.50

tV/o
«’V/e
6 %
6
«V/.

magyar la légenazáriíotl -i«iéki_ _
s*ro<i légenezsritoit, 4 daranoa_______ 44 — 44 50 íV>7.

45. — 46.5c <’v/.:
fllstr.lt-------------------------------------------------- *V.7e

6 8 • l

boizniai, 1901 évi, usance-mmöeág _ 14 60 15.-
6 */,
6 |

* • • 190 darabos_____ 1S.50 16 - ;•->

1 1 16.25 16.75 6 • |
■roroUi. „ . ouanee-minCeég_____ 14 5ű 16.,- 6V,% !

• • * 100 darabos __ __ 15,5c 16.- 6 °/. !
- - • 8b _____ 16 - 16.25 i V; I

szlavóniai 1901_______________________
ezeroiai 1901__________________________ í7.‘ - 17 50

6 •/. 
«•/.•/.

laczerna magvar. 1901 _ _ _ 42. 48 -
«‘V/e I

lobere aoroitzemü 1901 _ __ „ 40. 45.- J
. középszerű 1901 _ _ _ _ 46. - 49.-
• oagytfxemö 1901 ______ to.- 64.- i •:

* %

B) Érték lésed

Kiírat- j
iáb I r t é k

j Uloiso er föl vain I

100 kor-kmt.
»Ire»

Utolsó árfolyam

«V/.

* \

I Államadósság 
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100,600, 1000 ar. frt nevert. drbok. adóm. 
100 ar. frt "40 k......................... ........................

Aranyjaradek. 10.000 ar. frtnévértVdbokb. adóra.
10,«'00 ar. frt = 24.000 k_____ _____________

Aranyjaradék, adómentes, 100 ar. frt = 240 k.
c okt. v.
KoronaertékO járadék, adómentea______________

• • -------------------- ^--------

IS' t;»1'VM-állami, ar.frtb- lOO.r. IrtJÍ») k!

• aliamv. aranyk.,aaóm. loo ar. írt = 240k. 
I'», évi a Ham vasúti ezü«tkölcson______________
ft1-tínk‘ vask*cz»lJ- *r- -com.. 10 f. st.*rl^=240 k. 
ív-» °yeremeoyk.. 100 frtca drb 100 frt = 200 k. 
í,8™- . áo , , 50 frt = 100 k.
HagJ.r r,,al.-k*rt. tol,«,, .dóm.M..____
ntrvat-sziavon „

cgyar fulutahermen.eeiteai kötvény, adómentes 
icn at-aziavon

pénz I arn 
100 kor-kínt.

118.60, 1Í9.1C

fIS.60! 119.IC 
83 Sn 84.- 
92.75 93.15

92.8C; 92.9C 
119 .-I 1ZC.- 
121.25 i22.r 
:00.25; 1C1.25 
83.6*-, 84.65 

17/.50) 179.5C 
177 bC I 1T9.ÍC 
99.7 t lOC.f'L 
99.- ! 100.- 
92.65; 93.85
93.50, 94.y

«%.

Tiszai e# szegedi nyeremt. adom..100 frt e= soü k. 
, Horvát-axiavon jeli. földe. köte. adólev. ?•/, _

b) Osztrák államádösaág.
Egyesített járadék papírban fehmar—augusitua

» • . május —november__
Egyesített járadék ezüstben jinoar—jnhus_____
»se e~nlie—október _ 

Aranyj., adom.,ar. írtban, 100 ar. írt = *40 k.
koronáért ék 0 járadék____ ________ _
áliamaorej. 1664. evb. 250 frt. p. p.= o25 k_ 

e I860. . 600 „ o. e. = 1000 k_
. I860. . 100 „ „ „ = 200 k_
• 1864. . 100 , e , = goo k_
• 7564. e 60 „ e e = 100 k_

D Más kölcsönök.
Bolgár államv. zAlogkölcaón 100 ar. írt = 240 A 
Boanyák-berezegotnnaj orsz. kölcsön 1896. évből
Bonn vak-h«Tcz»n>r>v. or-z. vest.ti ki Ir« iK4w AVrr’

98 2C 
98.2C 
98.C.Í 
98.05 

118.90 
95.>5 

HC.5C, 
38.ÓC 

16S.50 
216. - 
216.-

58.70
98.70 
98. 55 
98.55

1I9.4C 
95.75 

192.5C 
I4C.50 
171,5C 
218. - 
218 -

•Vs%
«,°/e
4,,°/0

nndapest stékae-röváros Kölcsöne adómentes 
Temes-bégavölgyi rizaxab. társ. kölssöne _ ]

01. ZálegleTelek ée kölctöaköti. 
•> Budapeeü Intésetek klbeeááléuszL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —____ ___ _
Egyesült ípeeti fővárosi takarékpénztár frt ban

Egyes, tégla- és czementgyár r.-t. elsőbb” £ 
Ganz és társa vasőnt. e gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos földhitelint._____írtban

• • • 50*/, évre____
• v • 50'/, évre frrbai

H. agr.- es járadékbank r.-t. esölőkőtv._____
. » • • járadékjegy vissxsfiz. ío&i- ~
, • • B Záloglevél koronaértékben.-

RÍ. ált. kőszénb. r.-t. els. k. 41 é. íoo frk.-kin 
Magyar földhitelint. o. é.------- ------------- frtbai

• • • *1 érre __
. • karon sártökben 60 évre
. • koronaértékben 83 évre
. „ , <• Mb«

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60»/, évre ,
• • • • 60 évre—. __
• •« -V,. . • ^ • 60 érn 706«/,.

Magyar ielsálofhitelbank--------------- - ^_fFtb«
, • 50 évre ---------------------

köes. kötv. 50 éare
köze. kötv. 60 evre 1 
köze. k. 60 é.t vf. u
k. k. 60 é. 100 frk. =

oyer.-kötv._ .

M. Takaiékp. közp *jelzálogb. *,2,3,6, 7 8
• . 6. kib.' .

• » » köza. kötv. .

Országos központi hitelszövetkezet kötv.
Orrtxák.magyar bank 40*/,évre ____ j]

Peeti hazai aJsö takarékp. köze. kötvT 50
• • n • irmán
• • • • sálogl. 50 évre ____

pAü B.’k«Ak. kMk _ “-frtbw

• • • » közs. kötv. 50'/, évre”
• • • • kfi». k. viasz. iiO’/.frtb
• • • • ko»- k- vise. 105«/, _

fc) Vidékei és külföld! mi. klbeeeáléeat
Aibma takarék és hitelintézet___________
áradj polgári takarékp. 40 évre_______ 3

• » . <0 ó. visszaflz. U0V7
• »40 évre___________

Áradmegysi takarékpónztár_________________
Boenyák-harczeg. sy-abad. ore; bank 20 n-.-re

Debreczeni első takarókpénztár 
; Erd4;>r. m. jelzáloghitelb. 40 évre_______ "

* » » <0 évre vigggx/^, -o
dor-tt-szlavon omigos jolzálogback_______ ^

t "*it. t«kp" sí1/,=
• • 40 evre, via«. 108"! __
• • 40 evre, III. kib.  ____

. 56 evre, IV. kib._____*•»huni rnlrtk..1 —

Osztalék t 
1900-ra É r ■ é k * á P I * • B

U-zraleK
1900-ra

'Vásárlók

, Oszirák földhitelintézet nyer.-kötv." _ 
j Temesvár első takarékpéntW

I\ . Elsőbbségi mtrízyah

Adria m. kir. tengerhajózási réexvényt. __ _ _ 
Bodapeeti közöli vaspalya-társ krrónáért. ~ _
Budapest villamos városi vasút r.-t_____ ______
Budapeet-pecai vasút____ ___ __ __ _ _
Deli >uel------- ------------- 10» marka - ||| k.

. . .»00. évi kib. Rio frankónk,ni_____
S.1SÖ se. azr. sz.i>. dunzgözhajózási társ. _ __ 
Kassa-oder bergi vasat 1889,________"_____ ___

• • 1889, 100 m = ny k,
• . 1891. _________________
• • 1891, 100 m. = 118 k.

u •. . • (°”t- von.) 1889 ez. _
■agyar folyam- és tengerhajózási r. t._______
■agyar-gasaorezagi vasot I. kib.____

. , U. kib_________ “

Magyar ny. v. ísxékeef.-gyűr-giaro r7nJ) Z Z
u • • ■ 18i4. kib. _ __ _ __ __ _ _

v- ela* k- beruh, szálra. 100 m. =118 k. 
Usxtrák-magyar állam vasul 1883. JOOm = ns k

Torontáli hl* '“1“^“

V. Bankok s-swevényeL
Angol-oixtrák bank________     í2q
Budapesti bankegyesölet__________ ~ ___ jqO
El»<1 magyar iparbank_______ — H _ 300
Fiumei hitelbank_______________  16q
Buoapetit: giro- et penztár-egylet________ 2000
Hazai bank-resiveny-tarsaaág________ _ 200
Hermes megy. alt. váltóOzlet ráezvt. _ I *0(1
Horvai kereszedelcii bank________________ 240
Horvat leszámítoló bank___________________ 400
Horvat-sz-avon országos jelzálogbank_ __ 200
Magyar általános hitelbank________________ wo

Magyar ipar-" es kereskedelmi baak° _L ll

figjelm.be ajánlom szép, egészséges idei diómat 
2S1 koronáért 100 kilónkint itteni állomáson, 

utánvéttel. +3420

Báthori Zoltán, Belényes.

Aranyéréin, a nemzetközi gyógyszeré- j
»veti kiállításon fíécsben JSS3.

14ÍŰU4 !Kjl.

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
1616

és, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
«31ä -Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati,j 
!4-szer kitüntetett ezukorkák

er"s ®aláta tartalmuk miatt sokkal nedvesitőbb, in-1 
gercsillapitóbb es nválkaoldóbb, mint azon inellczn-! 
■orkák. melyek cznkoraál sem egyebet, vagy a mellett j 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Budapesten: váczi-utcza 16. szám.!
Rak tar a legtöbb gyógyszerész i

Csak akkor valódi, ha

Kúfferle József
kereskedő uraknál | 

dobozon áll:

és Társa.

Az alulírott igazgatóság a rnagy. kir. államvasutak rzéljaira 
az 1901 óvben kisebb ineunvist-gbeD szükséges mühelyi mO- 
fák. különféle fák és faalkatrészek szállítását biztosítani szándé­
kozván. ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes módozatokat és szükségleti 
kimutatást magában főglaló „ajánlati felhívás- valamennyi 
hazai kereskedelmi és iparkamaránál, az országos iparegye­
sületnél, a m kir. kereskedelmi rouzeum igazgatóságánál, 
valamint a magy. kir. államvasutak üzletrczetöségénél meg­
tekinthető és a m. kir. államvasutak anyag és leltárbeszerzési 
(Alii.) szakosztályánál (Budapest. Andrássy-ut 73. sz„ 11. em. 
44 ) az ajánlattélelre szolgáló űrlapokkal együtt kapható.

A pályázati feltételek kiegészítő részét képező 12ZZ91/96. sz. 
általános, valamint a mühelyi czélokra szükséges fák szállítására 
vonatkozó 82144/98. sz. különleges szállítási feltételek a magy. 
kir. államvasutak budapesti nyomtatvány táránál szerezhetők meg.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy koronás magy. kir. 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve es a borítékon 
ezen felírással: „Ajánlat 149304/901. számhoz* ellátva, leg­
későbben folyó évi november hó 9-én déli 12 óráig'a 
magy. kir. államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztá­
lyánál átadandók, illetve posta utján ugyanoda beküldendők

Bánatpénz gyanánt az ajánl! mennyiség értékének ün/0-a 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban az 
ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző nap déli 
l- Óráig az alulírott igazgatóság budapesti főpénztárán álleteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint az olyanok, melyek 
nem a részletes módozatok betartása mellett tétetnek, vala­
mint az olyanok is. melyekre az előirt bánatpénz le nem 
tétetett, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1901. október Lóban.
Az igazgatóság‘̂•‘u ^ a tU3U^>

? -g.

Páratlan fénynyel kiállított pompás diszmű!

»7.7 98.75
87.2 87 15
93.- 94.-

97.5C 88.5C
97.SC 98.50
88.- 89.-

102.- 103.-
97.- 93.-

101- 102.-
101.- 102.-
97.- 98.-
97.- 98.-
96.-- 9?.—
97.- 93.-
99*. 8C 10G r so
91.5( 92.50

5C 97 6C
81 - 82.—
91.- 92.-
95.76 96.75
90.- 91.-
91.50 92.SO
97.se 98 SC
97.52 98.50
92.25 92.25
90.SC 91 .50
97.25 98.25
97.25 98.25
92.25 93.25
9S. — 100 -

1121 - 123 ^
123 CC t25.SC
|0».5C 105. -
97.25 98.25
97.26 98.25
89 5C 90 50
97.2 93.25
94.- 95.-
85 6( 86.-
96.- 97.-
86 6C 87.fC

1 cc - 101 —
99.- 1 tue.-
95.-- ICC.—
98.25 99.25
91.50 92.50
92.’- 83*. -
97.SC 98.25
92.- 93. -
97 SC 93.5C

102.— 103.-
93.- 94 -

10$.- 102.-

98*- 99." -

•02.£0 1C3.Ö0
9 98.-
29.- 100.-
98.SC 99.50
58.75 99.75 1
98.50 99.50

102.-
102.—
101.75 102.25
93.25 99.25

102.- 103. -
106.- 107.—
106.- 107. -
98 2S 99 25

179 — 12$ -
100.— 101.-
96.25 97 2?

98.- 99.-
9i.SC 96.50 1
95.-I 96. -
3-3: 92.30

111.50 112.5C

951 — 96.*-
V.3.- 114. -
94.80 95.80

11^.- 114.
95.SC 96.5C ,
98.5C 93.-

106.- 101.-
1C6.- 107. -
93. -

105.— 106. -
105. — 106.—
119.— t20.- „

96.26 97 25
Utolsó árlolyam

koronaerték
26C. — 262.-
134 - 125 -
316.— 320.-
149.- ,5C-
210Í- 212I-
200.— 202.-

203!- 200I—
40G, — 408.-
t35. 63 .50

-. -

I Utolsó arfoivrtu

I Voronaerték

/Osztalék j 
11900-ra 1 r t * h p pi póz

j Jtol*i> If II f a m

Magyas jelzülogh:telbauk3 Z Z '

5ÄhiBfüpLJ,r0"'
Oeztrák hitelintézet____ 3 "
Oniiü-ougju bank___
vTon'£zrjkTk9ielaúhui*i

^wíkpáaitArak risivéeyeL
Belvárosi takarékpénztár________
Budapest III. kerületi takaréknécztár Z

Bécsi biztosító társaság_____
Bé<»i élet- éa járadét-hiztositó Uitezet 
Első magyar általános biztosító társaság
»onciere, pesti biztosító intézet________ "
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t. 
Nemzeti baleset-biztosító r.-t.

vm. oe.atElmek raiiv.ey.l.
Coneordia-gözmaiom r.-t_______ __ _
Ei8«-bUd.p™,r.g62m.l0'm ”“tf 
Erzsébet-gözmalom-társ._________
Lajaa-gőzmalom r.-t_______________

IX. Bányák ás táela«yárak
Budapeet-siantlőrinezl téglajrvár 
Egyesült tégla- én czementgyár r.t "™
Eszakm. egyesült kőszénb?ee ,ó*rv
Eszterg.-.m-.^zaszvin kösz««,ibarna r t~

1
Kis-sebeei gramtbanyá' r.-t.
Kőbányai gőzteglagyar r.-t. "____
Kőezenbanya es téglagyár r.-t. _ Z “ 
l.echner rakcsi téglagyár r.-t *”
Magyar asphalt r.-t.____ . Z Z ~
Magyar alt. kösxenbanya r.t_______
Magyar kerámia, gyor r.-t. élflv. jog. n.
‘éterhegyi téglaipar r.-t________ ___
Salgótarjéni köszénbánya r.-t.____
Újlaki tógla- és meet jgvtő r.-t. eiőv. jog.

X. VatiaCvsk is gépgyárak ríeov
Első magyar gazdasági gépgya- r.-t. _ 
.Lanubius* m. hajó- óa geugyir r.-t__

1 c > Vx''.r ''"W ,r nvi..r,;t<ag _
banz és tarsa vasöntöde éo gépgyár _
Magyar belga fémipargyar r. -t.elsöbbs.

i „a-'v;ir. ••» -ogy.tr r.-í...........
nadragi vasipar társulat_______ ___ _
,Nicholson“-g«pgyfir reszv.-tars.____
Himamurany-SeLigótarjám mmO r.-t___

in' Schlick-féle vasöntöde és gép-vár iiiű
*“ Teutiloff a Dittrieb gepgyr.-t. Xisor. elölj. *00 £.

Weitzer János gép-, waggengyar r.-L _ 400 K.

XI. KöajTnyaBádáJk réiiveajéi.
»Atheuaeom* irodalmi és nyomdai r.-L _ 300
l ranklm-tarsulat____ _______________ 3ll0
.Falles“ irodaim' 6e nyomdai r.-L_ __ _ jyy

1 Festi könyvnyomda r.-L_________________ 1(Wq

_ 210
j 1 

. v. 240 : 432 - ! 439.-
_ 400 425 - 43 j. -
400 K.

t. v. 400 4C8. -* 403. -
_ 1000 89C.— 90C -
_ 320
v. 320 619.- 619 50
_ 1200 1615 - 1625,—
_ 1000 2325.- 24C5.-
_ 400 516.- 317. —

*ey«L

_ 200 200.- 202.-
— 100 20c.- 205.-
200 K. 175.- 178.-

. 400 K. 4C;.- 4C4. -
_ 600 2100.- 2115 -
600 K. 565.- 65.-
_ 600 1345 - ■ 355.-
_ 2000 1625C- 16300-

éaav.

— 400 375.- 385.-
— 400 504,— 511.-
_ 2000 5175.- 5225.-
_ 200 185.- 193.-
_ 200 222.- 225.-200 £. fis.- 175.-
_ 600 1U25

ral.
— 800 185.- 195.-

le. 800
965.-

415.- 418.-
2:5.- 220.-
36C. — 860.-
4ü5. — 415 -

— 8U0 31C - 313.-

VM«V.
__ 20 324.- 33C, —

200
200 200. - 205.-

K. 400 236.-• 238.-
2Í0.- 2 4. -

Z00 40.- 5C.-
200 K. 236.- 29C. —

SL'O •,1C - 525. —
20 K. 286.- 23C. -

— 300 1 ■' -
_ 300 192 • 155 -
_ ‘-'(Hl 2i! 24C -
_ tUO 1 > —
200 K. 60.-
_ -1» 522 - 525 -
o 300 160.- 162.-

ráiBiz

_ :oo 200.- 205.-
200 K. 138. — írj.-
... 300 !

2i 50. — 2000. -

... -’00 35C. — 36C. —
— 430
200 K. 180.-i 190 -
_ 203

v. W, 1 42Í.-I 4?7

S6.-

30.—

563.-, 580.- 
245. — J 355.— 
3S5.-I 405.- 
222. -j 223b —
920! — I 94Cl- 
4f>4. — I 4 56.— 
920.- 94C —

3C. - 
580.-

278.

392.-

3ö.~ 
60C. -

278 -

120.—

_______ koronáért**!;

■Hungária* műtrágya és kán sav-gyár _   400 ' 2C0. — | 210.—
Kábelgyár részvénytársaság---------------- ---- 400 , 50C\— 54C —
Kőbányái polgári serfSaő részvény-tár. 200 K. 170 ^, 172 —
Magyar ezukoripar r.-t................................  1200 K. 'l7iC.— 5725 -
■agyar fém- és lámpasru-gyarr.-L------- 200 260. — 26$. —
■ agyar g.tzizzófeny r.-t.......... .. ...................... 20l)
■agyar ru ggyan taárugyar r.-t.________ __ 200
Magyar vasúti forgalmi r.-L alflv.jog. n. 200 K.
■agyar villamossági r.-t.__________ __ 203 K.
MezóvazaLsági 1 o.ir-részv.-társ....... - ... _ 400
Nagyszebeni villamosmű r.-t. ____ ___ _ 1000
Nemzetközi villámoasagi társaság _ __ __ 499
Nemzetközi waggonkölesflnzö r.-t______  409 K.
copper Lipót faipar r.-L _ _ __ _ 400
Ouarnero részvénytársaság    Z —   200
ficyal nagyszáJloda résevénytársaság __ *00 K.
szegedi kenderfonógyár r. t._______ 400
Soezeki tárházak r.-t. _ __ S30
Telefon-Hírmondó r.-t. _ Z Z Z 100 K
Török birodalmi dohánfOgyedéraságT r.-t. _ *9*

Sn. Eöelekedéel rá l. véaiv

ádrw m. kir. tengeri hajózási r.-t_____ S0A
Aradi és Manádi egyes. v. r.-t. törzs.-,. Z *00 
Baja-Zombor-Ujvmeki helyi érd. v. r -t *00 
Barw-pakrátzi vasút eisűbbs. részv. _ t(v,
Budapesti közúti vaspálya társ_____ _____ * 20e

* ® n okt. v. 200
Dj*. • » élv. jegy ^ _ —
Budapesti ill*mos városi vasút r.-t. _____ *ot
Budápeet-ezent-lörincz? h. é. "vaslftjfü Z 200 
Bpml-njpmt-rítosp. vili. tdí. ,Mn, ,_t. ,o» K. 
«1«^,«,,.^ dE M

dull*í«lt‘ajó-t.r5. 1060
Gőlniczvolgy, vasút r.-t. elsőbbe, raszv. 200 K.
áassa-oderbergi vasút____ ______________ 40a
Kcssa-tornai tvilyi érd. vasút r.-t. e/s. r. " 400
■ agyar folyam- es tengerhajózási r.-t. *00 K-
■agyar-vacsorszagi vasút___________________ 4oq
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t___________ 400
■agyar nyűge ti vasút__________________  4Qg
Maramarosi sóvaeut óla. róezvény_____Z *00
Maranarosi só vasút törzsrészvényei____ WO
Maramaroai só vasút B. réezvénysi____ Z *00
Maroevasarh.-szaszreg. vasút els. részv. - SOO 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L lOOff aL 
U ezt rák-magyar államvasat      __   j.q
_ ' - » oki. vég. 480
recs-harcsai vasút _ _________  ^
Szt.-Lörlncz-bzlatma-Nasiczi h. é. v. els. r. )f >o 
lemesvar-Módosi h. erd. v. r.-t. els. r. *00 Jí.

5í9 501 .6£C 50 
360.- I 36 
280.- ^82

35!.-
397.-

621.SO
415.-

av. s.rtj,r,t

2550.— 2CC0.

I XD. KtilönfAle vállalatok »éeev.
•0.- I Általános waggonkölcsönzö-táreuUt _ <00 K. 570.— 075 —
m— I .ápoüo“ köolajfinomito-ryar r.-t.____ _ 200 K. — _
-U*~ I BanUin-fele vegyi gyaraí r.-t---------  _ 600 K. «C76*— -jrr»* —
' I Bihar-Szilagy. olajipar r.-t------------------100 K. 200*- '21Ó*-
* *“ b^0' ?ell°‘T ,f-1------------------- *00 K. 3CC: - i 21C.* -

1 Budapesti általános villamossági r.-L— 200 K. 2’0 — 212 
>0.— 1 Bpesti Zsoinay-iele p'ircz.-íayenczegy.r.-t.kooo K. 242C - 2520* -

Elsfl magyar betűöntődé r.-t. _____________ 206 2b0*— »PS* -
Első magyar gyapjumoso-és bízom, r.-t___400 €80 — 7CC*-
Első magyar részvény ser főzöd«__________ goo 2240*— 9070'

•i.— EIhö magyar serteehiziaio r.-t_____________400 ÉV*
6.— Első magyar szálloda r.-t.------------------------- v;o 435 _ mac,’ -

Első pesti ipódium es esonthezt gyár__  _ 200 ?‘P — 27°* —
0.— Fiumei rizahántolo- ea nzskemanyité gyár luoo ocí/-.* *»c-r*
■6.- bscfawmdt-féle szeszgyár_____________  _ «00 -Jco .* Z 925 I R'V/e

Bazilika sorsjegy  __________ ___ __ ^ r «
* • osztr. felUlbélyegz««selZ ZT -• 15.7
• » nyeromeny-jegy______ - . -

Lecevaroei cyoreD:..nyxtiicsön 1874. évről _ _ 4C2
oudavaroai sorsjegy__________ _________ _ ifc,4.-
,. r . *, oeztr. felülbélyegzéssel_ _ 1 168.'

,.o Sav egyeeÜ.eL sorsjegy —___________ _ j g 3
v • . • . , • oeztr. feiUlbélyeg*. 8.3l.agyar Jekaicghiiőbanlc nyer . . .
Zi.‘ -F.r . ’ - «I-7.T. fe-lülb. »1.Sfcagya icröe-kbisaxt sorsjegy________________ , , 7

• • » • oeztr. feWUbéiyegt.
01a*a vőröe-kareg, eorsj^gy____ _ _______ _
,, *. 7 • • osztr. felülbelysA
ti ». b - ‘ t 11 >' r'' t:• ny-jegy— _ _L sztr*xk vorc-M-koresat sorsjegy_ _ '
Oczti ak hí telin tezeti sorujegy _ __ ___
Falöy sorsjegy__________________  __
Z"ri‘:u ; ;w •>.- rnt ...Z.Tj2% t...zerbiai nyer.-kt-lrs. 100 fr.-kint felülb)J1900

XV. Psantaik.
• r*üy, ss. é* kir. vort____ ______

» s s • 1 kör. _ ^__ ___
• osztrák vagy magyar 8 irtot______   _
• 2 f> frankes_________________ _ ___
. ifi marka?________________________ _Z
, tőrök aranyhra _________  Z

Nemet bírod, vagy egyanért. bankj. (100 markai
rranczia bankjegy coo frank)____ _______   __
Olasz bankjegy n00 lira)_________   __
Papirrubel darabonkint________ __ _ __
Komán i ankjegy IIOO lei)___________ — ZZ
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)____ — Z —

x\ 1. Váltók árfolyam* Qiin).

421. -
422. *- 
188.- 
1:6.- 
116- —

teco*. -

622*- 
420. -

4C6.- 
165.- 
173 -

3.30
9.30

21 .k?
23-S9 
23.75

Amsterdam ________

London       _____
Nemet éankpiaczok__ __ 
Ülasz b&nkpiaczok
Farit,_____________ Z
bvájezi baakpiacok __ 
been tp etérvár   

100 hoUundi írtért ^
100 frankért __ _ __

10 sterLngert ___
1 Oi) markáért— _ _
100 líráért _
100 frankért — _ —
100 _______
100 ruháiért

24..- : 25.-

29* — 29." —
29 -• 3C. -
30.- 32.-
5\- 52 -

453.— 107„ —
17 . 75.—

3 5C 1^0
7S 5C E .59

11.35 ti.40
11.20 11.35'
19.04 19.C8-
19.C4 19. OH
23.46 2^.54
t17!27 n'e'v7
9 > 2d 9r.4>A
92.5C 92.80,

2.53
I;I

198.05 198.35,

233.05 239*, 40
117 30 111 45

92 óú 92 80
■95.20 85.35
„V>.C5 95.25

252.. 7 5 254.7 5

r jelzálog, 
r liwzamit

ütelbank _ _ _ .

Leszámoló árfolyamok okt. 24-éröl.
Pesti m. tersek, bank ______________ 236-'. -
Magy. j-g- — .•'Zuíitbizt__ _________
Magyar ezukonpar r. L____ — —
E. taitp. kuzp. jwizalogb._______ _ ^
Magyar asphalt r.-t_____________
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ —
Adna ta. kir. tengernajuz. r.-t. — —
i. magyar ált. biztosító társ— _ _
Újlaki téglagyár r.-t.______________
Fiumei hitemank r.-t............. ...............
Magyar vasúti forg. r.-‘.......... ..............
Danubius-Schoen. hajógyár _ __ __
Schlick-fele vasöntöde r.-t. _______
Salgu Taijani koszén ...______  __

Ganz-féle vasöntöde r.-L __ _ _
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. Z___ T
Köazenbanya m téglagyár r. L —__
M. orsz. Kuzp. taxarekp. __ __ _

Budapesti vili. varost vasat _ __ __
Magyar alt. tatareiípenziar
Bu.lapesti viliamoseagi r ______ _
Magy. kerámiái gyár r.-t______ __ _
Bp.-újpest-r. villa.n. vasút_______
Kőbanyai polgári serfőző _
M-t.-v. kereskedviiai r • ____ ZZ
Festi hazai első taKarekpeu.;tar__
Nicholson g-pgy.tr r-t.

Kiadta az „ATHIlNAEUMil 
részv.-társulat (Kerepesi-ut 
54) és úgy ott, mint minden 
könyvkereskedésben kapható.

1G4934/901. szám.

7f

oajimü munkát

Nagy alakú (48x36 cm ) diszmű, a művész legkitűnőbb 
alkotásaiból, 49 szebbnél szebb pompás nyomatú képpel.

Ai«a SM® korona.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, VII., Kerepesi-ut 54.), valamint minden könyvkereskedésben.

Pályázati hirdetés.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a budapcst-nyugoli, 

miskolczi, zágrábi, temesvári és zulyomi műhelyeinek gépészeti 
berendezésére szükséges vas, fém, vasbádog és fa megmunká­
lására szolgáló szerszámgépek, készülékek, kovács tűzhelyek, 
kemenezék. tolópadok, forditókorongok, hídmérlegek, futó, 
daruk, kuzlómüalkatrészck, műhelyi kályhák, 1 drb gőzgép 
gözt.ip szivattyúk, gőzkazánok és 2 drb villamos generator 
szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlattételre szükséges műszaki leírások és vázlatrajzok 
valamint a különleges szállítási feltételek ezen hirdetés meg­
jelenésinek napjától kezdve az ajánlatok benyújtására alább 
kitűzött napig, naponta a hivatalos órák alatt (délelőtt 8 
órától—2 óráig) a mag}', kir. államvasutak Eli. gépszerkesz- 
tési szakosztályánál (Andrássy-ut 75. sz., Ili. em.) betekinthe­
tik. illetőleg ajánlatot tenni szándékozók által a magy. kir. 
államvasutak nyomtatványtáránál (15 koronáért) beszerezhetők, 
vagy kívánatra az ezekért járó dij előzetes beküldése mellett 
posta utján megküldetnek.

Az ajánlatok lepecsételve, ivenként egy koronás bélyeggel, 
valamint „Ajánlat a 164934/901. számhoz“ felírással ellátva, 
legkésőbben f. évi november hó 30-án déli 12 óráig a 
magy. kir. államvasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók.

Az ajánlatok a műszaki leírásban foglalt összes tárgyakra, 
azok egyes csoportjaira, vagy pedig csak egyes tárgyakra 
tehetők.

Az ajánlatban kiteendők:
1. A szállítandó tárgyak egységárai koronákban és pedig a 

szerszámgépek, készülékek, a kovácstüzhelyek, tolópadok, for­
ditókorongok. hídmérlegek, a futódaruk, mühelyi kályhák, a 
gőzgép, a gőztápszivattyuk, a gőzkazánok, és 'H drb villamos 
generator általányárban, a kemenezék vasalkatrészei, valamint 

kőzlőmü alkatrészek 100 kgr.-kénti egységárban.
Az egységárak megállapítására irányadóul szolgáljon, hogy a 

tolópadok, a fordító korongok, a hídmérlegek, a futódaruk, a 
gőztápszivattyuk, a gőzkazánok és 2 drb villamos generator 
az uj nyugoti, u küzlőmüalkatréssek pedig a miskolczi műhelybe 
bérmentvo szállítva, és teljesen felszerelve üzemképes állapot­
ban átadandók lesznek. A szerszámgépekre, készülékekre, 
kovács-tűzhelyekre, kemenezék vasalkatrészeire és a mühelyi 
kályhákra nézve pedig ki köttetik, hogy azok bérmentve a ni. 
kir. allamvasutak budapesti régi nyugoti mühelyi szertárába 
szallitandók és ott átadandók.

A szerszámgépek ellen közlő müveinek egységárai, valamint 
a szállítók által cszküzlendő szerelések költségei általányárban 
külön-külön teendők ki az ajánlatokban.

-• A megrendelés vételének napjától számítandó szállítási 
határidők, melyek alatt szállító az ajánlott tárgyakat a fent 
jelzett helyekre szállítani, illetve üzemképes állapotban átadni 
magát kötelezi.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
azt a jogot, hog) a megadott szállítási határidőkkel egyetértő­
be az el?yes szállítókkal az ajánlatok beérkezése után esetleg 
megváltoztathassa. Az ily módon megállapított és kölcsönösen 
elfogadott, szállítási határidőknek he nem tartása esetén szállító 
által a következő kötbérek lesznek fizetendők:

a) a 4U0-) koronát meg nem haladó gépek és berendezések 
77tán külön-külön egyenkint és hetenkint 10 korona;

h) a 4<MK) koronát túlhaladó gépek és berendezések után 
küBön-külün egyenkint és hetenkint 20 korona.

*j.on esetben, ha egy szállító több tárgy szállításával lesz 
megbízva, a kötbér külön minden egyes tárgy után az a) vagy 
b) pont értelmében lesz fizetendő.

3. A súly szerint fizetendő alkatrészek pontos súlyai:
Az ajánlattevők által ajánlott és a magy. kir. államvasutak 

állal elfogadott sulyokra nézve úgy fel, mint lefelé 6% eltérés

fog engedélyeztetni. Ezen megengedett határok között 
zetés alapjául a tényleges súly vétetik számításba.

Üt %-nál nagyobb eltérés esetén (úgy fel, mint lefelé) „„ 
illet'» tárgyak átvétele megtagadható. Ha azonban a magy. kir. 
államvasutak igazgatósága azok átvételét elhatározná, akkor 
5%-nál nagyobb súlytöbblet nem fizettetik, az 5%-nál kisebb 
sulylyal szállított alkatrészeknél pedig a fizetés alapjául a ténv 
leges súly vetetik számításba.

A súly szerint fizetendő alkatrészek súlyai a magy. kir. 
államvasutak kiküldöttei által hitelesített mérlegen a szállító 
gyárában fognak megállapittatni.

4. Az általány árban fizetendő tárgyak súlyai, valamint az 
ellenközlő müvek súlyai is külön teendők ki "az ajánlatokban.

Az ajánlatokban kitüntetett <ulyokbúl 5%-nál nagyobb clté- 
r<*sek (úgy fel. mint lefelé) szállítók által igazolandók, illetőleg 
kimutatandók azon okok, a melyeknél fogva az eltérések beál­
lottak. Ezen okok alapjan a tárgyak átvétele vagy visszautasí­
tása iránt a rnáv. igazgatósága dönt.

Súlytöbblet nem fizettetik, sulykevesebblet esetén pedig, 
midőn az a gép szilárdságára a rnáv. igazgatóságának egyol 
dalu megítélése szerint káros befolyással lehet, jogában áíl ; 
rnáv. igazgatóságának a gép átvételei megtagadni.

Oly esetben azonban, midőn a sulykevesenblet a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságának egyoldalú megítélése szerint 
gép szilárdságára káros befolyással nem bir, és a gép átvé­
tetik, a rnáv. igazgatósága az 5%-nál nagyobb súly hiányának 
megfelelő értékét, mely 100 kgrmkint 20, azaz húsz koronábar 
állapíttat!k meg, a szállító érdemösszegéből levonni jogosítva van.

5. Az ajánlathoz csatolandók az ajánlott tárgyak oly részle­
tesen kidolgozott rajzai, hogy azokból az egyes szerkezetek 
pontosan megítélhetők legyenek. Az ajánlatokkal beterjesztett 
rajzok ajánlatevőnek vissza nem fognak adatni.

Azon tárgyak rajzai, melyeket a magyar királyi államvas­
utak igazgatósága bocsátott ajánlattevőknek rendelkezésre 
csatolandók az ajánlatokhoz.

A hazai szállítókra nézve kikötjük, hogy azok a megrende­
lendő tárgyakat saját gyárukban tartoznak gyártani. Más hazai 
gyárak igénybevétele csak a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának előzetesen kikért engedélye mellett van meg 
engedve. Ha szállítók ezen kötelezettségnek meg nem felelné­
nek, az esetben a 75440/92. sz. különleges feltételek 22. §.-ának 
idevonatkozó határozmányai fognak alkalmaztatni s a szállítok 
minden körülmények közt kötelesek a nem hazai gyárból 
szállított gépek és alkatrészek szerződés szerinti árának 20%-át, 
szóval húsz százalékát hiróságképen fizetni és ezenfelül jogá­
ban áll a már. igazgatóságának saját választása szerint vagy 

szerződés teljesítését vagy a kár megtérítését követelni és 
» szállítás tárgyát képező gépeket és alkatrészeket szállító 
terhére és veszélyére másutt bármely áron beszerezni.

A megrendelendő szerszámgépekről fordító korongoknál, 
hídmérlegeknél, gőzgépnél, gőzkalapácsoknál, generátoroknál 
és egyéb alapozást igénylő gépekről és készülékekről az 
alapozási rajzok, az ellen-közlörnüvek pontos méreteivel és 
fordulat számainak megjelölésével oly időben lesznek a in. 
kir. államvasutak igazgatóságának átadandók, hogy az utóbbi 
igazgatóság a gépek alapozásának létesítése iránt még a gépek 
beszállítása előtt a szükséges intézkedéseket megtehesse.

A szállításokkal a tolópadok, fordító korongok és hídmérle­
gek, futó daruk, a mühelyi kályhák, a gőzgép a gőztáp- 
szivattyulc, gőzkazánok és generátoroknál összes részletrajzai 
másolatban lesznek a magyar királyi államvasutak igazgatósá­
gának minden külön díjfizetése nélkül átadandók.

Hánatpénz fejében az ajánlott összegek 5%-a vagy kész­
pénzben, vagy állami leletekre alkalmas értékpapírokban az 
ajánlatok fentjelzett benyújtási határideje előtti napon déli 
12 óráig a magyar királyi államvasutak budapesti főpénztárá­
ról leteendő, megjegyezvén, hogy az értékpapírok a budapesti, 
illetve bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régibb 
utolsó árfolyam szerinti értékben számíttatnak, de a névérté­
ken felül nem fogadtatnak el.

Az ajánlatok érdemleges elintézése után négy hét alatt az 
el nem fogadott ajánlattevők bánatpénze visszaadatni fog, a

szulliluS'ul megbízott ajánlattevők bánatpénze pvdig a meg­
rendelés kézbesítési napjától számított 8 nap alatt a* kereseti 
összeg 10 -ára lesz kiegészítendő és biztosíték czimén fog 
visszatartatni.

A szerszámgépek, készülékek, kovácstüzhelyek. kemenezék, 
'*s a mühelyi kályhák beszállításuk után, a tolópadók, a fordito 
korongok, a hídmérlegek, a futó daruk, a közlő müalkatrészek, 
a gőzgép, a güztápszittyuk, kazánok és a generátorok a rendel­
tetési helyükön való felszeveltetésük, üzemképes állapotba való 
helyezésük és jó eredménynyel megejtett kipróbaltatasuk után 
ideiglenesen fognak átvétetni és az azok után kijáró kereseti 
összeg a magyar királyi postatakarékpénztár cheque és clea­
ring forgalma után fog kiegyenlittetm.

Azon esetben, ha a szállítók áltál eszközlendő szerelési 
munkák a kitűzött határidőben hatáskörükön kívül allo okok­
ból eszközölhetők nein volnának, akkor szállítóknak azon jog 
biztosittatik, hogy a beszállított gépek értékének kifizetését 
kérhessék, a szerelésért járó összeg azonban csak is a szere- 
lés eszközlése után folyosittatik.

A kifizetendő kereseti összegből egy per raille a máv. nyug­
díjra nem jogosított alkalmazottjai külön segélyalapja javára 
le fog vonatni és visszutartatni.

Az ügylettel járó bélyegilleték-költségeket szállító viseli; aa 
illeték az 1881. évi XXVI. t. czikk 10. tj-a szerint az illetéki 
díjjegyzék 9. tételének jegyzéke értelmében akként rovandó 
le, hogy a szállító által kiállított nyugta nem csak a nyugtat- 
ványi bélyegilleték czimén a II. fokozat szerint járó bélyegek­
kel látandó el, hanem arra még külön a szerződés után a 
III. fokozat szerint járó illeték fejében az utalványozott tószeg­
nek megfelelő értékű bélyegjegyek is ragasztandók.

Szállító és szállított tárgyak szerkezetének helyességéért és 
teljes megbízható működéséért, a kifogástalan kiviteléért, v*la- 
inint a felhasznait anyagok jó minőségéért az üzembe vétel 
napjától számított a szerszémgepekre. kovács tűzhelyekre és 
kernenezékre nézve hat hónapi, a többi tárgyakra nézve pedig 
ugyancsak az üzembevételtől számítandó egy évi jótállást tar­
tozik elvállalni.

A biztosítéki összeg a jótállás letelte után fog visszafizet-, 
telni, mindenkor annyiban, a mennyiben szállító a jótállási 
kötelezettség alól fololdottnak lesz tekinthető.

Szállító beleegyezni tartozik abba, hogy a máv. igazgatósága 
a megrendelt tárgyak gyártását szállító gyárában saját kőzetéi 
által ellenőriztethesse. A szállító, által a rnagy. kir. állam vas- 
utaktól előzetesen kikérendő engedély alapján megbízott rnás 
hazai gyárak a tárgyak és anyagok megvizsgulasa és ellen-» 
őrzése tekintetében ugyanazon szempont alá esnek, mint szál­
lító sajat gyára.

Per esetére egyetértőleg megállapittatik, hogy a jelen pályá«, 
zatr hirdetés alapján eszközlendö megrendelésekből erédű 
mindazon perekben, a melyet a magy. kir. államvasutak igaz4 
gatosaga mint felperes folyamatba tenne, aláveti magát szállít^ 
a magy. kir. államvasutak tetszése szerint szabadon válasz-» 
tandó akár a sommás, akár a rendes bíróság illetékességének! 
és eljárásának.

Ellenben azon perek, a melyekben a magy, kir. államTasI 
utak mint alperes jelentkeznek, csakis a magv. kir. államvas- 
utak igazgatóságának székhelye szerinti illetékes bíróság előli 
az ügy természetének megfelelő eljárás szerint döntendök el- 

A rnagy. kir. államvasutak gazgatósága fentartja magának azt 
a JÓS0*» k°6y tekintet nélkül az ajánlott árakra, ajánlatttevőkel 
az általuk ajánlott összes tárgyak, vagy csak azok egy részéi 
nek szállításával bizhassa meg, vagy ajánlatot nem tett más 
ezégeket is szállítással megbízhasson, a szállítástól egészen 
eltekinthessen és végre a kiirt tárgyakat a kitüntetett mennyi­
ségnél nagyobb mennyiségben is megrendelhesse.

Ajánlattevő ajánlatával annak benyújtásától számítva 3 hó­
napig kötelezettségben marad.

Budapest, 1901. évi október hóban.

Az igazgatóság-
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1644
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8 EGYETÉRTÉS, SZOJÜUAT, OKTÓBER 26.
Bs*n hirdetés? rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből azedv« 8 fillérrel fizetendő.

Ezan hirdetési rovatuan minden szg 
ecyozart beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre!. s comoact be*. 
tUkből ezedve 8 fillérre! fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt alío szám közöltéül TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
llfogad ax Egyetértés szamára 
lt központi bitrátái Papnövelde* 
etcza 8. SZ. es a következő 

tiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
doksnytöMdéje VI. kér.. Teráz- 

körut 54. szaa.

Burger Vilznosné
dohányíözs iéje Erzscbeí-körul 

51. szám.

Nemecsek A.
doliínytőzsik-je IV. PatSIMtr 

3. azám.

Deutsch Júlia
liohinylczsdéj. lózaer-kímt 

50. st.. tBaro««-utcia iarain 1

Toldi Lajos
ienxikareifc-dcae Buda, B., 

Fc-utcza 2, aram.
fala mint mnüen hirdetni 

Srác*

Kiadéhivataíi üzenet.
rudaliozóuáscknál ceskis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laizbélypg bfikuíds:ett.

Jeligét kirdatéseknál a 
hirdető a kiauóbívata! 
előtt ismeretlen.

Eladás,
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó r.ron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

4188.r

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb. n*gi. 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szenes - Szombat (Szepes- 
megye). 42283

Az alcsnthi
föherczegi udvari kerté­
szetben nagy mennyiséeü 
díszfák ós díszcserjék, valu- 
miut gyümölcsfáit ós egyéb 
lierti-torméuyek jutáuyos 
áron ":aphatók. Árjegyzé­
ket ingyen és bórmentve 
kiild a f©hercsépi udvari 
kertészet, Alcsuthon. Fej ér­
ni eg je. 42257

Két urasági lakóház
árnyékos kertekkel, két-két 
lakással, az egyik Festen, a 
másik Budán, egyenkint 55000 
frtf-n eladó, vagy elcserélendő. 
Sarokházat elegáns lakájuk­
kal alkalmi vételként ajánlok 
7.5000 fiion. Banktelier f 0.000 
f;t. Nagymezö-uteza 14. Jónás 
Sarun VI. /

Szőlő,
méneSgyoroki mózédes, egy 5 
kilós kosár 1 írt 40 kr., tiszta 
muskotály 1 frt 60 kr Katona 
Józsefnél, Budapest, központi 
vásárcsarnok. 422.81

Veres áfonya
cznkorhan. 5 kilós doboz 
bérmentve 3 frt; Ridzike 
saláta gomba 5 kilós doboz 
bérmentve 3 frt 20 kr; ori­
gómba, szárított 1 kilós cso­
mag bérmentve 3 frt 50 kr. 
Manis Kálmán, Szepes- 
Szombat. 9504

Férfiaknak!
legfinomabb sollingeni borot­
vákról és valódi tajték árukról 
árlapot ingyen küld Füredi 
Budapest, VII/g.. Ovoda-u. 24.

42375

Bécsi virstli.
A hideg idő beálltával lieten- 
kint kétszer, kedden és pénte­
ken a postacsomagok szétkül­
dése megkezdődött. Bécsi 

rstli párja 12 kr. Braun- 
schweigi, hidegen élvez­
hető, darabja 12 kr, párisi 
kolbász, igen finom, kilója 
30 kr. szalonna nélkül 
1 frt, prágai sonka, első­
rendű. kilója 1.15, prágai 
karaj, füstölt, kilója. 1 10 
frt. Becsei megrendelését kéri 
Steirer Antal cserar gckeres- 
kc-dü, Budapest, P.ózsu-utrza ti.

Vetek
Régi uriöltönyt,

katonaruhát és fehérneműt 
veszek legmagasabb árért. 
Singer, Lujza-uteza 3. 9500

Birtokkereslet.
Megvételre keresek : szép úri 
belsőséggel bírókat 25000— 
60000—! 50000 frt készfize­
téssel, banktelier átvételével. 
Jól megterhelt, jóvételü 1000. 
2000holdat. Ttllr.yomólag erdő- 
birtokot vasutközelében bauk- 
teherrel, 60000—100000 frt 
készfizetéssel, Nagymezö-utcza 
14. Jónás Samu. 9492

Alkalmazási keres.
Müveit középkora
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek. társalkodónőnek 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fö a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat rH«.cégu 
czwn alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 11481

400 koronát
fizetek annak, ki egy 30 éves 
13 éves praxissal biró, bizto­
sítékkal rendelkező gazdasági 
intézőnek állást szerez. Pol- 
latschik Ármin Budapest, Sip- 
utcza 5., III. 28. 9506

Nagyobb gazdaság
vezetésére ajánlkozik közép- 
kom szakképzett gazdatiszt, 
mezőgazdaság, állattenyésztés, 
számvitelben alapos gyakorlat­
tal, elsőrendű bizonyítványok­
kal. Czim a kiadóhivatalban.

9509

Fiatal
intelligens izr. özvegy nő, jó 
bizonyítványokkal, ajánlkozik 
házvezetőnőnek, vagy anyátlan 
gyermekek mellé, lehetőleg 
helyben. Czim a kiadóban.

9501

Oktatás.
Női rnh.a-szabászat
és elkészítési szaktanfolyam. 
Jobb osztályú hölgyek, kik ke­
reseti forrást akarnak maguk­
nak szerezni, forduljanak teljes 
bizalommal hozzám. Mdm. 
Berger, Budapest, Teréz-körut 
1 fb í. 42302

Lakás és bérlet.
Bútorozott lakások
üllői-ut 15., télen fővárosban 
tartózkodó családoknak, öt, 
három, két, egy szobával, eset 
leg bútor nélkül, olcsón kiadó.

9510

Alkalmazást nyer.
Ka:;y jövedelem

magas jutalék kínálkozik 
mindenkinek, aki egy elsőrangú 
budapesti részvénytársaság kép­
viseletet a törvény értelmében 
megengedett sorsjegyek rész­
letfizet sre való eladására el­
vállalja. Levelek, „Nagy jö­
vedelem' jelige alatt Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába 
Budapest. V.. Fürdő-utcza 4. ‘•z

Gazdatiszt
13 éves praxissal. 30 éves izr , 
ki 10—15 ezer korona bizto­
sítékkal rendelkezik, intézői 
allűrt keres. Pwllatschik Ármin
Budapest. Sip-utcza 5, 111. 28. Budapest. V.. Fürdő-utcza 4. sz K6 

____________________9505! czimzendök _

Paripa
kellemesen trappul és galop- 
pol, hölgynek vagy urnák bérbe­
adó. Lovagolható a lovurd.V 
ban. Czim a kiadóhivatalban.

9507
BSKHBH^SSSreaMBBDBBO

Különféle.
.A. fotóik és 

s$. S» 4 £&. 1$ e> 1-.L

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
1-22740/901. sz. A mag)-, kir. 
államvasutak szegedi üzletveze 
tőségének kezelése alá tartozó 
Ruma-Klenak helyiérdekű vasút 
Rurna. Nikinei, Klenak-Sabacz 
állomásokkal, továbbá Budja 
novei, Platiceno rakodó «állo­
másokkal és Klenak-Szávapart 
megálló rakodó helyivel f. évi 
szeptember hó 15-én a nyilvá­
nos forgalomnak átadatott. Va­
lamennyi állomás, rakodó állo­
más és Klenak-Szávanart meg­
álló rakodóhely az összes for­
galomra van berendezve. Buda­
pest., 1901. október 16. Az 
igazgatóság. 163.

BÚTOR.
X evük figyelmébe ajánljuk dúsan fel­
szerelt sajtit gyártmányú asztalos és 
kárpitos bútorainkat izén jutányos 
áron és elvállaljuk mindenféle beren­

dezések elkészítései. 42320

"TÓth ÓS TárSS mii-asztalosok. 
Bútorgyár : Rákospalota, Eötvc-s- 
tttcza 4. és 6. Buturiakiár : "Buda­
pest, Vnczi-körnt 5. I. omelet.

DÉNES és Társa
(ezelőtt KRAMME C.)

Budapest, 4195; 
VI., Hajós-utcza 17,

Eredeti gyári árak

Világ'hirti
jtanfi lakik: Keray-utcza 10.
JI em. 23.________ ______

Biítor.
Csak jó minőségű, i ..•!<•- 
-zoha, kredenrz, finom =z »- 
nyegdiván, asztal-székek. 1 
t-ztal. könyvszekrény, úri 
nyegfottel, ottoman, szalon- 
garnitura. különféle tükrök «•

yry m*5T "fßnp 7*”' Saját gyártmányú fa-,

' U ja M JL vas-és réz--

más ír ndenner lU díz ztánry.
tiüv egyenkint is sü rgő sen na-
jvon <tl són clar ó. S te inher
"er Mr t rí:-ti
VI.. G> dr-nteza *4 ófi_

7, «, = íí
f

9 C: ) r j;Ér í f* * e
<e W4 Lá Ü V hsi

Széllé.
gyogyazöllö.

'-faj.

tér::

i korona óU fill

■iiii ezcrsíLiei

____ ,5 feldórzsöit. vá in:t, "
és halhólyag. elismeri, legjobb 
óvszer, »-r • 1 : .iri<i csomago­
lásban, orv >-i tckiiit-ly-.'k am.- .itta 
-Zi-rmt tv:.i--,-n 1,tirtaimat'.ur. | . ,
óvszer. "Z'-ntu! is akadály nélkül 1 rezágyak, rngany 
kapható, turz ttja 2. :. «. vt 1? | sodrony ágybetétek, afrik |
a 7,: ‘ ^inna77 'h“u k"! 7l'r) ós lószormatraczok, szalon- í 
P—11 k«»r. Dvenn fe!-/vrelt raktár.; , . ,
irrigotorok. fecskendők, sus- jgarnitúrák, kerti-hntor esi 
ponsoriumek «b. K.|"m arjegyzé. ' 
két zart hí :iti-'..L -n, litt 1:1 art ás rnel-

okriá

Wiener Á. utódánál

gyermekkocsik

részlet fizetésre 
KLEIN JÓ3SEF|min,i,!n -irMemelés r -IV:i —

opeczislistn 4237-1!
í Eadipest, VI, Váczi-kőmt í E

Erényi-féle 

s uli liVl 8ab ovi

mintb;választékban, nfigvon 
olcsón kaphatók 42321 j

9O korona u’óní váinrlásnál 
20" . á rí: e d v o - Tn ó 71 y I 22 koronás

rendelésnél bérmentve. «^r-, • 
. __g nőm felrlö Inemo.p-yobb I Ä

•liil-Cn. 1 «ósz.oóíTg;el kicseréltetik.
S» TP^ÄMISWWaBÄE&'Ä'

Üíiői-ut !;23. <5Z. 11
vámmal

ALAPITT ATOTT 1850.

H
pos^tóJcereslcctléso 

osztrák csásr. c«» magyar királyi udvari szállító I

MWJ2® AI» EST,
Bécsi-utcza és Deák Ferencz utcza sarok. I
Ajánlja a legújabb szöveteket férfi éa női ruhákhoz, g 
rálamint felöltőkhöz Elismert legjobb minőség 
női posztók a legújabb seinárnyp.latokban. I t •*'• > ■ 
újdonságok 1 Kizárólag Magyarorszag részére vásárolt ere- [ 
de ti minták. Nagy választék hazai gyártmánya posz­
tóból. — Minták kívánatra bé^mentesen.

M Äz őszi és téli sdéstyre
HBsiEüKsraasssaí««* i i

BOXER-CSOB2AG!
14 kgr. legfin. BOXEB-TíjÁT 

1 liter kitűnő BOXEfi-RUMOT
szállít : koronáért liérmrntve bármely állomásra

KOVÁCS és FODOR.
Flandorffer Ignácz soproni bortermelő és borr. igykerea- 

kedő, csász. és kir. udvari borszallitó vezérképviselői

Budapest, VII. kér., Kertész-utcza 4. sz.
00F~ Kívánatra borárjegyzéket küldünk. ”*8 «2Sí#6

A csEda- 
mikrosköp,
bogfi-. N-'!?:r.a>bf!-V'.-p

r-háztartási czzkoZ ta,
j a-m- tn ^Ü,. BM -a • 3r--ij.:í

közellátók
Ab in-» Ivb« -
Mgvi! .--u!. több •

a cliicagt'J vi!árki;.illitáson trbb 
mint Z1,, mi';!-.'» darab -.v!t el, most r- .- 

lám kaphat - 42"-:.i
W csak 2 kor. 40 fill. “W
potom áron (2 kor. <70 fillér előre l--kS!dé- 
x-re fcrmentve, utánvvbi-l 10 fillérr-1 
többi. Bluuyvi ezen - --la-mv.r-.-kopr-ak, 
hoxy vele minden tárgyat kb ltiov-a/er 
nagyobhilv* l.itliatm i:gy ln-ry pur-v-nu-k 
<•9 unkád *7-mmui neu: is kitii: b> .".li.it.>k 
akl:->rjnnk tűnnek ! :. mint <gv i>h-- 

n v<iin4.ini -•« :ü:att;»ni k'i‘ata-«»kii:il. valnnm.t

■1. «X ’
lad S7rn.m-! 

kitf-nda rajzani. Azunki 
val, hog. vt-lc a Ugapr

csévél r-ak S k -n-r 
tivoHilynkra. .»• hru 
b.-n. c üv 5 L-i.

, l:tC5Í

: J Schüller.

fi-áznlngok,vt,
;• alatt vigar látjuk 
,-l van lat-.., -vv luf - 
li. Jobb fújta mikro— 
ynvpi <- ohj«*rtir-lcn-

- a távcső. .
n.v-dylyn . t
I.. kur/buuerqa ie 4

Budapest, IV., Miizeiim-könt 1. sz.
Öflzi éfl téli öltönyöket.
Átmeneti kabátokat (Double, Oster és Ragián). 
Havelock :i 1 ikkal é-; ujjak nélkül.
Teli ítabátok és 
Váróéi bundák.
Gazdasági kabátokat szövet vatrv szőrme b4Ié?«^l 
Eredeti dáu iramuzarvas kabátokat

llanell vagy szőrme béléssel

Nagy válasziák gyermsk és fia öitenyökben.

Minták és árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Vidéki megrendeléseknél elegendő mértéknek 
egy kabátnak a beküldése. 42ő55

ms«

árakban — obsóbban. 
riiol készpénzíizeív" r-iel- 
Videki ruegi - ndelök’.vl 
ék 50 fii. bélyeg bekül 
fiése ellenében 4.. ::-.

ís Náthán
i»u'1.11 (•v«• (lidrá '• 2.

Alapitt::tot1 1Sf>5-ben. | 
A legjobb

Z"? 1:

Néhá.i^orr

íecss<eí

ijreiiy- gyogys eresz
Szabadsz • 11 ás. j

F-; raktár : 1” '7'
i T , ívi".ily ní<"7-’. 1 '

ir
hIÉSZLETÍIZETÉSRE

úgy íószpónzyrt.

•> 3 Icrjsrjy?rr‘rsií»í>töl n lr-afino- 1 
< mibi) kivitelben
I 1

z ° rak
1$ pianinók és h.-.-fnoniumok!

it-golcs i'bnn kaphatók tökéle-

HEGKEFT "6ÜSZTÁVÍ
Sjutányosabban !1

Ehrentreu és Fuchs m
test. ereknél, TA i |

Budapesten, most IV. Ler , G.:
Ehrbar - . . ■» k;r.
stu1l;rarti udvari zot 

-•< legnlcs '-bb ha
3{ti<!íijjí Qij
1., Teréz-kurut R. sz y |

. »ni
N g KOOP» I' yz»k m«ypn. rj j

ÜBMÖ6É338®S8^S5amti

üirdetések
e lap részére felvó-, 
telnek a kiadóhiva­
talban Papnévelde- 

ntcza S. szára.

UlCKlKí

idViró-, íáfíes: G-, YuiEJiüaniO- es vniij.,

Gy.r v» iroda RliPÄPFQTFfc! VI. Izabella-u. 88 UULiAriLu 1 Uil

>x^- B ^ ’
!.;mc • Í: C::

—!—------------- . Ti. d "ír

íj'M’B? ' dTlíSZí 1

legtókeietesel;b táplálék'

csecseSifüMiSÄ

( V :
Vy/fT^'A vx

(/; Vi / r •>-

Ka 'ír :
V. Dorottya-a

Magyar királyi államvasutak.
165901,1901. sz.

Gyorsvonatnak feltételes megállí­
tása Siily-Sáp állomáson.

A Gyulafehérvárról Aradon :<t Biulap-zstrc közlekedő és 
Budapest keleti pályaudvarra et»te 9 ura 4U perczkur érkező 
GOÜ sí. gyorsvonat, f. évi november hó 1 -töl kezdve Sflly-Sáp 
állomáson este 8 óra 52 perczkor utasok le- és felszállása 
czéljából feltételesen meg lóg állani.

Budapest, 1V01 Oktober hó 24-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.j 1643

958. somit BON C28. szín.

Polgár Sándor
m. kir. szabad, nyárt orvosi .nú- éa kotsrercsz

Budapest, VII., Erzsébeí-körut 50. sz.
kvtr>- -zva utalvány b- ktll-i-,--..- mellett minden 
iutf^remlelőnek 15",0 arr.z tizenöt eZazal-.-,:n>i 

arkedvezm- nyt mini, az oroäotl

F. Bergucraná fils
páriái kttlönlcgosFŐgok (órszorck)
gyéiUiiányaih'l. Kin,!.épe< árjegyzék 

<J j I:»1 - niesen 7^ t levélben klildctik. 
Kivágatott: az „Egye!értéséből. 41992

SL

im"
-ZSg • !íU$i CíaM

"W: I

I
alt

CsMtösiegeMásl hirdetmény.
A nagyváradi kir. Törvényszék, mint csődbiró-ág a vagyon- 

bukott itoaSiiÜial Mór elleni cüödügyi ben a c.-ödtöri:.-gi,er 
tartóz«» F :t csödleltár 35—102 tételsz.ámai alatt összeirt 1>5‘. 
korona 7S filíéc bcézcrz -i (■< 70S korona OS fillér hr-.-árban 
felvett ;i).T>-cagrki-ak • ficdig bolti állványok. irodaíél'Zei'• 
lések, VVeuhcim-.szekrény és kiilöiibüzO áruknak zárt ajánlat 
utján leendő éikesitését 17712/1901. p számú végzésével 
eliendelv- n, a venni szándékozókat felhívom, hogy 1 koronás 
bélyeg?*-1 ellátott zárt-ajánlatai ka! 150 korona bánatpénzzel, 
mely készpénzből, vagy óvadékképcs értékpapírból állhat 
az 1901. évi novemhf v hó 1-sö napjáig az ideiglcne- 
csődvidasztmányi elnök Dr. Rosenthal Mór ügyvéd (lakik 
Nagyvárad. Zóldfa-utczR) urnái adják be. mert e határidőn 
túl, vagy bánatpénzzel cl nem látott ajánlatok figyelembe vé­
tetni nem lógnak.

Az ajánlat, az ajánlattevőt bánatpénzének elvesztése terhével! 
feltétlenül kötelezi, míg a tömeget csupán az ajánlatnak a| 
csődbíróság által leendő elfogadása esetén.

Azon ajánlattevő, kil a csődbíróság vevőnek fog tekinteni.! 
cötcles a megvett ingókat az ajánlat elfogadásától számított!
3 na}- alatt átvenni, a vételi árat petig Schütz Albert navy-!
<aradi ügyvéd, tumegvondnok kezéhez lefizetni s a vétel utáni 
járó Ili-ik fokozat szerint kirovandó bélyegilletéket viselni.

A ni::;: helyben lakó ajánláttcvök ajánlatukban helybeli' 
megbízottat i- tu: t znak n.egnevezni.

A cső'üeltár hivatalos kivmata a Iiiv.ntalos órák al.att aifl 
«ir. Törvényszék 113. számú szobájában Böhm Jenő csödbiz- 
u)f urnái, maguk az ingóságok pedig Nagy-Váradon, Zuldfa- 
fltezán a tömeggondnok kőzbenjuttével megtekinthetők.

Nagyvárad, 1901. évi október hu 2i-én.

Schütz Albert
42437 tömeggondnok.

. :!...................
I 1 kredencz. 4 ajtós, fülkés. faraiMtt, mán- ... .

! díván, magas, támla-szőnyeggel............................
ebédlő-asztal, diófa, matt ...........

Nagy választók egyszerű
Wl r iff r 13 a

1 ebédlöszék. ó-német slil ..........................
1 Íróasztal, 3 fiókos ......................................
1 báb szoba, matt. diófa.................... .............
1 hálószoba, iáragott.................
1 garnilunt crépe- vagy bourette-nr-huzat .
1 garnii ara selyem-behuzat .. ...............
1 garnitúra plüss bebuzat ... . ..............
1 szalonasztal...................... ...........................
1 consul márványnyal és tükör . ... ... .

1/0
.3..50 frt 

16— „ 
100.
!»<>.- n

A magvar kir. államva«utak «zälliloi. W
%

Ban szóié grant-mikrufon |
tolefonhercndc zés.-d: ot

Nvstl«
Nestli

-fele

Központi rktór: F, BcRL
Eladás n’inden nvóov*.:

igasse 1
verj LörknpcKoláfi&ft!. cl-

vall dia
kés7ül«*k.ri'-: nlnp - áta1n11 ítdsát p$ j íiii’iuyi rtit.

nyeli. t:.z- is vi/jolvö ht-rende/.á- ek M •
készít-'■s-'-t legiutányo-:a!-it árakon. $

Telefon aiitumata|(!<?.l kombinált 
váltó áramú onmükodo berende­
zés jelztsadasia vasutak szamára.
Árjegyzékek, klillsf-gretések Ingyen lg

i s hónnentve, 4-J10U E
»siEEaäiiäUBtiri :::z. -sass..- rrsenJ

4 .' - *

líiptietmésiyi:

bálxza

Wa ps -é-
cxLíjM li-W <íJ 8$ 11J © S S kh*£ er. £3. frr> 7

@s~80 mifitaszoba íeláüifya látható."W
Szalon.-, haló-, ebédlő-, leány- és orlszobai

m 1 b ' T’~
SS as

m m

értei :

. Dunapart állom.

valamint n legrliflzoAphh kiviteli bútorokban

fővárosi asztalos és kárpitos buiorie’epe 
Budapest, Brzsebet-tér 18. Sas-ntcza sarok, I. emelet.:

m.-ntv ű&iÁri -ffvzéti kívánatra injfv<«n

mmmmBMmemsom

A világ legjobb gyártmányn
IsEOiagferáii

bármely rendszerű állandóan nagy választékban

rövid zongora 600 koron.atól 2000 j

szárnyzongora SOU koronától 2 400 | 

1000 koronától 3000 I

l*t? 05Í jeler>t ri)eg?

o o O

A SASOK
írláb :

(sutbi 5- Rákosi L).
0 0 0

ft 0eiT|geti 5álpbág Iggqtolgó prerrpérejg.

5 fővárosi Színházak jKűsora 103—104. sz.

— *re 60 fillér,___

tompéi n. (Uodianer J. és yiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedés kiadása

Budapest, VI. kér., Andrássy-út 21. szám.

Mignon, egész
koronáig.

Cabinet, fél rövid

Se álon. f«.-l rövid szárnyzongora 
koronáig.

Pianino barna diófából ra«ry fekete ebenía-fényozettel 
MM) koronától 1000 koronáig.

Szalon pianino hamu diófából vagy fekete ébenfa 
fV-nyczcttel, «'tvanyvésésekkel es díszes gyergyatartókkal 
SUo" koronától 1200 koronáig.

Hangverseny pianino barna diófából vagy fekete 
ébenfa-fénvezettel. díszes faragványokkal es dupla 
gyertyatartók kai HAJÓ koronától 2000 koronáig.

<>t évi jótállás.

= Az erszág legnagyobb kölcsönző-intézete. =j
Saj.it gyártmányú, valamint amerikai iekolal-, »sálon 

és egyházi harmonium ok.

Sternberg Armin és Testvére
cs. és kir. udv. hangszergyár központi főraktár

Budapest, Kerepesi-ut 36. sz. |
Képes árjegyzék (minden czikkröl külön) ingyen kapható, 
csak meg kell nevezni, hogy miféle hangszerről kívánta­

tik az árjegyzék. 41915

Szabad, marhamerlcgeket
t*j TxidTrn. ér le geltet

• hemei t lef.Jobh mlnöaegben « aul

Ä-'UCBESS <».
fl»A magyar t:/c l-“- -9 szazaCod hid- 
m^rlep-gyura Endapoet, Káról • 
körút 1. Kereposi-ut sarkán.

Legfinomabbprágai sonka
hesonlithftt.itlan j6 ;»cn, naponta 
frieien füstölve, kiirtja Pf» kru- 
ctar El'^r.-'üül cseh marha­
nyelv, fust"lvp fit 1.10, [.:i.-7.'lva 
frt 1.90 Srvtkilldi po««t . *om:ig->l-- 

l»«n is. után vét ti* I 49C82

HEITLERá: Cie.
Prag, Karolinenthal.

m

\ M
Szecens^tó, bnrokVj artnoS, én ó-rén:^ !
stílben ráiur» . kitiln'j m:m>séíjbcn, re?e^5r-.ö 
rtayy váíns rvkt: n lcgofcec'?b?in kr-$e;hatók. 
Vid iki rciid? 'r.nói jc.k váezcriürxrt .r, rekeszek­

ben csomajój bizío'i:t\ a STá$!ití;.tnak.

TÁRSA1
Budapest, k'erepesi-ut 12. szám, 3 Sip-uísza sarkán.

Arje^-yzók 1 kor. beküldcso ollenóben kr,pható. 49 ;

st nyug. p. U.

P- U.

SZABÓ FERENCZ ES

i 1 k*.--*» beícgivgfk r'•"*»')i’ásura legjobl'i.n :ij i:;lbutj v?.«*n B
tapasztalt spcczialista, kinek rendel-sein a beV M 
• "•'iikiii oly kipróbált ►-yogyitómódoki-an rebzesül, melyeket B 
mindig sikerrel alk iln izott számos évi korházi es S

n ng ínvva korín ta an.

I Med. univ.
P

Bs=
.

BAYBK=féle

,nMr },,nsia-iapaszj
tyukGzem, börkéreg j 
és berkeményedés |
ellen legjobb és legbiztosabb szer 
Egy eredeti tekercs 80 fillér 
1 kor. bektildóeo titán bérmontve | 

küld az ügyödül! készítő

Vöröskereszt gyógyszertar!
Budapest, Anurássy-ut 84.

Kapható gyógyszertárakban es drogneriákhan

||liiíkc8S
8 8 (hn^yusüfol;

korházi orvos
n ;-y. yit h:ir::;ily r-.-: - i'r.-v-s S
betegséget I

kt seb Let, syphilist sr>). .
I mpoteniiút (férfiúi gyengeség) $
még idf»=cbbeknel i.-> in«- Tej.•. ercdménynyvl, a rendes

foglalkozás mevza;

kV
$ i

ÜMúy

A I* '

. v \y ä t -«inti I V fik

"6bh *u h«»r- <x ajo?tb»n ínj

lőlterités.

5

:r.ek havoiM evij

6 rHjzvkUnlf .l .t *»I ;

inT’*"'1* vr;
■) Hi'iftonmo. r
s§ U,UU Jóhiölú.

Iu.ir|ruu«k IIIfe­

nne a nélkül.
Kívánatra gyógyszerek.j J erőiekre díjtalanul válasz.

Rendel: d. e. 9—?.-!?; tile 6-8-ig.

! Budapesten, Erzsébet-körüt 12. sz. I. em. f-
.’Bejárat a lépcsőnél. K ilön x^árótermek > ..:'i_v M |

•5

^ »f.rmeilfeki el* 

'C£ta—. úL j.. 7- 7 w>. j.

BUTOB-OTTÜOl.
Van szerencsénk becses tudomására adni a n. é. butorvásárló közönségnek és nagyra becsült vevőinknek, hogy I 

a már rég fennálló jóhirnevü iizletiinket áthelyeztük jelenleg 42UU I

Kerepesi-nt 21. szám alá Uránia színház épületében.
mely terjedelmére és modem berendezésére nézve páratlan az egész országba!. Dús választék mindennemű és kivitelű I 
bútorokban a legolcsóbb árak mellett. Menvasszonvi kelengyéknél külön árengedmény. Hazafiui üdvözlettel j

PATTI KÁLMÁN és TIVABAr!
BÚTOR-OTTHONA 

Budapest, Kerepesi-ut 21. Uránia színház épületében.

Szerkesztik:

9ranezsa c
II II li l! i

4 fi

W

ír. ühäsz Gyula és jtóatskássy József Q)
a li-gkiválóbb szakfóríiak küzremüködúsévöl. |

Klnssíikus ós modern francia irőH 
müvei szakszerű magvarázatoUlial, 
bevezeíésehUel, arcliépeUUol, magva, 

rázó rajzókból cs meiszetekkel.

(Ball ■ 99*

Kiváló segédeszköz a nagvközönség 
és a magántanulók számára.

^Fölöslegessé tesz minden külföldi 
------- — jcgvzotes kiadást. —■

Egy-egy kötet ára 70 fi*íér.

Megjelentek eddig
«V í?a,;in.e: Bri,annicus. (L7. o o o
r ’ Ibiire : Si de de LouisXIV. (Dr. Chcva 
■' Sévigné: Lettuces eh 
4. í vpff-r; XouvcHe* fronov • 
v ^ar;ir‘tc: Jeanne D'Arc. />r 
b. Se - ive : Les doigis de fée. 
fl. Chateaubriand: Atala. {Dr - .
10. Corneille : Le Cid. (Dr Pel :, V
11. Racine: Atual o (Teri J.) o o o o 

Rcn Illet : Le Village. F-::lev,e(jrjrr\. o o o o o’
13. Voltaire: Zaire. (Dr Got - ,1,1.000 <
Az «-eyfs kötetek hosszítás nyolcad alakban erős i 
vaszonkotesfcsn, csinos -áab i.k meg S.

Csapd Robert (leaser ás f Lv.)
C3. és kir. udv. könyvkereekcd.'.g kiadása ' ^

Budapest, VT., Andrússy-ut 21. szám. j

1901,

O O O O 1
ár) o o o o , 

'.) o o o o c 1

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi es nyomda reszvénytarsaság kőrlorgó-gépein.

1901. HAí|
szerkesztő]

güDAPEST.IV. PAPNŐ VÉLD 

Telefon ezáma 7| 
Átiratokat nem küldi'

Cc&lt BKRMENTE5 LE’« ELEKET .-■

ELŐFIZETÉSI ]

Vidékre postán v. hclyr>en li
l?y ívre .... 40 kor. I K, v 
£gy fél évre . - -0 kor. í L,: .
Külföldre.: 3 1 :» Nvn. : - ...
fraueria-. Olasz- Orosz-. T 
or#z*gokbu. r-Va.cz- H ,.;ar 
talammt amaz uisz.tg«e:.i 
itertödcsfcsz tart‘, -1 a •;■«-

Mai sxámunk fc ?j 

Vozérczikk Pária 
OrBsággyiilós. (A

A szerb szkapstina 
A tranesváü hábo ,i 
A nópsrinháe beriet 
A bécsi lóversenyei 

TÁrcza : Gróf Karolj 
Eötvös Károly. 

Regény Gorgyejev 
Mellékletnnk : T:^ .

Pártmik
Az a csuszás-má 

kát jellemzi az ura 
melyet nem szabad 
férfias alattvalói iiü 
kész fejedelem és 
csuszás-mnszás hoz 
melyre már mint 
hivatkoznak, hoav 
az országgyűlésre 
nyitni, hanem a 
menjenek Budái a,

Miért nincs vgy 
szú háromszáz évi 
Habsburg uralku i 
az uralkodó nlk : , 
a Habsburgok i r s

Miért kell tel. i 
az alkotmányossá-:' 
nemzeti fenség lev; 
méltassa az ural ki 
jelenésére, kólóit B 
vános polgári !• d .

Az az uralkod 
az alkotmányi,-- tr: 
tűrte az osztrák ; 
gyülé-s botrányait, 
gesztette fel az o 
nem kitartással 
tenni a m. 1 
ez az uralkodó 
hogy ne jusson 
nyilatkozásai!'au is 
nitásának eh. •. Di . 
állapit számúra t, 
elfogadja; és termé­
től bek' abba, hogy 
Hiánya jónak . \
kotiiiányossytr íolmIi

Nincs Kun’.j.
Iára, a melyfi a a, 
o: zággyüh's:- anna

Hűségesen : • _ ■ l 
rá'ynő is, n.á l r . 
nem törte; azi.t m 
magát.

Csakis a rémet e 
német birodalmi m. i 
Németországra azt. 
nyos ország !

Nem áll az, lm.' 
-Hivatás a függ- 
kérdés, melyet V".

Gróf Károly;
Irta: 3=;

Sokszor -■
Mi a véletlen >
Az volna az d", 

"Heg tudna fel . 
érni; evy till, : t.
vralkodnék. H
mitidnn óráéin .k 
meyr volna szabv.: 
cselekednék, a 
megszabta: rosszat.; 
gazdátlan duty..- , 
rabéhoz, a ki - 
A mit a gazda :u 
csenek, a szerv!; 
kozó sikernek, 
államférfi érdemmé, 
mindabban a védeti 
szerep. Egészsé.1-. b 
játéka. Még :. b 
kalál nem v életlen. 
ugy akasztják-e tő 
az orvos hibázza el 

véletlen nagv ur 
A véletlent sokft 

rek. Csak igaz neve 
hivő lélek gondvi?" 
nek, a hivalkodó el 
ostobaságnak nevez 
tetett s esze sincs 
mondja, hogy ntr.r 
se szerencsétlenség 
tobaság van. 

hn azonban hisz - 
A kapóst..r kt

képviselőnek u n 
A 1 isza-kor.-n ány m 
eKy-két évvel idus

"'It-.V-.je* -z-

T -


